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 ادامه جستجو
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در شرق اصفهان
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راه‌اندازی کمیته ملی 
احیای تالاب گاوخونی 
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اصفهان | صفحه 3

 نجات جان
 ۱۳۸ شهروند اصفهانی از 
حریق و حوادث طی هفته 

دوم تیرماه

بر  را  پیراهن سپاهان  نورافکن در چند فصلی که  امید 
پوشان  طلایی  درخشان  ستاره‌های  جمله  از  کرده  تن 
چند  در  بازی  قابلیت  با  بازیکنی  است.  بوده  اصفهانی 

پست که همواره عصای دست مربیان می‌شود.

دمای هوا در 24 ساعت آینده یک تا 2 درجه افزایش خواهد داشت

جولان گرما در اصفهان؛ از گرمازدگی تا هشدار هواشناسی
بررسی نقشه‌های هواشناسی بیانگر شیب فشاری در نیمه شرقی استان تا اوایل هفته آینده است. این موضوع سبب افزایش سرعت باد در نیمه شمالی و شرقی استان شده و 

شرایط باد و گردوخاک و کاهش دید و کاهش کیفیت هوا در این نواحی مورد انتظار است که با شدت کمتری به نواحی مرکزی نیز نفوذ خواهد کرد
سرمقاله.سرمقالهسرمقالهسرمقاله

     ادامه در صفحه 2

سخنی با رئیس‌جمهور 
 منتخب

آمده‌اند  پیش  میلی‌متر  میلیمتر؛ 
تا امروز به کیلومترکیلومتر برسد! 
آن زمان که دولت‌ها از یک سو 
با مجالس و از سوی دیگر غرق 
در اختلاف عقیده مابین خود بودند 
و قوه قضائیه هم فرصت نمی‌کرد پرونده‌های راکد 
و برجامانده سنواتی را به سامان برساند؛ مافیاها کار 
خودشان را می‌کردند تا از این بازار آشفته بار خود را 
ببندند و البته این مسئله پس از روی کار آمدن دولت‌های 
پنجم و ششم شدت گرفت و در دولت‌های نهم و دهم 
و یازدهم و دوازدهم به اوج خود رسید تا به‌صورت یک 
پروسه اقتصادی اما بیمار عادی جلوه کند که در آغاز 
دولت سیزدهم به سرطانی غیرقابل‌علاج تبدیل شده 
بود؛ اما رئیس‌جمهور شهید علی‌رغم داشتن دولتی 
کم‌توان توانست تا حدودی که ممکن بود از سرعت 
غیرقابل‌تصور این سونامی جلوگیری کند و در پاره‌ای 
از موارد به پانسمان آن بپردازد که اگر آن اتفاق ناگوار 
نمی‌افتاد شاید تا پایان دولت سیزدهم می‌توانستیم 
شاهد تحولاتی  در این زمینه باشیم که چنین نشد 
و حالا استمرار این وظیفه سنگین محکی برای دولت 

است؛  چهاردهم 

   صفحه  2

   صفحه 8

   صفحه 4

همواره به لایه‌های زیستی شهر اصفهان 
بی‌توجهی شده است

آمادگی کامل ۳۴۰ تیم امدادی و 
خدماتی اصفهان در ایام محرم

روز
ن ام

ها
صف

ی ا
راح

ه ط
تلی

ح: آ
طر

تأمین 95 درصد زمین 
مورد نیاز طرح نهضت ملی 
مسکن در اصفهان

460000159000%95
تعداد متقاضی طرح نهضت ملی 

مسکن در استان اصفهان
 تعداد حائز شرایط شده‌ها 

در استان
زمین مورد نیاز برای طرح ملی 
مسکن استان تامین شده است

   صفحه 6

مزايده عمومي يك مرحله اي  
 فراخوان آگهي مزايده واگذاري فروش 7 پلاك با كاربري مسكوني واقع در نجف آباد

ويلاشهر-شهرك امام مهدي )عج( در محدوده شهرداري منطقه سه نجف آباد

 شهرداري نجف آباد در نظر دارد فراخوان آگهي مزايده واگذاري فروش 7 پلاك با كاربري مسكوني واقع در نجف آباد-ويلاشهر      
شهرك امام مهدي )عج( در محدوده شهرداري منطقه سه نجف آباد از طريق برگزاري مزايده عمومي  ، به صورت جداگانه 
به افراد واجد شرايط ، بر اساس قيمت پايه كارشناسي رسمي دادگستري و حسب مشخصات موجود در مدارك پيوست مزايده به شماره سيستمي 

2003090286000005 را از طريق سامانه تداركات الكترونيكي دولت برگزار نمايد.
 كليه مراحل برگزاري فراخوان از دريافت و تحويل اسناد فراخوان تا بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونيكي دولت )ستاد(

به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
 متقاضيان شركت در فراخوان در صورت عدم عضويت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دريافت گواهي امضاي الكترونيكي )به صورت برخط( براي 

كليه صاحبان امضاي مجاز و مهر سازماني اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زماني:

- تاريخ انتشار فراخوان : نوبت اول چاپ روز پنجشنبه مورخ   21/ 04/ 1403 و نوبت دوم چاپ روز سه شنبه مورخ  02/ 05/ 1403
- مهلت دريافت اسناد فراخوان:  تا ساعت 19 روز چهارشنبه مورخ  03/ 05/ 1403

- مهلت ارسال پيشنهادات: تا ساعت 19 روز دوشنبه مورخ 15/ 05/ 1403
- زمان بازگشايي پاكت ها: ساعت 30 / 13 روز سه شنبه مورخ 16/ 05/ 1403

نوع و مبلغ تضمين شركت در فرايند ارجاع كار: شركت كنندگان بايد مبلغ سپرده شركت در مزايده را حسب مدارك پيوست ، به صورت جداگانه و 
به صورت وجه نقد  به حساب سپرده شماره 2 / 9107470 / 10 يا شماره شبا IR050700001000229107470002   شهرداري نزد بانك رسالت 
واريز و يا معادل آن ضمانتنامه معتبر بانكي  با اعتبار حداقل 3 ماهه از زمان آگهي مزايده بعنوان ضمانت شركت در مزايده تهيه و بارگذاري نمايند و 
سپس اصل ضمانتنامه و يا تاييديه وصول مبلغ سپرده را قبل از بازگشايي پيشنهادات به واحد امورقراردادهاي شهرداري مركزي نجف آباد ارسال نمايند.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : نجف آباد خيابان امام خميني ) ره ( ، شهرداري مركزي كدپستي: 14661-85146 تلفن: 031-42640041-3

مشخصات شهرداري : شناسه ملي : 14000277378        كد اقتصادي : 411443717316        شماره ثبت : 0900544
م الف: 1750740

احمد عيدي نجف آبادي-سرپرست شهرداري نجف آباد

  نوبت اول  

م الف: 862030

 شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان در نظر دارد عمليات اجرايي به شرح زير را از طريق               
مناقصه عمومي به پيمانكاران واجد شرايط واگذار نمايد. 

مبلغ تضمين)ريال (برآورد )ريال(محل تامين اعتبارموضوع مناقصهشماره مناقصه

لوله گذاري آب و اجراي اتصالات شبكه هاي اجرا شده  403-2-33.4
875,600,000  19,517,454,157جاریقبلي به شبكه قديم در سطح منطقه 4    

توسعه و اصلاح شبكه فاضلاب در منطقه سه اصفهان  403-2-149
32,398,448,2841,620,000,000جاری)با ارزیابی کیفی(

مهلت تحويل اسناد به دبیرخانه معاملات شرکت اتاق 292: تاساعت : 13:00 روز شنبه به تاریخ 1403/05/06
تاريخ گشايش اسناد مناقصه:از ساعت 08:00 صبح روز یک شنبه به تاریخ 1403/05/07

 دريافت اسناد: سایت اینترنتی  
WWW.abfaesfahan.ir  شركت آب و فاضلاب استان اصفهان

WWW.iets.mporg.ir پايگاه ملي اطلاع رساني مناقصات
شماره تلفن گويا:  8-6680030 3 -  031)داخلي 395 (

 نام روزنامه: اصفهان امروز
تاریخ انتشار: 1403/04/21 

آگهي برگزاري مناقصه عمومي 

روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان

   نوبت اول

شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان

جناب آقای حسن روانشید

روزنامه اصفهان امروز

مصیبت وارده درگذشت مرحوم عزیزاله وکیلی را به جنابعالی و همسر محترمتان 
تسلیت عرض نموده، برای آن عزیز سفر کرده رحمت و مغفرت و برای بازماندگان 

داغدار صبر و شکیبایی مسئلت می‌نماییم.

حسن روانشید
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  خبر   بی‌توجهی تاکی؟! قسمت 2546

نباید اجازه داد حریم عمومی 
جریحه‌دار شود 

در بازدید رئیس‌کل دادگستری استان از دادگستری 
شهرستان شاهین‌شهر و میمه عنوان شد: موضع ما 
در زمینه حجاب همان رویکرد شرعی و قانونی است.

 به گزارش صداوسیما، حجت‌الاسلام اسدالله جعفری 
عنوان کرد: رعایت‌نکردن قانون حجاب که موجب 
جریحه‌دار شدن عفت عمومی شود جرم محسوب 
می‌شود و دستگاه قضایی با آن برخورد می‌کند. او با 
بیان اینکه حریم خصوصی مربوط به خود افراد است 
افزود: نباید اجازه داد حریم عمومی جریحه‌دار شود و 
احساسات مذهبی مردم لطمه بخورد. او گفت: عده‌ای 
افراد معدود و خاص نباید اجازه پیدا کنند که خلاف 
قوانین عمل کنند و موجب آزار مردم و شکست حرمت 
جامعه شوند. رئیس‌کل دادگستری استان همچنین در 
بازدید از دادگستری شهرستان شاهین‌شهر و میمه 
افزود: شاهین‌شهر و میمه در زمینه جذب سرمایه‌های 
انسانی دستگاه قضایی دارای رتبه نخست استان است. 
حجت‌الاسلام جعفری گفت: ۶۶ درصد از نیروی 
این دادگستری را قضات تشکیل می‌دهند. او افزود: 
پارسال ۲۰ نفر در این دادگستری جذب و مشغول 
به کار شدند و ۱۵ قاضی در دوسال گذشته به جمع 
قضات شاهین‌شهر و میمه اضافه شده است. رئیس‌کل 
دادگستری استان گفت: این نیرو‌ها موجب افزایش 
شعبه‌های قضایی و در نتیجه کاهش زمان رسیدگی 
به پرونده‌ها و افزایش دقت در صدور احکام شده است. 
همچنین در آیینی رئیس دادگستری جدید شاهین 
معرفی شد. در این آیین که با حضور اعضای شورای 
اداری شاهین‌شهر و میمه برگزار شد علیرضا اعلایی 
به‌عنوان رئیس جدید دادگستری این شهرستان معرفی 
شد. پیش‌ازاین حمید رئوفیان عهده‌دار این سمت بود.

پایان سال ۱۴۰۳ مهلت 
استفاده از تسهیلات انتقال 
کوره‌های آجرپزی اصفهان 

مدیرکل دفتر فنی استانداری اصفهان گفت: مهلت 
انتقال  تسهیلات  و  تشویقی  بسته‌های  از  استفاده 
کوره‌های آجرپزی اصفهان برای فعالان این صنف تا 

پایان سال ۱۴۰۳ است.
به گزارش ایرنا، محمد یوسف‌زاده در نخستین جلسه 
»انتقال و بهینه‌سازی تولید کوره‌های آجرپزی اطراف 
و  تسهیلات  اختصاص  از  استانداری،  در  اصفهان« 
بسته‌های تشویقی به کوره‌های آجرپزی برای تسریع 
خروج آنها از محدوده شعاع ۵۰ کیلومتری کلان‌شهر 
اصفهان خبر داد. او افزود: ایجاد ارزش‌افزوده برای 
زمین‌ها و کوره‌های موجود در اطراف اصفهان از طریق 
ارائه تسهیلات و تقسیط بلندمدت آن در واگذاری زمین 
)بر اساس مساحت و موقعیت( برای تسریع انتقال آنها 
با مشارکت شهرداران در دستور کار قرار گرفته است. 
یوسف‌زاده اضافه کرد: درصورتی‌که فعالان این حوزه 
تا پایان سال جاری برای تهیه نقشه‌های مربوطه 
به‌منظور انتقال واحد آجرپزی به خارج از شعاع تعیین 
شده اقدام کنند، مشمول استفاده از تسهیلات مذکور، 
تعیین کاربری و حق تفکیک زمین می‌شوند. مدیرکل 
دفتر فنی استانداری اصفهان خاطرنشان کرد: کاهش 
حداقل پنج درصد سهم تفکیک زمین نیز برای 
کمک به انتقال این واحدها در نظر گرفته شده است. 
یوسف‌زاده افزود: تعهدنامه بیش از ۱۱۰ کوره آجرپزی 
برای تعیین تکلیف خط تولید مطابق با استانداردهای 
محیط‌زیست یا انتقال به خارج از شعاع ۵۰ کیلومتری 
اصفهان در سررسید پنج‌ساله به‌تازگی بررسی و پایش 
شد. او اظهار کرد: باتوجه‌به پایان مهلت پنج‌ساله در 
تعهد اخذ شده از این واحدها، مقرر شد مجدداً با 
مشارکت اصناف تولیدکننده در حداکثر ۶ ماه، مدارک 
و مستندات مربوط به این واحدها بررسی و در صورت 
عدم انطباق با معیارهای زیست‌محیطی، خط تولید 
واحدهای مذکور تعطیل و به خارج از شعاع ۵۰ کیلومتر 

شهر اصفهان منتقل شود.
به گفته مسئولان با اجرای تدریجی مصوبات مرتبط با 
مسئله آلودگی هوای اصفهان در دولت سیزدهم، سال 
گذشته ۵۳ واحد ریخته‌گری از شعاع ۵۰ کیلومتری 
اصفهان جابه‌جا و به شهرک بزرگ اصفهان منتقل 
شد. سند بهسازی واحدهای تولید آجر در سال ۱۳۹۸ 
تصویب شده بود؛ اما این طرح نخستین‌بار در سال 
گذشته و با حمایت دادگستری اجرایی و بر اساس آن 
۴۲ واحد آجرپزی متخلف در اصفهان پلمب شد. در 
مسیر اجرای کامل این طرح برای ۲۵۰ واحد آجرپزی 
دیگر استان نیز اخطار قانونی صادر و به آنها مهلت داده 
شد تا شرایط تولید خود را با محیط‌زیست سازگار کنند 
یا تغییر کاربری دهند در غیر این صورت باید به‌سرعت 
از منطقه خارج شوند. آن‌طور که مسئولان می‌گویند 
از سوی متولیان  در ماه‌های اخیر مراجعه زیادی 
کوره‌های آجرپزی شرق اصفهان به اداره کل حفاظت 
محیط‌زیست استان برای عملیات بهسازی انجام شده 
است. ۱۰ هزار واحد تولیدی صنعتی، معدنی، ۷۰۰ 
معدن فعال، ۲ هزار واحد سنگ‌بری، پنج ناحیه بزرگ 
تولید آجر و بیش از ۳۰۰ واحد فعال و نیمه‌فعال کوره 
آجرپزی در اصفهان مشغول فعالیت است. کلان‌شهر 
اصفهان کمترین تعداد روزهای هوای پاک را در مقایسه 
با سایر شهرهای ایران دارد، درحالی‌که صنایع آلاینده 
در شعاع ۵۰ کیلومتری آن پراکنده است و روزانه بیش 
از ۸۰۰ هزار دستگاه خودرو در آن تردد می‌کند. به 
گفته کارشناسان، شرایط جغرافیایی و اقلیمی و کم‌بودن 
وزش باد، مسئله آلودگی هوای این خطه را به‌مراتب 

پیچیده‌تر کرده است.

 خبر 

رئیس ستاد مرکزی اربعین گفت: قیمت بلیط هواپیما را 
سازمان هواپیمایی باید اعلام کند و نباید تغییری در قیمت ایام 

اربعین ایجاد شود.
به گزارش ایمنا، سید مجید میراحمدی پس از جلسه ستاد 
مرکزی اربعین در جمع خبرنگاران با اشاره به موضوعات مطرح 
شده در این جلسه گفت: دولت سیزدهم مصمم است که اربعین 
امسال، دستخوش تغییرات دولت نشود و زائران ما بتوانند مثل 
سال گذشته از شرایط خوبی برای این سفر نورانی بهره‌مند 
شوند؛ به همین دلیل تا آخرین لحظه مسائل اربعین را دنبال 
می‌کنیم تا این شرایط به نحو احسن فراهم شود. رئیس ستاد 
مرکزی اربعین اضافه کرد: ثبت‌نام در سامانه سماح، یک هفته 
زودتر آغاز کردیم و زائران استقبال خوبی از خود نشان دادند. 
تأکید ما این است که ثبت‌نام را به تأخیر نیندازند. بنابه‌درخواست 
زائران ۳ نوع بیمه در ۳ سطح پیش‌بینی‌شده است که هرکس 
منطبق با خواست خود، نوع بیمه را انتخاب کنند. او با بیان 
اینکه برای عبور از مرز ۳ شرط داریم، افزود: اولین شرط، داشتن 
مدرک قانونی یعنی داشتن گذرنامه رسمی یا زیارتی که حداقل 
۶ ماه اعتبار داشته باشد، است. شرط دوم، ثبت‌نام در سامانه 
سماح و سوم، بیمه‌شدن است. هرکدام از این‌ها نباشد، زائر 

امکان خروج را نخواهد داشت.
ÁÁشرایط سفر اتباع خارجی از داخل خاک ایران

میراحمدی ادامه داد: اتباع پاکستانی برابر اعلام دولت 
عراق، حداکثر ۵۰ هزار نفر از سنین ۵۰ سال به بالا است. 
شرطی که ما برابر نظر پاکستان اعلام کردیم هم علاوه بر 
شرایطی که دولت عراق اعلام کرده این است که زائران 
پاکستانی باید با اتوبوس کشور خودش وارد ایران شده و از 
مرزهای کشور ما وارد عراق شود. رئیس ستاد مرکزی اربعین 
با اشاره به بیمه اتباع در ایام اربعین نیز اضافه کرد: اتباعی که 
در ایران زندگی می‌کنند باید مانند زائران ایرانی باید خودشان 
را بیمه کنند؛ اتباع غیرمقیم هم طبق ضوابط وزارت امور 
خارجه باید در کشور خودشان هم روادید را دریافت کنند 
و هم خودشان را بیمه کنند. او ادامه داد: تعهدات دستگاه‌ها 
و وزارتخانه‌ها در این جلسه مرور شد. این تعهدات دو هفته 
قبل به وزرا ابلاغ شد. گزارشی که امروز دریافت شد، تمام 
وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها در مسیر اجرای کامل تعهدات خود 

هستند. جا دارد این جام از همه وزرا، نهادها و دستگاه‌های 
دولت،  تحولات  و  تغییر  دلیل  به  چراکه  کنم؛  قدردانی 
متعهدانه‌تر برخورد کردند و گزارشی که امروز گرفتیم، بهتر از 
سال قبل اجرا می‌شود؛ این نشان‌دهنده آن چیزی است که 
مقام معظم رهبری از دولتمردان خواستند که تا لحظه آخر 

مثل روز اول به وظایف و تکالیف خود عمل کنند.
ÁÁ وزیر کشور به خوزستان، ایلام و کرمانشاه سفر

می‌کند
معاون وزیر کشور گفت: هفته آینده یکبار دیگر جلسه ستاد 
مرکزی اربعین با ریاست آقای مخبر برگزار خواهد شد تا مطمئن 
شود مسائل مربوط به زائران امام حسین به نحو شایسته انجام 
می‌شود. فردا نیز وزیر کشور به همراه همتای عراقی سفر دو 
روزه‌ای را به استان خوزستان، اسلام و کرمانشاه خواهد داشت. 
آخرین وضعیت دو طرف بررسی و نواقص برطرف خواهد شد و 
هماهنگی‌ها صورت خواهد گرفت. میراحمدی خاطرنشان کرد: 
دولت عراق هم در سال گذشته هم در سال جاری همه همت 

خود را صرف کردند تا دو ملت و دولت بتوانند شرایط خوبی را 
برای این حماسه عظیم حسینی )ع( رقم بزنند. شرایط امروز 
منطقه نیازمند برگزاری چنین تجمعات و حماسه‌های عظیمی 
است که یکی از موارد دارای اهمیت، توجه دادن جهان اسلام 
به مسئله فلسطین است که در این راهپیمایی عظیم به نحو 

شایسته‌ای رقم خواهد خورد.
ÁÁ ۱ پیش‌بینی ۲۰۵ میلیون بطری آب و بیش از

میلیون قالب یخ در طول مسیر پیاده‌روی اربعین
معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور با بیان اینکه گرمای 
هوا باتوجه‌به اینکه امسال پیش‌بینی می‌شود هوا از سال گذشته 
گرم‌تر باشد، تأکید کرد: مدیریت آن در دستور کار جدی قرار 
دارد. ساخت بیش از ۱۴۵ هزار مترمکعب سایه‌بان، مه‌پاش‌ها 
و شرایط نیازمندی‌هایی که تحمل گرما را تسهیل می‌کند 
پیش‌بینی‌شده است. بیش از ۲۰۵ میلیون بطری آب و بیش از 
۱ میلیون قالب یخ و ده‌ها کارخانه تولید یخ نیز پیش‌بینی‌شده 
است. او با تأکید بر اینکه به دلیل مشکلات حمل‌ونقل عمومی 

که وجود دارد، زائران سفر خود را با وسایل شخصی خودشان 
انجام دهند، یادآور شد: هرگونه خدمات‌دهی به زائران مانند ارز 
زیارتی، خدمات بیمه، و تهیه بلیط هواپیما، قطار و اتوبوس و 

سایر خدمات، مشروط به انجام ثبت‌نام در سامانه سماح است.
ÁÁهزینه اتوبوس تا ۲۵ صفر دوبرابر است

میراحمدی درباره نرخ بلیط هواپیما و اتوبوس خاطرنشان 
کرد: قیمت بلیط هواپیما را سازمان هواپیمایی باید اعلام کند و 
نباید تغییری در قیمت ایام اربعین ایجاد شود. اما درمورد سفر با 
اتوبوس که یک سر حالی است، هزینه بلیط تا ۲۵ صفر، دوبرابر 
دریافت می‌شود. هزینه بیمه نیز ۶۰ الی ۷۰ هزارتومانی است 

که قبلًا اعلام شده بود؛ البته خدمات ۷۵ درصد بیشتر است.
امکان انجام کاپوتاژ از داخل خاک ایران به عراق وجود ندارد
رئیس ستاد مرکزی اربعین همچنین درباره امکان کاپوتاژ 
گفت: امسال نیز همانند سال قبل، امکان کاپوتاژ نه به خودروی 
شخصی و نه با اتوبوس از خاک ایران به داخل عراق وجود 

ندارد.

نباید تغییری در قیمت بلیط هواپیما در ایام اربعین 
ایجاد شود

حفاری ۵۰۵ کیلومتر از معابر 
کاشان برای انجام پروژه فیبر 

نوری
شهردار کاشان با اشاره به اینکه برای اجرای 
پروژه فیبر نوری نیاز به حفاری ۵۰۵ کیلومتر از معابر 
کاشان است، گفت: از همشهریان کاشانی تقاضامندیم 

برای سرانجام رسیدن این پروژه همکاری کنند.
به گزارش مهر، کیومرث محمدپور با اشاره به 
زیرساختی  پروژه  بزرگ‌ترین  برای  قرارداد  انعقاد 
کاشان در چند روز گذشته اظهار داشت: باتوجه‌به 
مصوبه و ابلاغ دولت سیزدهم و تأکید شهید رئیسی 
برای ارائه خدمات اینترنت پرسرعت قرار شد که 
مناطق مختلف مجهز به فیبر نوری شود. او با اشاره 
به اینکه طبق این مصوبه باید کشور مجهز به ۲۰ 
میلیون پورت اینترنت پرسرعت شود، ابراز داشت: 
تاکنون حدود یک‌سوم این مقدار به انجام رسیده 
است. شهردار کاشان با اشاره به پیمانکار این پروژه 
در کاشان که یکی از شرکت‌های خوشنام و قوی 
فناوری‌های دیجیتال  ارتباطات و  ایران در زمینه 
است، تصریح کرد: شرکت »های‌وب« برای این 
مهم برای کاشان انتخاب شده است که مورد 
تأیید وزارت ارتباطات نیز است. او با اشاره به اینکه 
برای انجام این مهم باید بیش از ۵۰۵ کیلومتر از 
معابر اصلی و فرعی کاشان حفاری و کنده‌کاری 
شود، گفت: از شهروندان و همشهریان تقاضامندیم 
باتوجه‌به اینکه حفاری‌ها همراه با سروصدا و یا 
موتوری  وسایل  و  افراد  مختلف  ایاب‌وذهاب‌های 
در محدوده انجام پروژه است، نسبت به همکاری 
با پیمانکار و شهرداری کاشان اهتمام ورزند تا این 
پروژه در کوتاه‌ترین زمان ممکن و به نحو مطلوب 
و شایسته به سرانجام برسد؛ چراکه نفع نهایی این 
پروژه به خود مردم می‌رسد. محمدپور با اشاره به 
اینکه در تمام سطح استان ایلام با ۱۶ شهر حدود 
۵۵۰ کیلومتر حفاری و کنده‌کاری برای پروژه فیبر 
نوری شد، گفت: این نشان می‌دهد که انجام این 
پروژه برای یک شهر همانند کاشان تقریباً به‌اندازه 
یک استان باید حفاری انجام شود. او با اشاره به 
اینکه برای این پروژه حدود ۶۵۰ تا ۷۰۰ میلیارد 
تومان اعتبار لازم است، افزود: استفاده از فیبر نوری 
برای هر منزل کاشان به طور متوسط تا ۱۰۰ متری 
قابل‌دسترسی است. شهردار کاشان با اشاره به اینکه 
شرکت پیمانکار قول داده است تا مهرماه این پروژه 
را تحویل دهد، تأکید کرد: با انجام و بهره‌برداری این 
پروژه سرعت اینترنت در کاشان به بیش از ۱۰۰ برابر 

مقدار کنونی می‌رسد.

سخنی با رئیس‌جمهور منتخب
ادامه از صفحه یک: زیرا طی روند متنوع تبلیغاتی قبل 
و بعد از مراحل اول و دوم انتخابات و نشست‌های مشترک 
با دیگر رقبا بارها وعده دادید که دامنه رانت را از اقتصاد 
بیمار کشور برمی‌چینند و با پیوستن به FATF ناهمواری‌ها 
را هموار می‌سازید که البته نیازمند موافقت ارکان حاکمیت 
است و تنها با ابراز احساسات و جو گیر شدن نمی‌توان بر 
همه چیز غلبه پیدا کرد درحالی‌که استیلا بر رانت و مافیاهای 
اقتصادی و شاید اجتماعی؛ ریشه خارجی دارد تا هرآنچه را 
از آن سو دیکته کنند از این‌سو تخریب شود. البته اگر در 
استفاده از مهره‌های موجود در ستادها برای چیدمان کابینه 
نهاد  معاونت‌های  و  مجموعه  زیر  کلان  مدیریت‌های  و 
ریاست‌جمهوری دقت بیشتری به عمل آید و ضمن استفاده از 
چهره‌های جوان و فعال و تحصیل‌کرده نگاهی خریدارانه هم 
به افراد کارکشته و با تجربه به‌عنوان مشاوران این مدیریت‌ها 
داشته باشند؛ ضرر نخواهند کرد. زیرا مافیاهای موجود در 
بخش اقتصادی آن‌قدر گسترده است که شبکه‌های آن به 
شرکت‌های خصولتی از طریق بعضی سهام از جمله عدالت 
گره‌خورده و امروز آن‌قدر قدرتمند شده‌اند که می‌توانند دولت 
و همه سرمایه‌های مادی آن را یکجا بخرند! لذا اولین وظیفه 
دولت چهاردهم در این زمینه مبارزه سرسختانه با این‌گونه 
کارتل‌هایی است که هرکس و هر چیز را به‌واسطه و پشتوانه 
درآمدهای بی‌حساب‌وکتاب خود می‌خرند تا در مرحله اول 
دست دولت را از هرگونه مبارزه کوتاه؛ و در مراحل بعدی 
اهداف اقتصادی بیمارگونه خود را ادامه و پایدار نگهدارند تا 
تحریم‌ها همچنان ادامه داشته باشد. درحالی‌که شرکت‌های 
و  کشوری  بازنشستگی  صندوق  مجموعه  زیر  در  بزرگ 
به‌خودی‌خود  هرکدام  اجتماعی  تأمین  سازمان  همچنین 
نوعی دولت در سایه هستند و در ادامه صنایعی سنگین هم 
با استفاده از چتر سهام عدالت؛ آن‌گونه که نباید به خود و زیر 
مجموعه خود می‌رسند! اما صاحبان اصلی و سهام‌داران عمده 
تأمین  و سازمان  بازنشستگی کشوری  یعنی صندوق  آنها 
اجتماعی و همچنین حقوق و مستمری‌بگیران از این دو نهاد 
همچنان در فقر مطلق به سر می‌برند و حتی برای درمان 
دردهایی که در دوران خدمت به آن مبتلا شده‌اند بیمه‌ای 
درست و کارآمد ندارند تا بنا به گفته رهبری از درد بنالند نه 
از تأمین هزینه‌های درمان! اگرچه امروز دو تیم فوتبال مطرح 
اما ورشکسته و بدهکار هم وبال گردن بانک‌ها و شرکت‌های 
خصولتی شده‌اند که سهام آن‌ها با عنوان عدالت متعلق به 
آحاد جامعه است! آقای رئیس‌جمهور کشور یک بیمار قبلی 
نیست که بشود عملش کرد وبا تعویض رگ و دریچه‌های 
آئورت و میترال به زندگی باز گرداند. مراقب باشید هر دم به 
شما ندا ندهند آسوده بخوابید؛ شهر در امن‌وامان است که 
این‌گونه نیست و رؤسای جمهور قبل از شما هم بیشتر این 
پیام را باور کردند و آسوده خوابیدند تا آب از سرشان بگذرد. 
این یادداشت به‌عنوان مسطوره تقدیم شد که اگر مؤثر افتاد 

در طول ریاست‌جمهوری شما ادامه داشته باشد.
ادامه دارد

مهم‌ترین عامل در بهبود عملکرد دستگاه‌ها، مدیریت صحیح است

جولان گرما در اصفهان؛ از گرمازدگی تا هشدار هواشناسی

امام‌جمعه اصفهان با بیان تأثیر مدیر و مدیریت درست 
بر بهبود عملکرد دستگاه‌ها و دوائر گفت: بسیاری از امور 
را می‌توان باتدبیر حل کرد و بخشی از کار مربوط به 
مدیریت است و یک مدیر با مدیریت درست قادر است 
کارهای فراوانی را باتدبیر انجام دهد. آیت‌الله سید‌یوسف 
طباطبایی‌نژاد در دیدار با سرپرست جدید بنیاد شهید و 
امور ایثارگران اصفهان و ریاست بیمارستان امیرالمؤمنین 
)ع( با بیان تأثیر مدیر و مدیریت درست بر بهبود عملکرد 
دستگاه‌ها و دوائر گفت: بسیاری از امور را می‌توان باتدبیر 
حل کرد و بخشی از کار مربوط به مدیریت است و یک 
مدیر با مدیریت درست قادر است کارهای فراوانی را 
باتدبیر انجام دهد. او با تأکید بر رسیدگی بیش‌ازپیش 

به وضع جانبازان از جمله جانبازان بالای 70درصد و 
حق ویژه این گروه از جانبازان بر جامعه تصریح کرد: 
اکنون نیز عمده کار انجام شده است و باید بیشتر مسئله 
جانبازان به‌خصوص جانبازان بالای 70 درصد پیگیری 
شود، چراکه نیاز به توجه و رسیدگی بیشتری دارند و باید 
ساختمان و مکانی که در آن به سر می‌برند سوئیت‌های 
مجهز با همه امکانات باشد. امام‌جمعه اصفهان انتخاب 
معاونین و تأثیر معاونین کارآمد بر تسهیل بخشی به 
امور را امری ضروری عنوان کرد و ادامه داد: در جریان 
انجام امور، معاونین بسیار مهم هستند و باید در انتخاب 
آنها دقت کرد، اگر معاونین خوب نباشند کار یک اداره و 
دستگاه معطل می‌ماند، بنابراین یک مسئله این است 

که سیاست‌بازی نکرده و هر فردی که قادر به انجام 
کار نیست کنار گذاشته شود. او اضافه کرد: باید از فرصت 
خدمت به خانواده شهدا و جانبازان استفاده کنید و شاکر 
خدا باشید که این فرصت را داده است، در خدمت خانواده 
شهدا بودن نعمت است و خانواده شهدا نیز باید خدا 
را شکر کنند که فرزند آنها در مسیر حق رفتند و البته 
توقعاتی نیز دارند که باید پاسخ درست به آنها داده شود. 
آیت‌الله طباطبایی‌نژاد هم چنین توصیه‌هایی در خصوص 
بیمارستان امیرالمؤمنین )ع( نیز کرد و افزود: باید در زمینه 
بیمارستان از کمک خیرین استفاده کرد و کمبودها را رفع 
کرد و یک بخش مهم مدیریت نیز درست خرج‌کردن 
و کنترل هزینه‌هاست و این نیاز به مدیریت زیادی دارد.

سرپرست بنیاد شهید و امور ایثارگران اصفهان نیز در 
این دیدار گفت: شرایط خاص و ارائه خدمات گسترده به 
جامعه معزز ایثارگری نیازمند تلاش جهادی در راستای 
رعایت قوانین ویژه ایثارگران است. محمد انصاری‌پور، 
با اشاره به وظیفه ذاتی این بنیاد درباره ترویج و توسعه 
فرهنگ ایثار و شهادت در جامعه و تعظیم و تکریم مقام 
ایثارگران خواستار حمایت‌های همه‌جانبه مسئولان استان 
در دستیابی به این اهداف شد. او گزارشی از عملکرد و 
روند رو بهبود مسائل مجموعه بیمارستان امیرالمؤمنین 
ارائه کرد و افزود: بحث تغییر تعرفه‌های درمانی و 
بیمارستان‌ها در اختیار وزارت بهداشت است و در این زمینه 

با دانشگاه علوم پزشکی جلسات متعددی برگزار شد.

رئیس مرکز پیش‌بینی و مخاطرات جوی اداره کل 
هواشناسی اصفهان با اشاره به صدور هشدار سطح زرد در 
خصوص مخاطرات ناشی از این شرایط و تداوم گرما در 
روزهای چهارشنبه و پنجشنبه گفت: دما در تمامی مناطق 

استان به‌ویژه شمال و مرکز اصفهان محسوس است.
لیلا امینی، رئیس مرکز پیش‌بینی و مخاطرات جوی 
فارس در  با  اداره کل هواشناسی اصفهان در گفت‌وگو 
اصفهان با اشاره به وضعیت هوای استان اظهار داشت: 
بررسی نقشه‌های هواشناسی بیانگر شیب فشاری در نیمه 
شرقی استان تا اوایل هفته آینده است. وی افزود: این 
موضوع سبب افزایش سرعت باد در نیمه شمالی و شرقی 
استان شده و شرایط باد و گردوخاک و کاهش دید و کاهش 
کیفیت هوا در این نواحی مورد انتظار است که با شدت 
کمتری به نواحی مرکزی نیز نفوذ خواهد کرد. امینی گفت: 

شدت این پدیده بیشتر در مناطق شرقی و شمالی استان و در 
روزهای شنبه و یکشنبه خواهد بود. رئیس مرکز پیش‌بینی 
و مخاطرات جوی اداره کل هواشناسی اصفهان با اشاره به 

صدور هشدار سطح زرد در خصوص مخاطرات ناشی از 
این شرایط و تداوم گرما در روزهای چهارشنبه و پنجشنبه 
عنوان کرد: دما در تمامی مناطق استان به‌ویژه شمال و 

مرکز اصفهان، آران و بیدگل، اردستان، بادرود، چوپانان، خور 
و بیابانک، برخوار، فرودگاه اصفهان، کاشان، مهاباد، نجف‌آباد 
و ورزنه محسوس است. او ادامه داد: اداره کل هواشناسی 
استان اصفهان نسبت به‌احتمال گرمازدگی افراد و افزایش 
مصرف حامل‌های انرژی هشدار داده که اتلاف انرژی از 
طریق پنجره‌ها و درهای فضاهای مسکونی و اداری کنترل 
و انجام عملیات کشاورزی و فعالیت‌های فیزیکی در فضای 
باز در ساعات میانی روز خودداری شود. امینی با بیان اینکه 
دمای هوا در 24 ساعت آینده در اکثر مناطق استان یک تا 2 
درجه افزایش خواهد داشت، گفت: بیشینه دمای هوای شهر 
اصفهان 42 و کمینه فردا صبح 25 درجه و خوروبیابانک، 
بادرود، آران و بیدگل و کاشان با دمای ۴۳ درجه و بوئین 
میان‌دشت با 10 درجه به ترتیب گرم‌ترین و خنک‌ترین 

نقاط استان پیش‌بینی می‌شود.

رویداد

رئیس‌جمهور منتخب در پاسخ به تماس تلفنی 
»بشار اسد« با بیان اینکه روابط ایران و سوریه 
بر پایه‌های مستحکمی بنا شده، توسعه و تقویت 
همکاری‌های فی‌مابین را یک سیاست راهبردی برای 
جمهوری اسلامی برشمرد و گفت: همه تلاش ما این 
است که این راهبرد باقدرت ادامه یافته و روابط دو 

طرف بیش‌ازپیش استحکام یابد.
به گزارش ایرنا، بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه 
در تماس تلفنی با رئیس‌جمهور منتخب، با بیان 
اینکه بنده و جنابعالی هم از لحاظ تصدی مسئولیت 
ریاست‌جمهوری و هم از لحاظ تخصص در علم 
پزشکی با یکدیگر اشتراک داریم، گفت‌وگو با »مسعود 
پزشکیان« را مایه خرسندی خود توصیف و برای وی در 
ایفای این مسئولیت بزرگ و مهم ملی آرزوی توفیق 
و سربلندی کرد. رئیس‌جمهور سوریه ملت ایران را 
برخوردار از تاریخ کهن و درخشان و دستاوردهای بزرگ 
و ایران را کشوری قدرتمند دانست و افزود: روابط ایران 

و سوریه بسیار مستحکم و مبتنی بر حمایت متقابل 
از یکدیگر در روزهای سخت است؛ همان‌گونه که 
سوریه در دوران جنگ تحمیلی از ایران حمایت کرد، 
ایران نیز در روزگار تحمیل جنگ داخلی به سوریه از 
ما حمایت و پشتیبانی کرد. بشار اسد رابطه فی‌مابین 
ایران و سوریه را بنیان و اساس ثبات و عامل اصلی 

جلوگیری از تحمیل هیمنه خارجی بر منطقه دانست 
و اظهار داشت: با همکاری شما تلاش خواهیم کرد 
این رابطه را بیش‌ازپیش تقویت و مستحکم کنیم. 
ضمن  تلفنی  گفت‌وگوی  این  در  نیز  پزشکیان 
سپاسگزاری از پیام تبریک صمیمانه بشار اسد، متقابلًا 
از گفت‌وگو با او به‌عنوان یک پزشک رئیس‌جمهور 

ابراز خرسندی و در ادامه از ابراز همدردی و سفر وی به 
تهران برای اعلام همبستگی با ملت ایران در رخداد 
شهادت آیت‌الله رئیسی و اعلام سه روز عزای عمومی 
در این کشور قدردانی کرد. رئیس‌جمهور منتخب با 
بیان اینکه روابط دو کشور بر پایه‌های مستحکمی بنا 
شده، توسعه و تقویت همکاری‌های فی‌مابین را یک 
سیاست راهبردی برای جمهوری اسلامی برشمرد و 
گفت: همه تلاش ما این است که این راهبرد باقدرت 
ادامه یافته و روابط دو طرف بیش‌ازپیش استحکام 
یابد. او با اشاره به توافقات خوب میان دو کشور، بر 
اهتمام خود برای عملیاتی‌شدن این توافقات تأکید و 
خاطرنشان کرد: سیاست‌های جمهوری اسلامی ایران 
تحت هدایت و رهبری مقام معظم رهبری مبتنی بر 
حمایت از فلسطین، جریان مقاومت و ملت و دولت 
سوریه به‌عنوان متحد راهبردی ایران ادامه خواهد 
یافت. امیدوارم اتحاد و دوستی میان ایران و سوریه و 

همه کشورهای اسلامی روزبه‌روز تقویت شود.

توسعه همکاری با سوریه سیاست راهبردی ایران است
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اصفهان
 شهر  استان   شهر   استان

شهرهای سبز، تلفیق تکنولوژی و طبیعت
با افزایش جمعیت جهان و تقاضا برای استفاده از منابع، 
شهرهای سبز اهمیت فزاینده‌ای پیدا می‌کنند، چراکه این شهرها 
می‌توانند به کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای، بهبود کیفیت هوا و 

ایجاد جوامع پایدارتر و قابل‌زندگی کمک کنند.
به گزارش ایمنا، سبزسازی شهرها از طریق اعمال اقداماتی 
برای کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای امکان‌پذیر است و می‌تواند 
رفاه را نه‌تنها برای انسان‌ها، بلکه برای سایر موجودات زنده زمین 
به ارمغان آورد. تجربه زندگی در شهرهایی با هوای پاک و مملو 
از فضاهای سبز بسیار متفاوت باکیفیت زندگی حاکم بر جهان 
امروز است و می‌تواند مزایای بی‌شماری را برای زمین و ساکنان 
آن به ارمغان بیاورد، زیرا در طراحی شهرهای سبز بر مؤلفه‌هایی 
همچون رفاه اجتماعی، زیست‌محیطی و اقتصادی تمرکز می‌شود 
و تحقق آن به‌واسطه کاهش انتشار گازهای آلاینده از سازه‌ها 
و زیرساخت‌های شهری امکان‌پذیر است.  مدیران در طراحی 
شهرهای سبز می‌کوشند تا تردد پاک را میان شهروندان ترویج 
دهند و قوانین و جریمه‌هایی را برای نوع جمع‌آوری پسماندها 
اعمال کنند. شهر سبز، شهری است که برای کاهش اثرات 
زیست‌محیطی طراحی و از آن بهره‌برداری می‌شود و ممکن است 
شامل اقداماتی همچون کاهش مصرف انرژی، کاهش مصرف 
آب، کاهش تولید زباله و افزایش استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر 

و حمل‌ونقل پایدار باشد. 
زندگی در یک شهر سبز مزایای زیادی دارد، زیرا اغلب قابل 
پیاده‌روی و دوچرخه‌سواری است و می‌تواند سلامت و رفاه 
مردم را بهبود ببخشد؛ شهروندان این شهرها به فضاهای سبز 
دسترسی دارند که این ویژگی می‌تواند مزایای روحی و جسمی 
را به همراه داشته باشد؛ همچنین شهرهای سبز در برابر تغییرات 
آب‌وهوایی مقاوم‌تر هستند، زیرا بهتر می‌توانند در برابر رویدادهای 
شدید آب‌وهوایی مقاومت کنند. در طراحی و مدیریت شهری 
این شهرها، اولویت به حفظ محیط‌زیست و کاهش اثرات 
منفی زیست‌محیطی داده می‌شود و معمولًا دارای ویژگی‌هایی 
همچون فضای سبز فراوان، سیستم‌های حمل‌ونقل عمومی 
کارآمد، ساختمان‌های سبز و استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر 
هستند. البته فضاهای سبز شهری باید در اولویت تمام برنامه‌های 
پایدارسازی شهرها قرار گیرد، زیرا به‌تنهایی می‌تواند بسیاری از 
چالش‌های مربوطه را حل کند، مدیران شهری می‌توانند از طریق 
توسعه زیرساخت‌های سبز به کنترل آلودگی هوا، افزایش تنوع 
زیستی و افزایش ارزش دارایی‌ها کمک کنند و از این طریق 
رونق اقتصادی را نیز برای شهروندان به ارمغان آورند؛ علاوه بر 
این، وجود فضاهای سبز می‌تواند نیاز شهروندان به غذا را در 
محل سکونت خود برطرف کند و لزوم تردد خودروها را برای 
حمل غذا از سایر شهرهای کشور و حتی جهان به حداقل 
برساند.  مدیریت آب شهری از دیگر ویژگی‌های شهرهای پایدار 
به‌حساب می‌آید به همین دلیل، برنامه‌ریزان باید از طریق اجرای 
تدابیری نظیر ذخیره آب باران و توسعه زیرساخت‌های سبز به 
حفاظت از این منبع طبیعی مهم کمک کنند، همچنین در توسعه 
زیرساخت‌های سبز از چرخه آب طبیعی برای ایجاد منابع آب پاک 
بهره گرفته می‌شود و احیای تالاب‌ها و کاشت درختان بیشتر در 
کاهش نیاز به توسعه زیرساخت‌های مقاوم در مقابل سیل نقش 
مهمی ایفا می‌کند. استفاده از منابع انرژی تجدیدپذیر همچون 
خورشید، باد و آب به‌منظور کاهش وابستگی به سوخت‌های 
فسیلی، سیستم‌های مدیریت پسماند پیشرفته و بازیافت مواد و 
ایجاد ساختمان‌های سبز با استفاده از مواد سازگار با محیط‌زیست 
برای استفاده از تکنولوژی‌های کاهش مصرف انرژی و آب از 
جمله ویژگی‌های کلیدی شهرهای سبز است، حالا این سؤال 
پیش می‌آید که آیا در کشور ما رسیدگی به شرایط زیست‌محیطی 
کلان‌شهرها به‌گونه‌ای بوده است که بتوان از آن‌ها به‌عنوان 

»شهرهای سبز« یادکرد؟
ÁÁ فضای سبز اصفهان نیازمند اقدامات ویژه

برای پایداری است
محمد نورصالحی، رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان 
می‌گوید: شهر سبز، شهری است که جدا از محیط طبیعی خوب و 
فضای سبز مناسب، در موضوعات مختلف از جمله مصرف بهینه 
انرژی، تولید کمتر پسماند، دفع مناسب پسماند و ساختمان‌های 
سبز و سازگار با محیط‌زیست، پیشتاز باشد، زیرا مجموع این 
ویژگی‌ها به معنای شهر سبز است. او با بیان اینکه اصفهان 
فضای سبز مناسبی دارد، ادامه می‌دهد: حدود ۶۰۰۰ هکتار فضای 
سبز در این کلان‌شهر وجود دارد، اما وظیفه مدیریت و نگهداری 
تنها ۵۰۰۰ هکتار آن به عهده شهرداری است. رئیس شورای 
اسلامی شهر اصفهان تأکید می‌کند: فضای سبز این کلان‌شهر 
در حال حاضر در وضعیت خوبی قرار دارد، اما به دلیل خشکسالی، 
کم‌آبی و جاری نبودن آب در زاینده‌رود در معرض تهدید قرار دارد.

ÁÁ شهرداری اصفهان به دنبال تعیین و تخصیص
حقاً به فضای سبز شهر است

نورصالحی می‌گوید: فضای سبز این کلان‌شهر سالانه 
نیازمند ۶۰ میلیون مترمکعب آب است، اما باتوجه‌به خشک‌شدن 
چاه‌های آب تنها ۳۰ میلیون مترمکعب آب در اختیار شهرداری 
است، ازاین‌رو شهرداری به دنبال خرید آب، تصفیه پساب و ایجاد 
شبکه آب خاکستری برای فضای سبز شهر است. او اضافه 
می‌کند: شهرداری این کلان‌شهر به دنبال تعیین و تخصیص 
حقابه فضای سبز شهری است. رئیس شورای اسلامی شهر 
اصفهان خاطرنشان می‌کند: فضای سبز این کلان‌شهر در حال 
حاضر شرایط خوبی دارد، اما نیازمند اقدامات ویژه‌ای در راستای 
ایجاد پایداری است. نورصالحی می‌گوید: جریان پایدار زاینده‌رود، 
مصرف بهینه انرژی توسط شهروندان، تولید کمتر پسماند، دفع 
مناسب پسماند، استفاده از حمل‌ونقل عمومی، استفاده کمتر از 
حمل‌ونقل خصوصی، تولید کمتر گاز مونوکسید و انتقال کارخانه 
و کارگاه‌های آلاینده به شعاع ۵۰ کیلومتری شهر موجب 

تبدیل‌شدن این کلان‌شهر به شهر سبز می‌شود.
ÁÁزندگی بهتر در شهرهای سبز

فریاد پرهیز، رئیس اداره مطالعات و برنامه‌ریزی شهری 
شهرداری اصفهان می‌گوید: در حال حاضر شواهد حاکی از آن 
است که جهان با بحران زیست‌محیطی مواجه است، به‌طوری 
که انواع آلودگی‌های شهری، افزایش مصرف انرژی‌های فسیلی 
و در نتیجه تخریب محیط‌زیست ناشی از فعالیت‌های صنعتی، 
شهرنشینی و توسعه شهری در دو قرن اخیر است. او ادامه 
می‌دهد: در همین راستا ایده حفاظت از محیط‌زیست به‌صورت 
جریانی فکری و معترض به بی‌سروسامانی و وضعیت غیرانسانی 
حاکم بر شهرهای دوران انقلاب صنعتی، موجب شکل‌گیری ایده 
آرمان‌شهرهای زیست‌محیطی در قالب توسعه پایدار همچون 
شهر سبز شد. رئیس اداره مطالعات و برنامه‌ریزی شهری 
شهرداری اصفهان تأکید می‌کند: شهر سبز از رویکردهای نو و 
در راستای مفاهیم توسعه پایدار است و از آن به‌منظور ارتقای 
کیفیت محیط‌زیست، فضای زندگی و توسعه پایدار شهری بهره 
گرفته می‌شود. پرهیز می‌گوید: رویکرد شهر سبز با محوریت ابعاد 
نظری و عملی توسعه پایدار، حکایت از آن دارد که شهرها چرا 
و چگونه باید سبز باشند و اولویت در شهرهای سبز توجه به این 
مسئله است که توسعه شهری نباید منابع محدود و تجدیدناپذیر 
را از بین ببرد و نظام‌های زیست‌محیطی را به شکلی تخریب کند 
که ساکنان مناطق شهری و نسل‌های آینده قادر نباشند نیازهای 
خود را برآورده کنند. او اضافه می‌کند: شهرهای سبز همواره سعی 
دارند تأثیرات محیطی خود را با کاهش زباله، گسترش بازیافت، 
کاهش انتشار آلودگی‌ها، افزایش تراکم مسکونی در کنار گسترش 
فضاهای باز شهری کنترل کنند و توسعه کسب‌وکارهای محلی 

پایدار را تشویق می‌کنند.
ÁÁ شورای اسلامی شهر و شهرداری اصفهان در

مسیر شهر سبز گام برداشته است
رئیس اداره مطالعات و برنامه‌ریزی شهری شهرداری اصفهان 
خاطرنشان می‌کند: این شهرها در مواجهه با حوادث و بلایای 
طبیعی انعطاف‌پذیر هستند و خطر شیوع بیماری‌های واگیردار در 
آن‌ها کم است. پرهیز می‌گوید: شهرهای سبز مردم را به رفتار 
سبز همچون استفاده از حمل‌ونقل عمومی که تأثیر اکولوژیکی 
کمی دارد، تشویق می‌کند و ترویج‌دهنده شهرنشینی و شهرگرایی 
سبز هستند و به‌طورکلی رویکرد شهر سبز شامل عرصه‌های 
هشت‌گانه محیطی، انرژی و دی‌اکسیدکربن، کاربری زمین و 
ساختمان‌ها، حمل‌ونقل، مدیریت مواد زائد )ضایعات(، آب، سیستم 
فاضلاب، کیفیت هوا و حکمروایی زیست‌محیطی است. او ادامه 
می‌دهد: امروزه با آشکارشدن پیامدهای منفی زیست‌محیطی 

انواع الگوهای سنتی برنامه‌ریزی و توسعه شهری، توجه به 
الگوهای سازگار با محیط‌زیست همچون الگوی شهر سبز که 
رویکردی زیست‌محیطی به شهر و مسائل آن به‌منظور دستیابی 
به توسعه‌ای پایدار و همه‌جانبه شهری دارد، موردتوجه مدیران 
و مسئولان شهری قرار گرفته است. رئیس اداره مطالعات و 
برنامه‌ریزی شهری شهرداری اصفهان تصریح می‌کند: شورای 
اسلامی شهر و شهرداری اصفهان در مسیر شهر سبز گام برداشته 
است و لایحه حمایت از ساختمان‌ها و فضاهای شهری سازگار 
با محیط‌زیست را مصوب کرده که در آن مشوق‌های لازم دیده 
شده است. پرهیز می‌گوید: ازاین‌رو باید با نگاهی آینده‌پژوهانه 
برای دستیابی به این رویکرد جدید زمینه دستیابی پایدار شهرها و 
کلان‌شهرهایی همچون اصفهان که با مشکلات زیست‌محیطی 

بسیاری دست‌به‌گریبان هستند را فراهم ساخت. 
ÁÁشهرهای سبز؛ گامی به‌سوی کاهش آلایندگی

شراره محمودی، کارشناس ارشد محیط‌زیست معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان با اشاره به سازوکار 
شهرهای سبز اظهار می‌کند: زندگی در شهرهای سبز و 
مکان‌های با فضای سبز زیاد، متفاوت‌تر از زندگی در دیگر 
شهرهای جهان است. او اضافه می‌کند: شهرهای سبز روی 
موضوعات زیست‌محیطی، رفاه اجتماعی و اقتصادی تمرکز دارند 
و هدف آن‌ها کاهش گازهای آلاینده در شهرها است، همچنین 
در این شهرها از سازه‌ها یا زیرساخت‌های شهری باهدف کاهش 
آلاینده‌ها استفاده می‌شود. کارشناس ارشد محیط‌زیست معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان تأکید می‌کند: هدف 
اصلی شهرهای سبز رفتن به سمت تردد پاک، با استفاده از 
دوچرخه و حمل‌ونقل عمومی باهدف کاهش گازهای آلاینده 
است. محمودی می‌گوید: حمل‌ونقل عمومی و پاک یکی از 
مواردی بوده که در شهرهای شهر موردتوجه جدی قرار گرفته 
است. او ادامه می‌دهد: شهرهای سبز به دنبال حمل‌ونقل 
مقرون‌به‌صرفه هستند تا شهروندان را به سمت استفاده از آن 
سوق دهد و موجب کاهش استفاده از حمل‌ونقل خصوصی 
شود. کارشناس ارشد محیط‌زیست معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری اصفهان خاطرنشان می‌کند: در شهرهای سبز شرایط 
باید به‌گونه‌ای مهیا شود که گرایش شهروندان در راستای استفاده 
از حمل‌ونقل عمومی افزایش پیدا کند و آن‌ها با کاهش استفاده از 
خودروی شخصی در مسیر کاهش آلاینده‌های شهر گام بردارند. 
محمودی با بیان اینکه توسعه مسیرهای پیاده‌روی و دوچرخه 
یکی دیگر از مواردی است که در شهرهای سبز مورداستفاده 
قرار می‌گیرد، می‌گوید: این دو عامل موجب کاهش انتشار 

کربن‌دی‌اکسید و بهبود سلامت شهر و شهروندان می‌شود.
ÁÁ زیرساخت‌های باکیفیت و ایمن برای عابر

پیاده و دوچرخه‌سواران باید فراهم شود
او با بیان اینکه زیرساخت‌های باکیفیت و ایمن برای عابر پیاده 
و دوچرخه‌سواران باید فراهم شود، اضافه می‌کند: ایجاد مسیرهای 
پیوسته برای پیاده‌روی و دوچرخه‌سواری، شهروندان را به استفاده 
از این دو عامل تشویق می‌کند. کارشناس ارشد محیط‌زیست 
معاونت حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان تأکید می‌کند: 
کپنهاگ دانمارک یکی بهترین از شهرهای دوستدار دوچرخه 
است و بیش از ۴۲ درصد سفرها در این شهر توسط دوچرخه 

انجام می‌شود. 
محمودی با بیان اینکه شهرهای سبز به سمت استفاده 
از خودروهای الکتریکی یا برقی حرکت می‌کنند، می‌گوید: 
زیرساخت‌های خودروهای برقی باید مهیا باشد تا مورداستفاده 
قرار گیرد؛ باتوجه‌به اینکه یکی از عوامل تولید کربن خودروهای 

سواری است، خودروهای برقی تولید کربن را به صفر می‌رساند 
و موجب کاهش تولید آلاینده‌ها می‌شود. کارشناس ارشد 
محیط‌زیست معاونت حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان 
با اشاره به اینکه استفاده از پنل‌های خورشیدی برای تولید برق 
یکی دیگر از ویژگی‌های شهرهای سبز است، خاطرنشان می‌کند: 
نیروگاه‌های تولید برق یکی از عواملی است که آلایندگی زیادی 
برای شهر دارد که می‌توان با ایجاد پنل‌های خورشیدی باتوجه‌به 
شرایط آب‌وهوایی استان اصفهان به سمت تولید برق با استفاده از 

انرژی‌های تجدیدپذیر شویم.
ÁÁ معماری شهرهای سبز همسو با نگرش‌های

زیست‌محیطی است
محمودی با بیان اینکه توسعه فضاهای سبز در اولویت تمام 
برنامه‌های پایدارسازی شهرهای سبز قرار دارد، می‌گوید: توسعه 
فضای سبز موجب کنترل آلودگی هوا، افزایش تنوع زیستی و 

رونق اقتصادی می‌شود.
 او با بیان اینکه حضور زمین‌های کشاورزی در نقاط مختلف 
شهر موجب کاهش نیاز شهروندان به تولید و تهیه محصولات 
غذایی می‌شود، اضافه می‌کند: درصورتی‌که فضاهای سبز شهری 
و زمین‌های کشاورزی در محلات طراحی شود، شهروندان برای 
تأمین مایحتاج خود مجبور به رفت‌وآمد و تردد در سطح شهر 
نیستند، همچنین با این رویکرد، هر محدوده غذای موردنیاز اهالی 
خود را تأمین می‌کند و این خود از سفرهای غیرضروری می‌کاهد 

و روبه‌کاهش آلودگی پیش می‌رود.
 کارشناس ارشد محیط‌زیست معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری اصفهان با بیان اینکه معماری شهرهای سبز همسو 
با نگرش‌های زیست‌محیطی است، خاطرنشان می‌کند: معماری 
شهر سبز در مرحله نخست به اولویت‌های زیست‌محیطی 

می‌پردازد و به طبیعت احترام می‌گذارد. 
محمودی می‌گوید: نگرش‌های زیست‌محیطی، احترام به 
طبیعت، کاهش آسیب به محیط، تولید منابع انرژی از طبیعت 
و ساختمان سازگار با محیط‌زیست در اولویت طراحی شهرهای 
سبز قرار دارد و معماری شهرهای سبز بر اساس این موارد شکل 
می‌گیرد.  شهرهای سبز با ترکیب تکنولوژی مدرن و مدیریت 
محیط‌زیست، تلاش می‌کنند تا زندگی شهری را پایدارتر و 
سالم‌تر کنند؛ این شهرها الگوی مناسبی برای توسعه شهری 
در قرن بیست ویکم هستند. به‌طورکلی، شهرهای سبز باتوجه‌به 
حمل‌ونقل عمومی، ترویج دوچرخه‌سواری، مدیریت پسماندها و 
توسعه فضای سبز، به بهبود کیفیت زندگی و حفظ محیط‌زیست 

کمک می‌کنند. 
شهرهای سبز با تمرکز بر توسعه پایدار و حفاظت از 
محیط‌زیست، به‌عنوان الگوهای پیشرو در مدیریت شهری مدرن 
مطرح هستند؛ این شهرها با بهره‌گیری از فضای سبز فراوان، 
سیستم‌های حمل‌ونقل عمومی کارآمد، ساختمان‌های سبز و 
استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر تلاش می‌کنند تا تأثیرات منفی 
زیست‌محیطی را کاهش دهند و کیفیت زندگی شهروندان را 

بهبود بخشند. 
شهرهایی همچون کپنهاگ، سنگاپور و ونکوور نمونه‌های 
موفقی از شهرهای سبز هستند که نشان می‌دهند با برنامه‌ریزی 
مناسب و استفاده از تکنولوژی‌های نوین، می‌توان به اهداف 
بلندپروازانه‌ای همچون کاهش کربن و مدیریت پایدار پسماند 
دست‌یافت، همچنین می‌توانند به‌عنوان الگوهایی برای دیگر 
شهرها در سراسر جهان عمل کنند و نشان دهند که توسعه 
شهری و حفاظت از محیط‌زیست می‌توانند هم‌زمان به دست 

آیند.

ایجاد ایستگاه‌های تخلیه و 
بارگیری در حاشیه معابر شهر 

اصفهان 
مدیریت  سازمان  مدیرعامل  اصفهان:  گروه 
حمل‌ونقل بار شهرداری اصفهان گفت: طرح ایجاد 
ایستگاه‌های تخلیه و بارگیری در حاشیه معابر شهر 
اصفهان طرحی جدید است که باهدف کاهش ترافیک 
شهری، ساماندهی تردد، نظم‌دهی و سهولت تخلیه و 
بارگیری خودروهای باری، روان‌سازی ترافیک معابر 
شهری، ایمن‌سازی و کاهش خطرات احتمالی در حین 
تخلیه و بارگیری انجام می‌شود. سید علی عبدالهی 
ادامه داد: این طرح در مناطق مختلف و پرترافیک شهر 
ایجاد خواهد شد که در حال حاضر اولویت با مناطق 
منطقه یک و منطقه سه است. عبدالهی تصریح کرد: 
مباحث مطالعاتی مناطق یک و سه انجام شده و 
در منطقه یک در خیابان‌های جهاد - شیخ بهایی - 
مسجد سید و شمس‌آبادی به‌صورت پایلوت اجرا 
گردیده ست. او با بیان اینکه تمام این ایستگاه‌ها 
در ساعات بیان شده در روی تابلو، با دوربین‌های 
مستقر در سطح شهر و گشت‌های نظارت و بازرسی 
سازمان بار نظارت می‌شوند، گفت: مدیریت فرایند 
تخلیه و بارگیری، روان‌سازی ترافیک معابر شهری و 
جلوگیری از پارک دوبل، ایمن‌سازی جابه‌جایی کالا و 
کاهش خطرات احتمالی در حین انجام عملیات تخلیه 
و بارگیری، محدودسازی تردد خودروهای سبک‌وسنگین 
باری و مدیریت مصرف سوخت از جمله الزامات احداث 
ایستگاه‌های حاشیه‌ای برای پارک خودروهای باربری 
بار  حمل‌ونقل  مدیریت  سازمان  مدیرعامل  است. 
شهرداری اصفهان با بیان این مطلب که حجم وسیعی 
از ترافیک معابر شهری مربوط به ترافیک سرگردان در 
حال جست‌وجوی محل پارک است، عنوان کرد: امید 
است با راه‌اندازی باراندازهای حاشیه‌ای دیگر شاهد 
مشکلاتی از جمله کاهش ظرفیت معابر و تقاطع‌ها، 
کاهش ایمنی عابرین پیاده و افزایش آلودگی هوا و 

افزایش مصرف سوخت نباشیم.

نجات جان ۱۳۸ شهروند 
اصفهانی از حریق و حوادث 

طی هفته دوم تیرماه
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی اصفهان از نجات 
جان ۱۳۸ نفر از شهروندان از حریق و حوادث در شهر 

طی هفته دوم تیرماه خبر داد.
به گزارش مهر، محمد شریعتی گفت: طی هفته 
گذشته ۱۴ هزار و ۷۱۴ مورد تماس از سوی شهروندان 
با سامانه همیشه پاسخگوی ۱۲۵ برقرار و منجر به ۴۰۳ 
مورد اعزام تیم‌های عملیاتی اطفا یا امداد و نجات از 
شد.  اصفهان  شهر  بیست‌وهفت‌گانه  ایستگاه‌های 
او با بیان اینکه از این تعداد، ۱۸۷ مورد حریق و ۱۴۷ 
مورد حادثه بوده است، افزود: ۶۹ مورد از تماس‌ها نیز 
منجر به اعزام دررابطه‌با ارائه خدمات ایمنی مضاعف 
به شهروندان گزارش شده است. سخنگو و رئیس اداره 
ارتباطات سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری 
اصفهان از ۴۴ مورد استقرار خودروهای اطفائیه و ۱۴۱ 
مورد گشت ایمنی برای شناسایی نقاط مخاطره‌آمیز 
توسط ستاد فرماندهی عملیات خبر داد و خاطرنشان کرد: 
آتش‌نشانان در اجرای این ۴۰۳ مأموریت موفق شدند 
جان ۱۳۸ نفر از شهروندان گرفتار در حریق و حوادث را 

نجات دهند یا از صدمات بیشتر جلوگیری کنند.

رشد و ارتقای کیفیت خدمات 
ترافیکی و کاهش معضلات 

محدوده بازار اصفهان
گروه اصفهان: معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار 
اصفهان گفت: برنامه‌ریزی و سیاست‌گذاری بین‌بخشی 
و مشارکت هیئت‌امنای بازار اصفهان موجب رشد و 
ارتقای کیفیت خدمات ترافیکی و کاهش معضلات 
موانع محدوده بازار اصفهان و میدان امام خمینی )ره( 

است.  شده 
و  برنامه‌ریزی  کرد:  اظهار  حق‌شناس  حسین 
سیاست‌گذاری بین‌بخشی و مشارکت هیئت‌امنای بازار 
اصفهان موجب رشد و ارتقای کیفیت خدمات ترافیکی 
و کاهش معضلات موانع محدوده بازار اصفهان و میدان 
امام خمینی )ره( شده است. او موفقیت طرح جلوگیری 
از تردد موتورسیکلت در بازار این کلان‌شهر را حاصل 
مشارکت ذی‌نفعان، همکاری و همدلی بین‌بخشی و 
حمایت مسئولانه سازمان‌ها و نهادهای دولتی دانست 
و افزود: همراهی قوه قضائیه به‌ویژه معاون دادستان در 
حقوق عامه عامل دستیابی به اهداف اجرایی این طرح 
بود. معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان با تأکید 
بر تداوم و پیگیری رفع نواقص این طرح و استمرار آن 
تأکید کرد: با تخصیص بودجه و مشارکت عمومی و 
طبق برنامه‌ریزی مجموعه‌ای از طرح‌های نرم‌افزاری و 
مدیریتی ترافیک در محدوده بازار و میدان امام خمینی 
)ره( اجرا خواهد شد تا علاوه بر رونق کسب‌وکار 
شرایط قابل‌قبولی برای این محدوده ارزشمند تاریخی 
شهر مهیا شود. حق‌شناس اجرای طرح محدوده 
ترافیک و تقویت حمل‌ونقل همگانی توجه به فضای 
کالبدی متکی به پیاده محوری را از اقدامات مکمل و 
توسعه‌دهنده در این محدوده عنوان کرد و گفت: حرکت 
به‌سوی حمل‌ونقل پاک و غیرآلاینده از جمله دوچرخه 
و اسکوتر و کاهش هزینه‌های این الگوهای حمل‌ونقلی 
می‌تواند نقش مؤثری در گسترش استفاده از این 

تجهیزات در جابه‌جایی‌های شهری داشته باشد.

مدیرکل امور فنی و نظارت بر پروژه‌های عمرانی شهرداری 
اصفهان با اشاره به اجرای ۷۲ هزار تن آسفالت در سه‌ماهه 
نخست سال جاری گفت: باتوجه‌به حساسیت معاونت عمران 
درباره اجرای آسفالت در فصول مناسب تا پیش از آغاز فصل 
سرما بیشتر عملیات این قبیل پروژه‌ها تکمیل می‌شود. امیر 
درخشان‌فر با اشاره به اجرای بالغ بر ۷۲ هزار تن آسفالت در 
معابر سطح شهر اصفهان در سه ماه نخست سال جاری اظهار 
معاونت عمران شهری  آسفالت  و  راه  نظارت  واحد  در  کرد: 
شهرداری اصفهان، نظارت عالیه بر پروژه‌های مختلفی همچون 
خیابان‌سازی، احداث و ساماندهی میادین، روکش آسفالت معابر 
اصلی و فرعی، زیرسازی و آسفالت معابر فرعی، لکه‌گیری 
آسفالت معابر، آسفالت تراشی و اجرای آسفالت جایگزین و 
درزگیری آسفالت معابر اصلی سطح شهر در راستای بهبود کیفی 
پروژه‌ها انجام می‌شود. او افزود: تاکنون پیمانکار اجرای آسفالت 
در تمام مناطق پانزده‌گانه انتخاب شده است و باتوجه‌به حساسیت 
معاونت عمران درباره اجرای آسفالت در فصول مناسب، تا پیش 
از آغاز فصل سرما بیشتر عملیات اجرای آسفالت معابر، تکمیل 

پروژه‌های عمرانی  بر  نظارت  و  امور فنی  می‌شود. مدیرکل 
شهرداری اصفهان با اشاره به آسفالت‌ریزی معابر اصلی شهر در 
شب به دلیل مباحث ترافیکی خاطرنشان کرد: کنترل کیفی و 
کمی عملیات اجرای آسفالت در زمان پخش شامل نمونه‌گیری 
از آسفالت گرم به‌منظور کنترل دانه‌بندی، درصد قیر مصرفی 
و سایر موارد و نمونه‌گیری پس از اجرا به‌منظور کنترل تراکم 
بهینه نیز انجام می‌شود. درخشان‌فر تصریح کرد: اجرای آسفالت 
با ماشین‌آلات مناسب راه‌سازی و استفاده از غلتک‌های سنگین 
چرخ فولادی و لاستیکی به‌منظور تراکم آسفالت و افزایش طول 
عمر مفید آن و بازدیدهای دوره‌ای از کارخانه‌های تولید آسفالت و 
لزوم تهیه آسفالت از کارخانه‌های دارای گواهینامه فنی معتبر، از 
دیگر فعالیت‌های معاونت عمران برای ارتقای کیفی این عملیات 
است. او خاطرنشان کرد: برای آسفالت معابر اعتبار خوبی در نظر 
گرفته شده است و برای اصلاح بودجه و افزایش قابل‌توجه آن 
نیز هماهنگی‌های لازم با شورای اسلامی شهر صورت‌گرفته 
است که در صورت تحقق، معابر اصلی شهر در اولویت و معابر 

فرعی ترمیم آسفالت خواهد شد. 

اجرای ۷۲ هزار تن آسفالت طی ۳ ماه در شهر اصفهان

نقشه راه شهر اسلامی لازمه 
تحقق تمدن نوین اسلامی

مسئول دبیرخانه دائمی شهر اسلامی شهرداری 
اصفهان گفت: شهرسازی و معماری اسلامی قرار 
است با ساختن کالبد و فضای متناسب با مدل 
نیاز شهروندان در راستای تحقق تمدن‌سازی الهی 

حرکت کند.
علی‌محمد ظهرابی اظهار کرد: درحالی‌که در دهه 
پنجم انقلاب اسلامی هستیم و مقام معظم رهبری 
با بیانیه گام دوم ادامه مسیر انقلاب را تبیین کردند، 
به نظر می‌رسد در حوزه شهر و شهرسازی و معماری 
اسلامی ایرانی که یکی از سازه‌های تمدن‌سازی 
است، باید رویکرد و نگاهمان تغییر کند و باهمت 
خودمان تمدن نوین اسلامی ایرانی را شالوده‌ریزی 

کنیم. 
او افزود: از وظایف امروز ما در جامعه اسلامی 
حرکت به‌سوی برپایی تمدن نوین اسلامی است. 
یکی از کانونی‌ترین مفاهیم تمدن‌سازی اسلامی و 
تحقق اسلام اجتماعی واژه شهر بوده و بر اساس 
ادبیات اصیل و بنیادین اسلام، »شهر« محل تحقق 
و تجلی تمامیت اسلام است. مسئول دبیرخانه دائمی 
شهر اسلامی شهرداری اصفهان تصریح کرد: هر 
تمدنی مبتنی بر نوع تفکر و روح بر آن تمدن و 
بر اساس تعریف و نوع نگاه آن به نیازهای انسانِ 
شهری سیستم‌ها و ساختارهای خود را در شهر 

می‌سازد.
 ظهرابی ادامه داد: برای رسیدن به هر تمدنی 
نیاز به مدل‌سازی در محورهای تمدن‌ساز بر اساس 
نقشه تمدنی است و باتوجه‌به نقشه راه تمدن، هر 
تمدنی برای تحقق، نیاز به الگوی توسعه و پیشرفت 
مخصوص آن تمدن دارد که البته خود الگو از مدل‌ها 
و برنامه‌های عملیاتی علوم‌انسانی که برطرف‌کننده 
نیازهای جامعه باشد تشکیل شده است؛ این مدل‌ها 
و سیستم‌ها مبتنی بر مدل نیازهایی است که بر 
اساس نوع انسان‌شناسی آن تفکر تعریف شده است. 
او گفت: باتوجه‌به این نکته، نقشه راه برای 
به  دستیابی  از  بعد  اسلامی  تمدن  به  رسیدن 
مقدمات لازم که تدوین پارادایم و چهارچوب فکری 
دین و در مرحله بعد تدوین مدل نیازها بر اساس 
پارادایم مطلوب دین است نیاز به سیستم سازی و 
الگوسازی سیستمی در عرصه‌های مختلف اداره‌کننده 
جامعه بر اساس آموزه‌های دین است تا در نهایت 
این سیستم‌های اسلامی را در ظرف تحقق آنکه 
شهرسازی و معماری اسلامی است بنمایانیم. مسئول 
دبیرخانه دائمی شهر اسلامی شهرداری اصفهان 
با بیان اینکه شهرسازی و معماری اسلامی قرار 
است با ساختن کالبد و فضای متناسب با مدل 
نیاز شهروندان در راستای تحقق تمدن‌سازی الهی 
حرکت کند، خاطرنشان کرد: محیط شهری بر سبک 
زندگی و روح و جسم شهروندان و ارتباطات اجتماعی 
ایشان به استناد اصل عقلی فلسفی اتحاد ظرف و 
مظروف اثرگذار است و در بسترسازی ارتباط با ماورا 
نقش بسزایی دارد؛ ازاین‌رو تولید مدل شهرسازی 
اسلامی ایرانی به سبب بسترسازی و فضاسازی که 
در بعد جسمانی شهروندان و جهت‌دادن به سبک 
زندگی آن‌ها در مقیاس فردی و اجتماعی در بعد 
کالبد و فضای شهری دارد، اهمیت ویژه‌ای پیدا 

می‌کند. 
معماری  و  شهرسازی  ایجاد  گفت:  ظهرابی 
اسلامی، زمانی امکان‌پذیر است که نیازهای کالبد 
و فضایی شهر که در قالب مسائل شهرسازی 
قابل‌مطالعه است، بر اساس منابع دین و پارادایم‌ها 
و قواعد و راهبردهای مبتنی بر دین با رویکردی 
اجتهادی به همراه راهکارهای تخصصی مبتنی بر 
راهبردهای دینی پاسخ داده شود که برای رسیدن به 
تمدن نوین اسلامی از زاویه دید شهرسازی اسلامی 
باید ابتدا یک نقشه راه برای آن تنظیم کرد. او با 
بیان اینکه نقشه راه را می‌توان این‌گونه تعریف کرد 
که از توصیف آینده مطلوب و تبیین راه رسیدن به 
آن به زبانی ساده و رسا که امکان عملیاتی‌شدن آن 
وجود داشته باشد، اظهار کرد: برای تهیه نقشه راه 
شهرسازی اسلامی برای تحقق تمدن نوین اسلامی، 
ابتدا باید شهر را به‌عنوان ظرف تحقق تمدن 
اسلامی در نظر گرفت، سپس رابطه سیستم‌های 
تمدنی با شهرسازی و معماری را معین کرد و بر 
اساس آن محورهای شهرسازی اسلامی ایرانی را 
تبیین کرده است، نقشه راه شهرسازی را بر اساس 
منابع دین در قالب مدل تدوین کرد. مسئول دبیرخانه 
دائمی شهر اسلامی شهرداری اصفهان افزود: شهر 
اسلامی - ایرانی شهری است دارای قوانین الهی و 
متکی بر ارزش‌ها و سنت‌های دین اسلام که در آن 
جامعه مسلمین از امام تبعیت می‌کنند و هدف کلان 
ایجاد حس حضور خداوند در فضای زیستی مسلمین 
و درنهایت رسیدن به کمال معنوی است. ظهرابی 
ادامه داد: راهبرد شهر اسلامی تأمین نیازهای معنوی 
و سپس مادی شهروندان در فضای شهری و راهکار 
آن مکان‌یابی کاربری‌ها در شهر بر اساس مدل 

محله محوری با مرکزیت مسجد است.
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آلزایمر خط پایان نیست
فهمیدن اینکه مادرش به آلزایمر مبتلا شده است، یکی از 
بدترین روزهای زندگی او بود. علائم هشداردهنده از قبل وجود 
داشت اما همه آن را به پای پیری گذاشتند و اینگونه بود که 
بی‌توجهی به علائم اولیه آلزایمر، پیشرفت آن را سرعت بخشید با 
این وجود، نباید آلزایمر را پایان همه چیز دانست، باید با آن جنگید.
نام بیماری آلزایمر یا به زبان خودمانی همان فراموشی، مو را 
بر تن هر کسی سیخ می‌کند چراکه این بیماری مشکلات زیادی 
از مشکلات نگهداری تا بی‌اختیاری و از یاد بردن همه چیز و همه 
کس را به دنبال دارد و این در حالیست که آمار وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی نشان می‌دهد بیش از ۸۰۰ هزار نفر 
مبتلا به آلزایمر در کشور زندگی می‌کنند و بنا به اطلاعات انجمن 
آلزایمر ایران، بیش از یک میلیون نفر در کشور مبتلا به دمانس 
)انواع مشکلات شناختی( که ۷۰ درصد آن را آلزایمر تشکیل 
می‌دهد، هستند و می‌توان گفت هر هفت دقیقه یک نفر به این 

بیماری مبتلا می‌شود.
آلزایمر یا بیماری فراموشی، یک نوع اختلال عملکرد مغزی 
است که در اثر آن به تدریج توانایی‌های ذهنی بیمار تحلیل 
می‌رود؛ البته با بالا رفتن سن، اندکی فراموشکار شدن در افراد 
طبیعی است اما در بیماری آلزایمر این اختلال حافظه به تدریج 
پیشرفت می‌کند به طوریکه یک هشتم از افراد دارای ۶۵ سال و 

بیشتر، این حالت مخرب زوال عقل را دارند.
ÁÁ نگاهی به چگونگی پیدایش علائم آلزایمر در

یک بیمار
هرچند بروز برخی علائم اولیه، زنگ خطر آلزایمر را به صدا 
درمی‌آورد اما نکته فاجعه‌بار آنجاست که مسائلی مانند عدم آگاهی 
از این بیماری، شرم از ابراز بیماری و ناآشنایی با آلزایمر موجب 

سرعت گرفتن پیشرفت آن می‌شود.
ابتلای  چگونگی  درباره  آلزایمری  بیمار  فرزندان  از  یکی 
مادرش به آلزایمر می‌گوید: فهمیدن اینکه مادرم به آلزایمر مبتلا 
شده است، یکی از بدترین روزهای زندگی من بود. همه علائم 
هشدار دهنده وجود داشت، اما متاسفانه مادرم به خاطر شرم از 

فراموشی‌هایش بر روی آنها سرپوش گذاشت.
او درباره علائم آلزایمر در مادرش گفت: ما متوجه علائم 
کوچکی شدیم، مانند فراموشی، سردرگمی، تهمت زدن و از 
یادبردن پرداخت قبوض. با این حال، ما روی این علائم چشم 
پوشیدیم و گفتیم به دلیل پیری اوست. یادم می آید که او به من 
زنگ زد و گفت که حلقه ازدواجش را گم کرده و نمی‌دانست آن 
را کجا گذاشته است. بالاخره یک روز که بیرون رفته بود، راه را 
گم کرد و نتوانست راه خانه را پیدا کند. خوشبختانه به طور اتفاقی 
یکی از آشناها او را شناخته و توانسته بود به او کمک کند تا به خانه 

برود. اینجا بود که فهمیدیم یک چیزی درست نیست.
این دختر جوان اضافه کرد: از دست دادن حافظه مادرم چیزی 
بیشتر از فراموشی‌های موقتی روزمره بود و کم کم متوجه شدیم 
این فراموشی‌ها ربطی به بالا رفتن سن او ندارد. بنابراین برای 
او وقت دکتر مغز و اعصاب گرفتیم و بعد از آزمایشات و ام. ار. 
آی متوجه شدیم مادرم آلزایمر دارد. موقع شنیدن این خبر، بدنم 
بی‌حس شد چون نمی‌دانستم با این بیماری، وضعیت رابطه من 

با مادرم چطور می‌شود.
ÁÁ علائم اولیه آلزایمر: از مکث طولانی در گفتار

تا آهسته راه رفتن
بزرگترین عامل خطرساز ابتلا به دمانس و بیماری آلزایمر 
افزایش سن است. شیوع دمانس متوسط تا شدید در جوامع تا 
حدود پنج درصد جمعیت نرمال بالای ۶۵ سال را شامل می شود 
و میزان این شیوع در جمعیت بالای ۸۵ سال به ۴۰ درصد می 
رسد. با این وجود نکته فاجعه بار اینجاست که براساس گزارش 
انجمن آلزایمر ایران، سن ابتلا به آلزایمر در کشور بسیار پایین 

آمده است.
بارزترین علامت اولیه آلزایمرکاهش حافظه است که نباید آن 

را با فراموشی‌های گذرا قاطی کرد! در فراموشی‌های روزمره ما 
بعد از مدتی آن موضوع را به یاد می‌آوریم اما در آلزایمر اینگونه 
نیست. کاهش عملکرد حرکتی، رفتاری و اختلال در سخن گفتن 
از جمله علائم اولیه آلزایمر است. محققان دانشگاه آلبرتا در کانادا، 
مکث‌های طولانی هنگام صحبت کردن و گفتار را از علائم 
اولیه آلزایمر می‌دانند. محققان فرانسوی نیز احتمال می‌دهند که 
آهسته رفتن می‌تواند یکی از علایم اولیه آلزایمر باشد. محققان 
دانشگاه ادینبورگ نیز در مطالعه طولانی مدت خود متوجه شدند 
که تضعیف مهارت های مسیریابی از اولین پیش نشانه‌های ابتلا 
به آلزایمر است و گم شدن می‌تواند علامت هشدار آلزایمر باشد.

نشان می‌دهد  مایو  کلینیک  همچنین مطالعات محققان 
کاهش حس بویایی می‌تواند اولین نشانه آلزایمر باشد و محققان 
اضطراب  دریافته‌اند که  نیز  آمریکا  بریگام  و  زنان  بیمارستان 
می‌تواند یک نشانگر پویای ابتلا به مراحل اولیه بیماری آلزایمر 

باشد.
به گفته بابک زمانی متخصص مغز و اعصاب، آلزایمر می‌تواند 
سبب تغییرات رفتار و پریشانی شود. ممکن است بیمار در محلی 
آشنا گم شود. بی‌ثباتی خلقی و لغزش در قضاوت نیز عوارض 
رایج آن هستند. بهداشت ضعیفی نیز دارد. افرادی که قبلا شیک 
پوش بودند ممکن است لباس‌های آلوده پوشیده و شستن موهای 

سرشان را فراموش کنند.
او ادامه داد: دشواری در انجام حساب کتاب‌های مالی، اغلب 
یکی از اولین علایم این بماری است. اختلالات خلقی، روانی، 
آشفتگی و بی‌ثباتی خلق و تحریک‌پذیری، ترس و اضطراب، 
افسردگی و یا دلمردگی، ضعیف تدریجی عواطف، بدبینی‌ و 
بی‌اعتمادی، بی خوابی و آشفتگی خواب، بی‌قراری ‌و پرسه‌زدن 
بی‌هدف و یا بی‌حرکت یکجا نشستن، تکرار یک رفتار یا بیان یک 
عبارت به صورت مکرر، برداشتن وسایل دیگران، تغییر تدریجی 
شخصیت بیمار و کاهش ‌تعادل‌ فیزیکی و مهارت‌های‌ حرکتی 
‌و هماهنگی میان آنها در راه ‌رفتن، غذاخوردن، لباس‌ پوشیدن، 

استحمام از دیگر علایم فرد مبتلا به این بیماری است.
برای  آزمایش ساده‌ای  این پزشک خاطرنشان کرد: هیچ 
تشخیص آلزایمر وجود ندارد. آزمایش‌های غربالگری می‌توانند 
مهارت‌های هیجانی یا حافظه کوتاه مدت بیمار را اندازه گیری 
کنند. می‌توان برای پیشگیری از سایر مشکلات مانند سکته 
یا تومور از آزمایش های عصب شناختی و اسکن های مغزی 

استفاده کرد.
ÁÁنقش ژنتیک و سیگار در ابتلا به آلزایمر

تاکنون مطالعات متعددی برای اثبات نقش ژنتیک و سابقه 

خانوادگی در ابتلا به آلزایمر انجام شده است هرچند از عواملی 
آور،  خواب  داروهای  گوش،  سنگینی  و  شنوایی  مانند ضعف 
داروهای کاهش دهنده اسید معده، کمبود ویتامین D، استرس و 
افسردگی، احساس تنهایی، شخصیت ناپایدار، دیابت و فشارخون، 
استعمال سیگار، وزن نامناسب، سبک زندگی ناسالم و ضربه‌های 

مغزی در بروز آلزایمر نباید غفلت کرد.
فرد معتاد به مصرف سیگار نه تنها به ریه خود آسیب می‌زند 
و خطر ابتلا به سرطان را بالا می‌برد، بلکه به مغز خود نیز صدمه 
وارد می‌کند، زیرا نیکوتین و امثال آن باعث تنگی عروق می‌شود. 
همین امر سبب اختلال در رسیدن اکسیژن و مواد غذایی به مغز 
و در نتیجه بروز آسیب‌های شناختی و در نهایت دمانس می‌شود.

به گفته معصومه صالحی مدیر عامل انجمن آلزایمر ایران، 
بیماری آلزایمر بین ۱۰ تا ۱۵ درصد از طریق ژن انتقال می‌یابد اما 
با پیشگیری از زمان جوانی درصد ابتلای ژنتیک، کاهش زیادی 
خواهد داشت و در برخی از انواع دمانس درصد انتقال از طریق ژن 

کمی افزایش بیشتری دارد.
ÁÁ اهمیت شناسایی علائم اولیه آلزایمر در بهبود

کیفیت زندگی بیمار
معمولا افراد مبتلا به آلزایمر دیر متوجه علائم فراموشی خود 
می‌شوند یا اینکه به آنها بی‌توجهی کرده یا به دلایل مختلف از 
ابراز آن، احساس شرم یا حتی ترس دارند. درصورتیکه توجه به 
علائم اولیه آلزایمر و مراجعه به موقع به پزشک و آغاز جلسات 
مشاوره‌ای می‌تواند تاثیر بسزایی در بهبود کیفیت زندگی بیمار 

داشته باشد.
افروز صفاری فرد معاون پیشگیری از معلولیت‌های مرکز 
توسعه پیشگیری بهزیستی کشور در این باره با اشاره به اجرای 
برنامه غربالگری و ارزیابی دمانس از سوی بهزیستی برای ۱۲۰ 
هزار سالمند در بازه سنی ۶۰ تا ۷۵ سال به خبرنگار ایرنا گفت: با 
توجه به اینکه ما می‌توانیم با آزمون‌های غربالگری شروع بیماری 
دمانس را سریع تر تشخیص دهیم؛ در نتیجه برای بیماران امکان 
مداخلات بهنگام فراهم می‌شود و می‌توانند سیر بیماری را کندتر 
کنند. هر یکسال که زودتر این بیماری تشخیص داده شود، با 
ارائه مداخلات بهنگام از معلولیت ناشی ازبیماری و علائم بیماری 

کاهش می‌یابد.
او خاطرنشان کرد: براساس گزارش سازمان سلامت جهانی 
تا سال ۲۰۵۰ جمعیت سالمندان ایران به حدود ۲۶ میلیون نفر 
خواهد رسید. پیش‌بینی می‌شود جمعیت ایران به یک جامعه پیر 
تبدیل شود پس لازم است با بیماری‌های شایع دوران سالمندی 

بتوانیم اقدامات لازم را برای آن انجام دهیم.

صفاری‌فر افزود: بیماری آلزایمر، شایع‌ترین علت سندروم 
دمانس است که به دلیل تخریب نورون‌های مغزی ایجاد و 
در سالمندان باعث افت وضعیت شناختی می‌شود. در نتیجه 
منجر به تخریب شدید حافظه، قضاوت، جهت‌یابی و شناخت 
در افراد سالمند می‌شود و باعث می شود عملکرد اجتماعی و 
خانوادگی فرد مختل شود و نیاز به مراقبت‌های مداوم طبی و 
روانی داشته باشد. این موارد تاثیراتی هم برای زندگی فرد و افراد 
خانواده او دارد. به گفته معصومه صالحی رئیس انجمن آلزایمر 
ایران نیز مداخلات درمانی و مراقبتی مانند دارو و روانشناسی 
حتی در مراحل اولیه بروز بیماری می‌تواند موثر و کارساز باشد 
و موجب بهبود اختلال شناختی، حفظ استقلال فردی و کیفیت 
زندگی بیمار می شود و برگزاری جلسات مشاوره برای مراقبان و 
سالمندان می‌تواند موجب بهبود خلق و خو و کاهش فشار روانی 

ناشی از بیماری آلزایمر شود.
ÁÁتسلیم آلزایمر نشوید

بسیاری از بیماران و اطرافیان آنها با شنیدن نام آلزایمر پر 
از  خوب  روحیه  داشتن  درحالیکه  می‌شوند  ناامیدی  حس  از 
الزامات جنگ با یک بیماری است و از سوی دیگر به گزارش 
ایرنا، تحقیقات جدید نشان می‌دهد که از نوعی نانوذرات پلیمری 

می‌توان برای کمک به درمان بیماری آلزایمر استفاده کرد.
یکی از فرزندان یک بیمار آلزایمری در این باره می‌گوید: 
هنگام شنیدن ابتلای پدرم به آلزایمر، مملو از احساس شدید درد، 
ناامیدی، عصبانیت، ترس و پشیمانی بودم چون نمی دانستم چه 
چیزی در انتظار ما است. فهمیدن اینکه پدرم به آلزایمر مبتلا 
شده است زندگی من را زیر و رو کرد. پس از هضم خبر ابتلای 
او به آلزایمر، شروع به تحقیق در مورد تاثیر مهم این بیماری 
بر زندگی او کردم. می‌دانستم که او به کمک نیاز دارد، نقش‌ها 
تغییر می‌کند و تا حد امکان از طرف خانواده، دوستان و جامعه 
باید حمایت شود. اما این را هم می‌دانستم که اگر بخواهیم این 
بیماری را شکست دهیم، دیدگاه ما باید تغییر کند! به جای اینکه 
به تاثیر منفی این بیماری نگاه کنم، تصمیم گرفتم از داستان خود 
برای تشویق دیگران استفاده کنم. فهمیدن اینکه فرد مورد علاقه 
شما به آلزایمر مبتلا شده است، احساس خوبی ندارد، اما داستان 
شما نباید به همین جا ختم شود. او افزود: خیلی‌ها فکر می‌کنند 
بیماری آلزایمر قرار است یک نقطه باشد و همه چیز تمام شود. 
اما این پایان نیست! به جای آن یک کاما قرار دهید و ادامه دهید. 
هرچند به ما گفتند که آلزایمر پدرم منجر به مرگ خواهد شد اما 
قرار نیست با بیماری پدرم مانند حکم اعدام رفتار کنیم. ما تصمیم 

گرفتیم بجنگیم و زنده بمانیم!

پویش اهدای خون و نیاز به 
گروه‌های خونی منفی

مدیرکل انتقال خون استان اصفهان تاکید کرد: اهدا 
و نذر خون در ماه‌های محرم و صفر عملی خداپسندانه 
است که باید در دیگر روزهای سال نیز ادامه پیدا کند. 
مردم اصفهان بدانند که در حال حاضر، به گروه‌های 

خونی منفی بیشتر نیازمندیم.
کیان دهراب‌پور در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
مردم اصفهان، همانند همه مردم ایران، به پویش 
اهدای خون »فرهنگ حسینی، نذر عاشقان« پیوسته‌اند. 
این پویش مانند هر سال از اول محرم تا پایان ماه صفر 

ادامه خواهد داشت.
و  ادارات  نهادها،  مردم،  اینکه  بر  تأکید  با  او 
سازمان‌های مختلفی در برپایی این پویش نقش دارند، 
افزود: از مردم درخواست می‌کنم که در این عمل 
خداپسندانه و در مدتی که انگیزه و اشتیاق خوبی فراهم 
است، به مراکز انتقال خون مراجعه کنند؛ چنان‌که 
همواره نیز در لحظه‌های حیاتی نقش خود را ایفا 

کرده‌اند.
مدیرکل انتقال خون اصفهان از ضرورت حضور پویا 
و پرشور مردم به‌منظور اهدای خون گفت و توضیح 
داد: نیاز به خون و فرآورده‌های خون همیشگی است، 
اما مراکز خون‌گیری در این روزها به‌طور ویژه آمادگی 
استقبال از مردم را دارند. این مراکز در طول دو ماه 

پذیرای اهداکنندگان خواهند بود.
دهراب‌پور با بیان اینکه ادارات، سازمان‌ها و نهادها با 
هماهنگی از طریق روابط عمومی انتقال خون اصفهان 
می توانند برای اهدای خون حاضر شوند، مراکز فعال 
در شهر اصفهان را برشمرد: مرکز اهدای خون خواجو 
در دهه محرم و از ساعت ۷:۳۰ الی ۱۸ در خدمت مردم 
است. مرکز اهدای خون شهید حججی نیز در همین 

ایام و روزهای فرد از ۷:۳۰ الی ۱۲:۳۰ فعالیت دارد.
او سپس به مهم‌ترین نیازمندی‌های انتقال خون در 
اصفهان اشاره و تبیین کرد: امروز، ۲۰ تیر ۱۴۰۳، ذخیره 
خون استان ۲۴۴۱ واحد معادل ۶ روز و در شهرستان 
۱۵۹۰ یعنی معادل حدودا ۴ روز است. کسانی که قصد 
پیوستن به پویش و اهدای خون را دارند، توجه داشته 
 A باشند که در حال حاضر به گروه‌های منفی، یعنی

منفی، O منفی، B منفی نیاز جدی‌تریم داریم.

عناوین »ضدآب« یا 
»ضدتعریق« در ضدآفتاب‌ها 

تبلیغاتی است
معاون اداره کل امور فراورده‌های آرایشی و بهداشتی 
سازمان غذا و دارو گفت: استفاده از عناوین ضدآب یا 
ضدتعریق برای ضدآفتاب‌ها بیشتر جنبه تبلیغاتی دارد و 
تمام ضدآفتاب‌ها با گذشت زمان از روی پوست پاک 

می‌شود.
به گزارش ایمنا، رؤیا مرجانیان با اشاره به اینکه 
تولیدکنندگان کرم‌های ضدآفتاب مجاز به استفاده از 
عناوین تبلیغاتی غیرواقع روی محصولات نیستند، اظهار 
کرد: برای استفاده از ادعای ضدآفتاب مقاوم در برابر آب 
باید فراورده آزمایش و ادعای مقاوم بودن در برابر آب 
ثابت شود و زمان مقاوم بودن به آب نیز مشخص باشد.

او افزود: همه ضدآفتاب‌ها، چه برچسب مقاوم 
باید  باشند،  نداشته  یا  باشند  داشته  آب  برابر  در 
دستورالعمل‌هایی را در مورد زمان استفاده مجدد را روی 
برچسب خود درج کنند تا از محافظت پوست اطمینان 

شود. حاصل 
معاون اداره کل امور فراورده‌های آرایشی و بهداشتی 
سازمان غذا و دارو خاطرنشان کرد: ضدآفتاب‌ها به 
اشکال مختلف از جمله لوسیون‌ها، کرم‌ها، ژل‌ها، 
استیک‌ها و اسپری‌ها در دسترس هستند، دستورالعمل 
استفاده از محصولات ضدآفتاب بسته به شکل آن‌ها 
می‌تواند متفاوت باشد و باید همیشه قبل از استفاده از 

یک محصول ضدآفتاب برچسب آن را بخوانید.
مرجانیان اضافه کرد: استفاده از عناوین »ضدآب« 
یا »ضدتعریق« برای ضدآفتاب‌ها بیشتر جنبه تبلیغاتی 
دارد و تمام ضدآفتاب‌ها با گذشت زمان از روی پوست 

می‌شود. پاک 

جمع‌آوری ۱۸۰ معتاد متجاهر 
در اصفهان 

رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر استان اصفهان 
از اجرای طرح پاکسازی نقاط آلوده و جمع آوری ۱۸۰ 
نفر معتاد متجاهر و عادی در قالب اجرای طرح آرامش 

داد. خبر 
سرهنگ احمد نیکبخت در گفت‌وگو با مهر اظهار 
کرد: در راستای اجرای طرح ارتقا امنیت اجتماعی و 
در تداوم رسیدگی به مطالبات و پیگیری‌های مردمی، 
طرح آرامش با محوریت جمع آوری معتادان متجاهر 
و عادی اجرایی شد. او افزود: در این راستا مأموران 
با انجام اقدامات میدانی و پس از هماهنگی با مرجع 
قضائی به نقاط هدف از قبل شناسایی شده اعزام و 
در عملیات‌هایی جداگانه ۱۸۰ معتاد متجاهر و عادی 
را از سطح پارک‌ها، تفرجگاه‌ها و معابر عمومی جمع 
آوری و برای سیر مراحل درمانی به مراکز بازپروری و 
ترک اعتیاد معرفی کردند. رئیس پلیس مبارزه با مواد 
مخدر استان اصفهان اضافه کرد: شهروندان می‌توانند 
گزارشات خود در خصوص فعالیت خرده فروشان مواد 
مخدر، حضور معتادان متجاهر وولگرد در سطح محلات 
خود را از طریق تلفن ستاد خبری پلیس مبارزه مواد 
مخدر اصفهان با شماره تماس ۲۱۸۲۵۴۶۲ در اختیار 

پلیس قرار دهند.

ادامه جستجو برای یافتن پلنگ 
در شرق اصفهان

مدیرکل مدیریت بحران استانداری از ادامه جستجو برای 
یافتن پلنگ رویت شده در اطراف زیار خبرداد و گفت: امشب 
نیز ۵ تیم تخصصی برای پایش منطقه به شرق اصفهان اعزام 

می شوند.
منصور شیشه فروش در گفت وگو با مهر با اشاره به اینکه 
طی روزهای گذشته منابع محلی گزارش دادند که ردپای پلنگ 
در اطراف شهر زیار دیده شده است، اظهار داشت: تصاویری نیز 
توسط دوربین‌های مدار بسته ثبت شده که یک قلاده پلنگ 

را نشان می‌دهد.
او افزود: گفته می‌شود که پلنگ همراه یک توله در اطراف 

زیار و حتی داخل شهر دیده شده است.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان با اشاره به 
اینکه نیروهای محیط زیست و آتش‌نشانی فوری به زیار در 
شرق اصفهان اعزام شدند، خاطرنشان کرد: از روز شنبه تاکنون 
پایش‌ها شبانه روز ادامه داشته است و نیروهای محیط‌زیست 
با دوربین‌های دید در شب و تجهیزات مناسب در منطقه به 
جستجو و ردیابی پرداختند و تله‌های زنده گیر نیز نصب کردند 

اما پلنگ تاکنون پیدا نشده است.
شیشه فروش ادامه داد: پنج تیم تخصصی دیگر از 
محیط‌زیست مجهز به دوربین دید در شب با کمک آتش‌نشانی 
به شهر زیار و روستاهای اطراف آن اعزام می‌شوند که همچنان 
به پایش و جستجو ادامه دهند تا اگر ردی از پلنگ پیدا شد 

اقدامات بعدی جهت زنده‌گیری حیوان صورت گیرد.
او افزود: این احتمال نیز وجود دارد که حیوان به تدریج از این 

محدوده به سمت زیستگاه خود رفته و دور شده باشد.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان با اشاره به اینکه 
سازمان‌های مردم نهاد نیز در جستجو برای یافتن پلنگ کمک 
کردند، افزود: به کشاورزان و باغداران منطقه نیز آموزش‌های 

لازم داده شده است.
شیشه فروش با بیان اینکه از شهروندان درخواست 
می‌شود موارد زیست محیطی را به شماره ۱۵۴۰ یگاه حفاظت 
محیط‌زیست گزارش کنند، خاطرنشان کرد: پناهگاه حیات 
وحش عباس آباد نائین، پارک ملی کلاه قاضی، منطقه حفاظت 
شده قمصر و برزک کاشان و منطقه حفاظت شده دنا در سمیرم 
مامن و زیستگاه تاریخی پلنگ در استان اصفهان است و یک 
احتمال وجود دارد که پلنگ رؤیت شده برای یافتن آب و غذا از 
پارک ملی کلاه قاضی که نزدیک ترین زیستگاه حیات وحش 
به شهر زیار است، آمده باشد و احتمال دیگر این است که توسط 

فردی در باغ شخصی نگهداری می شده است.
او ابراز داشت: خشکسالی‌ها و عدم دسترسی حیات وحش 
به آب و غذا سبب شده که در مواردی شاهد ورود حیات وحش 
به شهرها و روستاها باشیم؛ سال گذشته نیز چند مورد گزارش 
ورود گرگ به مناطق مسکونی و شهری داشتیم که در شهر 
اصفهان در ناژوان و کوه صفه، علویجه و برزک دیده شده بودند.

پایش‌های پهپادی برای یافتن پلنگ 
همچنین مریم امیدی، رئیس اداره حفاظت از حیات وحش 
اداره کل محیط‌زیست استان اصفهان نیز درباره پلنگ رؤیت 
شده در زیار به خبرنگار مهر گفت که طی روزهای گذشته به 
صورت شبانه روز پایش ها ادامه داشته و حتی جستجو پهپادی 

در منطقه نیز انجام شده است.
او با اشاره به اینکه مردم محلی گزارش کرده بودند که 
پلنگ در اراضی کشاورزی روستاهای اطراف زیار دیده شده 
که حدود ۲ کیلومتر با مناطق مسکونی فاصله دارد، خاطرنشان 
کرد: رؤیت پلنگ در زیار زمانی به محیط‌زیست گزارش شد که 
مدتی از آن گذشته بود و هنگامی که به منطقه رفتیم نتوانستیم 

پلنگ را پیدا کنیم
رئیس اداره حفاظت از حیات وحش اداره کل محیط‌زیست 
استان اصفهان افزود: نیروهای ما مجهز به دوربین دید در شب 
و سلاح بیهوشی طی روزهای اخیر در منطقه مستقر هستند اما 

پلنگ پیدا نشده است.
امیدی، درباره نر یا ماده بودن پلنگ، تصریح کرد: این 
مسائل در حال حاضر حدس و گمان است، اینکه پلنگ بالغ 
و به همراه یک توله باشد یا جنسیت نر یا ماده باشد، هیچکدام 

قطعیت ندارد و فعلا نمی‌توان در این باره اظهار نظر کرد.
گفتنی است، پلنگ حیوانی شب رو و شب شکار است و 
همین امر پایش و جستجو برای یافتن پلنگ رؤیت شده در زیار 

را دشوار کرده است.

راه‌اندازی کمیته ملی احیای 
تالاب گاوخونی شود

فرماندار ورزنه گفت: در دولت چهاردهم ضرورت دارد کمیته 
ملی احیای تالاب گاوخونی راه‌اندازی و حقابه تالاب دیده شود 

تا شاهد بحران ریزگردها نباشیم.
سعید رحیمی در گفت‌وگو با ایسنا درباره خشکی تالاب 
گاوخونی و تبعات آن، اظهار کرد: در جدول منابع و مصارف، 
حقابه تالاب گاوخونی دیده شده است اما در چند سال گذشته 
شرکت آب منطقه‌ای و وزارت نیرو به همان جدول منابع و 
مصارف که قانون خودشان است عمل نکرده‌اند به همین دلیل 
اکنون بیش از ۹۹ درصد مساحت تالاب خشک است که این 
خشکی و نرسیدن آب به آن سبب شده در چندماه گذشته 
بحران ریزگردها تشدید شود به طوری که با کوچک‌ترین وزش 
باد، ریزگردها داخل هوای شهرهای اطراف و از جمله اصفهان 

می‌شود.
او افزود: این مشکل سبب بحران ریزگرد برای استان 
اصفهان و پایین آمدن کیفیت زندگی و افزایش بیماری در استان 
شده و روی سرمایه‌گذاری در اصفهان تأثیر منفی می‌گذارد. 
حقابه تالاب گاوخونی باید به موقع داده و به قانون عمل شود 
تا دچار این بحران‌ها نشویم. فرماندار ورزنه تصریح کرد: در 
دولت چهاردهم ضرورت دارد کمیته ملی احیای تالاب گاوخونی 
راه‌اندازی شود. طبق کنوانسیون رامسر در ذیل تالاب‌های زنده 
هستیم و اگر وضع به همین منوال پیش رود و تالاب خشک 
شود از کمیسیون رامسر خارج می‌شویم که تبعات بدی دارد، 
به‌طوری که در ذیل کنوانسیون مونترال خواهیم رفت که برای 

کشور و استان اصفهان زیبنده نیست.

سیگنال‌های فراموشی

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: به منظور 
پیشگیری از رخداد حوادث و اجرای طرح‌های ایمنی در هیئت 
مذهبی مساجد، بقاع، امامزاده‌ها و حسینه‌ها استان در ایام 
محرم‌الحرام به ویژه تاسوعا و عاشورای حسینی، تعداد ۳۴۰ تیم 

امدادی و خدماتی در آمادگی کامل قرار دارند.
منصور شیشه‌فروش در گفت‌وگو با ایمنا با تاکید بر استقرار 
نیروهای امدادی و خدماتی تا اتمام مراسم مذهبی در میادین 
اصلی و مسیرهای پرتردد شهرهای استان اظهار کرد: این تیم‌ها 
متشکل از عوامل آتش‌نشانی، خدمات شهری شهرداری‌ها، 
نیروهای فنی شرکت‌های آب، گاز و برق، مرکز بهداشت، پلیس 
راه و راهور، جمعیت هلال احمر، پایگاه‌های اورژانس در مناطق 
مختلف شهرها، روستاها و میسر جاده‌ها با آموزش‌های لازم 

مستقر هستند.
او با اشاره به فعالیت هیئت مذهبی مساجد، بقاع، امامزاده‌ها 
و حسینه‌ها در سطح استان افزود: دستورالعمل ایمنی برگزاری 
مراسم مذهبی قبل از برپایی ایام محرم‌الحرام تدوین و به همه 
حوزه‌های بنیاد شهید مستضعفان، فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
رسیدگی به امور مساجد و تبلیغات اسلامی برای اجرا، ابلاغ 

شده است.
مدیریت بحران استانداری اصفهان درباره آمادگی کامل 
۳۴۰ تیم امدادی و خدماتی اصفهان در ایام محرم تصریح کرد: 
رعایت کامل کنترل و اصول ایمنی نحوه اتصالات برق به ویژه 
اتصالات برق اضطراری، پیش‌بینی ورود و خروج سریع و آسان 
به ویژه خردسالان و بانوان در مواقع اضطراری از مراسم مذهبی، 
پیشگیری از آلودگی هوا در محل مراسم عزاداری با حضور 
جمعیت کثیر مردم، پیش‌بینی نصب کپسول آتش‌نشانی مناسب 
و تجهیزات اطفای حریق در محل عزاداری، رعایت سه متری 
حریم شبکه‌های برق در محل از جمله دستورالعمل ابلاغ شده 

به هئیت‌های مذهبی است.

او ادامه داد: استفاده حدالامکان از داربست فلزی در برپایی 
مراسم سوگواری، عدم بهره‌برداری از سیم و کابل‌های فرسوده 
در برق‌رسانی به محل‌های مراسم و هماهنگی با شرکت‌های 
توزیع برق گاز و سازمان آتش‌نشانی برای نصب ایمن شبکه‌های 
برق و گاز، خودداری از نصب علم و پرچم بر شبکه‌های و 
تأسیسات برق و جلوگیری از برخورد آنها با شبکه‌ها هنگام عبور 

از عرض خیابان‌ها، تاکید شده است.
شیشه‌فروش اضافه کرد: نظارت بر رعایت اصول ایمنی در 
محل طبخ غذا و انبار پشتیبانی در مراسم عزاداری، ضرورت 
پیش‌بینی در مقابله با ناپایداری‌های جوی، وزش تندبادها، رعایت 
صرفه‌جویی در مصرف آب، رعایت موازین بهداشتی با همکاری 
مرکز بهداشت در تهیه و توزیع آب و غذا، رعایت اصول ایمنی 
و راهنمایی و رانندگی در حمل‌ونقل افراد و تجهیزات در شهرها، 
روستاها و جاده‌های برون شهری برای پیشگیری از تصادفات 

که گاهی اعزام می‌شوند از دیگر دستورات اجرایی در ایام محرم 
است.

او با تاکید بر آماده‌باش تمام پایگاه‌های اورژانس، گفت: در 
خواست اورژانس ۱۱۵ از رؤسای هیئت‌های مذهبی، تاکید و 
آموزش در خصوص باز نگهداشتن مسیر و پیشگیری از حوادث و 
رعایت ایمنی برای رسیدن آمبولانس بر بالین نیازمندان در طول 

زمان عزاداری و تردد در خیابان‌ها است.
مدیریت بحران استانداری اصفهان اظهار کرد: تلفن‌های سه 
شماره‌ای ۱۹۴ شرکت گاز، ۱۲۱ برق، ۱۲۵ سازمان آتش‌نشانی 
و ۱۱۵ فوریت‌های پزشکی در طول ایام محرم‌الحرام برای 
ارائه مشورت برای هیئت‌های مذهبی و مردم در آمادگی کامل 

هستند.
او درباره توصیه‌های ایمنی ملزومات و تجهیزات مصرف برق 
در زمان‌های برگزاری مراسم در سطح شهرها، روستاهای استان، 

افزود: لزوم معرفی تجهیزات تابلوهای برق دارای برچسب، عدم 
ارتباطات وسایل برق با مصارف آب مانند آب سردکن‌ها و 
کلیدهای برق عمومی، خودداری استفاده از لامپ‌های برق ولتاژ 
بالای خطرآفرین بدون حباب و حفاظ مناسب، لزوم استاندارد 
فیوز برق، رعایت فاصله متناسب سیم‌ها، اتصالات و ادوات برقی 
از مواد و وسایل قابل اشتعال مانند پرچم و پلاکارد و امتناع جدی 
از گرفتن انشعاب برق از تیرهای برق از مهم‌ترین توصیه‌ها است.
شیشه‌فروش خودداری از شکل پیچ خوردگی اتصال 
سیم‌های جهت پیشگیری از اتصالات کوتاه در محل‌های 
برپایی مراسم عزاداری را حائز اهمیت دانست و افزود: سامانه 
برق در صورت وجود نقص فنی از عوامل مهم در حوزه آتش 
سوزی‌ها محسوب می‌شود که دستیابی به اصول ایمنی حوزه 
برق ضروری است که در این زمینه رعایت نکات ایمنی نسبت به 
بازنگری سیستم برق اعم از سیم کشی کابل‌ها، پریزها، فیوزها 

و کلیدها در محل‌های برگزاری مراسم مذهبی الزامی است.
او رعایت اصول ایمنی و پیگیری از رخداد حوادث در انبارها 
را مهم دانست و تصریح کرد: ممنوعیت استفاده از گاز با شعله 
عریان در انبارها، نصب تابلوهای استعمال دخانیات مطلقا ممنوع 
در محوطه داخل انبارها، لزوم سیستم سیم کشی برق انبارها 
از نوع توکار و لوله، نصب تهویه مناسب در انبارهای نگهداری 
از دستورالعمل‌های ابلاغ شده به هئیت‌های مذهبی در استان 
است. مدیریت بحران استانداری اصفهان ادامه داد: تدارک معابر 
خروجی هئیت‌ها در آبدارخانه‌ها، جلوگیری از ورود کودکان به 
آبدارخانه، تدوین محل مناسب خارج از آبدارخانه‌های هئیت‌ها 
در صورت نیاز به نگهداری مواد نفتی و سیلندر گاز، خودداری از 
نگهداری مواد نفتی و قابل اشتعال در داخل سالن و محل مذکور، 
نصب تهویه مناسب و مجزا، لزوم نصب تابلو رعایت نکات ایمنی 
در این محل‌ها، رعایت نکات ایمنی در استفاده از بالابرها، نصب 

دستگاه خاموش کننده‌ها و کنترل دودکش‌ها ضروری است.

آمادگی کامل ۳۴۰ تیم امدادی و خدماتی اصفهان در ایام محرم
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فرهنگ و هنر
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تلویزیون در رقابت با اینستاگرام شکست می‌خورد
عباس رافعی می‌گوید اگر قرار است صداوسیما مثل 
یک دانشگاه عمل کند و کار فرهنگسازی انجام دهد، اما 
کسی سر کلاس این دانشگاه نمی‌نشیند، چرا باید برای 
این دانشگاه هزینه کرد؟ این مسئله خیلی مهم است که 
بررسی شود کسانی که قرار بود پای درس این دانشگاه 

بنشینند الان کجا هستند و چه چیزی می‌بینند؟
از بودجه ۲۴ هزار میلیارد تومانی صداوسیما که بگذریم 
از مخاطب ۱۰ تا ۲۰ درصد و اعلام رسنی مدیران سازمان 
که دوره مخاطبان ۸۰ و ۹۰ درصدی در تلویزیون گذشته 
نمی‌توانیم به راحتی بگذریم. اگر قرار است تلویزیون 
بودجه ۲۴ هزار میلیارد تومانی دریافت کند و در نهایت 
بازهم مردم برای تماشای سریال به شکه نمایش‌خانگی 
و برای خنده و تفریح به اینستاگرام فیلتر شده مراجعه 

کنند؟ پس وظیفه صداوسیما در این میان چیست؟
تولید  کیفیت  در  که  جدی  خلا  بررسی  برای 
برنامه‌های طنز در صداوسیما وجود دارد به گفت‌وگو با 
عباس رافعی، کارگردان و نویسنده پرداختیم که در ادامه 

می‌خوانید.
همه جوامع نیاز با تفریح و خنده و شادی و نشاط داره 
حالا یک معضلی که وجود دارد این است که صداوسیما، 
شبکه نمایش‌خانگی و در کنارش سینما و تئاتر این 
موضوع را تامین نمی‌کنند و در عوض اینفلوئنسرهای 
اینستاگرامی با ساده‌ترین شکل ممکن بدون چارچوب‌ها 
و خط‌ها چیزهای خنده‌داری می‌سازند که مخاطب‌های 
ما آن محتواها را دنبال می‌کنند و از همین طریق 
درآمدهای چند صد میلیونی کسب می‌کنند در صورتی 
که صداوسیمای ما بودجه ۲۴ هزار میلیارد تومانی دارد. 
به همین جهت می‌خواهیم این خلأ و ضعفی که وجود 
دارد و آسیبی که به مرور زمان شاهد آن هستیم را بررسی 

کنیم.
من موافق نیستم که یک خلا وجود دار که این 
افراد این کارها را انجام می‌دهند چرا که به عقیده من 
آن‌ها بیشتر لودگی انجام می‌دهند. من معتقدم که در 
صداوسیما از تولید برنامه‌های تفریحی، سرگرمی یا طنز 
مثل »ساعت خوش« و »خنده بازار« کاسته شده است. 
این طنزهایی که در اینستاگرام می‌بینیم همان طنزهای 
آیتمی است که خلا آن در تلویزیون وجود دارد و حالا 
که در اینستاگرام وقت بسیار کمی از مخاطب می‌گیرد 
می‌تواند برایش جذاب باشد. یکی از دلایل این ماجرا 
هم این است که این آیتم‌های اینستاگرامی تحت 
مقررات و محدودیت‌های فضای رسانه‌ای جمهوری 
اسلامی نیستند و تا حدودی خیلی آزادانه هر چیزی 

که بخواهند را منتشر می‌کنند. چه بسا اگر تلویزیون 
طنزهای آیتمی مثل »ساعت خوش« و غیره را تولید کند 
بازهم ممکن است این طنزها در تلویزیون دیده نشود 
و در فضای مجازی مورد توجه قرار گیرد و اتفاقا هم 
جای آن محتواهای بی‌ارزش اینستاگرامی را بگیرد. من 
فکر می‌کنم این ماجرا دو دلیل دارد اول بحث مرجعیت 
رسانه‌ای است که در حال حاضر باعث شده تا اقبال 
مخاطبان به تلویزیون کمتر از فضای مجازی باشد و دوم 

اینکه مردم تفاوت طنز و لودگی را می‌دانند.
ما در حوزه فرهنگ رسانه‌ و مدیریت فضای مجازی 
بسیار کم کاری کردیم و اتفاقا در بخش‌های گوناگون 
مدیرانی داریم که پول‌های زیادی می‌گیرند تا نظارتی 
بر فضای مجازی داشته باشند -منظورم این نیست که 
کار بگیر و ببند انجام و بسته صفحه اشخاص را انجام 
دهند منظورم این است که ارزشیابی و سلیقه‌یابی انجام 
دهند- ولی چون انسان‌های رسانه‌ای نیستند نتوانستند 
این اتفاق را رقم بزنند که فضای رسانه‌ای جمهوری 
اسلامی بتواند در جهت ثبت یا ارتقا سطح فرهنگی 

مخاطبان تلاش کند.
ÁÁ یعنی اگر الان تلویزیون یک عقب‌گرد داشته

باشد و با رویکردهای جدید برنامه آیتمی بسازد 
می‌تواند بخشی از مخاطبان از دست رفته خود 

را بازگرداند؟

نه نمی‌تواند چون مخاطب صداوسیما با مخاطب 
فضای اینستاگرام متفاوت است. قطعا مخاطب اینستاگرام 
به سمت مخاطبان تلویزیون حرکت نمی‌کند اما نکته 
من این است که اگر تلویزیون فضا بدهد آن برنامه‌های 
سرگرم کننده در آن‌جا ساخته می‌شوند و کاملا ناخواسته 
آن محتواها از اینستاگرام سر در می‌آورند و چون آن آثار 
در تلویزیون به شکل حرفه‌ای ساخته می‌شود، مخاطب 
تلویزیون برنامه‌های این فضا را به اینستاگرام ترجیح 

می‌دهند.
در حال حاضر اینستاگرام یک تریبون است که در 
دستان ما نیست و ما هم هیچ تولید محتوایی برای 
اینستاگرام انجام نمی‌دهیم، اگر ما سیاست‌های فرهنگی 
درستی داشته باشیم و تولید محتوا را هم درست انجام 
دهیم می‌توانیم بگوییم که به نوعی یک تریبون را انجام 
دادیم اما این کار در تلویزیون انجام نمی‌شود و به نوعی 
باید گفت که تلویزیون در رقابت با اینستاگرام شکست 

می‌خورد.
ÁÁ آقای رافعی شما گفتید مخاطبان تلویزیون

مخاطبان فضای مجازی نیستند.
بله رخ دادن این ماجرا هم کاملا طبیعی است 
و  داده است  از دست  را  تلویزیون مخاطبان خودش 
دیگر با انوع و اقسام تولید محتواها آن‌ها دیگر جذب 
تلویزیون نمی‌شوند. حتی خود تلویزیون هم متوجه این 

ماجرا هست و برای اینکه سیاست‌های رسانه‌ای خود 
را در سطح جامعه جاری کند، پلتفرمی به نام تلوبیون 
راه‌اندازی می‌کند تا به اصطلاح خودش همگام با فضای 
روز جامعه جهانی باشد، اما آی ا واقعا می‌تواند این کار را 

انجام دهد؟
چندوقت پیش محسن شاکری‌نژاد رئیس مرکز 
تحقیقات صداوسیما اعلام کرد که دوره مخاطب ۸۰ و 
۹۰ درصدی در تلویزیون به سر رسیده است. اولا اینکه 
چرا به پایان رسیده و دومین نکته‌اش اینکه اگر به پایان 
رسیده پس چرا بودجه ۲۴ هزار میلیارد تومانی به این 

سازمان تخصیص داده می‌شود؟
ببینید این یک تناقض بزرگ است و برای من هم 
الان این سوال ایجاد شده که اگر دوره این میزان از 
مخاطب به پایان رسیده چرا چنین بودجه هنگفتی صرف 
سازمانی می‌کنند که مخاطبی ندارد؟ من فکر می‌کنم 
که برای مدیرت این رسانه باید یک تجدید نظر انجام 
دهند. اگر قرار است صداوسیما مثل یک دانشگاه عمل 
کند و کار فرهنگسازی انجام دهد، اما کسی سر کلاس 
این دانشگاه نمی‌نشیند، چرا باید برای این دانشگاه هزینه 

کرد؟
این مسئله خیلی مهم است که بررسی شود کسانی 
که قرار بود پای درس این دانشگاه بنشینند الان کجا 

هستند و چه چیزی می‌بینند؟

شاهین‌شهر می‌تواند پایگاه 
شعر کودک ایران باشد

مصطفی رحماندوست با بیان اینکه شعر کودک، شعر 
قصه‌گو است و اگر قصه نگوید نمی‌تواند به حیات فرهنگیِ 
خود ادامه دهد، گفت: شاهین‌شهر تنها شهر ایران است که 
پارک شاعران کودک دارد و آرزوی من است که این شهر 

مرکز شعر کودک در ایران باشد.
مصطفی رحماندوست، شاعر، نویسنده و مترجم 
کتاب‌های کودکان و نوجوانان، در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار 
کرد: شعر در تاریخ ادبیات کشور ما دارای پیشینه‌ای بسیار 
بیشتر از داستان است، به‌طوری که باید گفت که گوشت 
و پوست و خون ایرانی از قرن‌ها پیش با شعر عجین شده 

است.
او با تأکید بر اینکه شعر می‌تواند به بازیابی هویت 
فرهنگی یک جامعه کمک کند، افزود: اگر شعر راه خود 
را پیدا کند و حالت بازاری نداشته باشد و سراینده آن نیز 
اهل فکر و فرهنگ باشد مسلما می‌تواند در احیای فرهنگ 

ایرانی نقش مهم و موثری داشته باشد.
این شاعر و ادیب برجسته کشورمان با تأکید بر اهمیت 
شعر کودک، اضافه کرد: در این میان، شعر کودک بدون 
تردید پلی به سوی ادبیات کلاسیک و درواقع ادبیات 
گذشته ما است؛ اما باید اشاره کرد که باید از زبان کودکان 
امروز برای انتقال و القای شعر کلاسیک به این گروه سنی 

استفاده کرد.
رحماندوست دراین‌باره توضیح داد: کودکان ما 
نمی‌توانند به‌طور مستقیم از ادبیات کلاسیک استفاده کنند، 
چراکه باید در ابتدا با ریتم، وزن، قافیه و خیال‌پردازی آشنا 
شوند و بعد از آن بتوانند به شعر بزرگسال و قدیمی ما که 

جزئی از هویت فرهنگ ایرانی است راه پیدا کنند.
این نویسنده و شاعر کودک و نوجوان با اشاره به 
اهمیت قصه‌گویی در شعر، گفت: شعر کودک، شعر قصه‌گو 
است؛ همان‌طور که سینمای کودک نیز سینمای قصه‌گو 
است و اگر قصه نگویند نمی‌توانند به حیات فرهنگیِ خود 
ادامه دهند. البته روایت در شعر کودک دارای خصوصیات 
و ویژگی‌های مفصلی است، درواقع روایت در شعر کودک 
یعنی شعر قصه‌گو، و قدر مسلم اگر ترتیب حادثه‌ها در 
شعر کودک به صورت کلمه‌های آهنگین باشد از جذابیت 

بیشتری برخوردار است.
او با اشاره به آغاز چهارمین جشنواره ملی شعر کودک 
در شاهین‌شهر، اظهار کرد: با آغاز دهه نود، جشنواره ملی 
شعر کودک نیز در شاهین‌شهر به مدت سه سال برگزار 
شد که نشان‌دهنده توجه ویژه مدیریت آن زمان این شهر 
به مباحث فرهنگی بود، اما متأسفانه این حرکت با تغییر 
مدیریت شهری ادامه پیدا نکرد، درحالی‌که شاهین‌شهر 
می‌توانست به پایگاهی برای شعر کودک تبدیل شود. 
خوشحالم که رویکرد مدیریت جدید در این شهر، تداوم 
دوباره جشنواره ملی شعر کودک در این شهر است، 
آرزوی من این است که شاهین‌شهر مرکز شعر کودک 
در ایران باشد. رحماندوست تأکید کرد: مدیریت در کشور 
ما باید به گونه‌ای پیش برود که برگزاری جشنواره‌های 
فرهنگی مانند جشنواره شعر کودک در شهرهای کوچک 
پا بگیرد؛ اگر این جشنواره در شاهین‌شهر قطع نشده و 
ادامه پیدا کرده بود، اکنون شاهین‌شهر پایگاه شعر کودک 
در کشور بود. این شاعر و نویسنده پیشکسوت تأکید 
کرد: شاهین‌شهر تنها شهر ایران است که پارک شاعران 
کودک دارد و تنها شهری است که هم‌زمان با برگزاری 
جشنواره ملی شعر کودک در این شهر که سه دوره از آن 
در سال‌های آغازین دهه نود برگزار شد، شاعران بسیاری 
به این شهر آمدند و حرکت‌های خاص و شایان توجهی 
انجام شد؛ ازجمله اینکه درختان بسیاری توسط شاعران 

شعر کودک در شاهین‌شهر کاشته شد.
او ادامه داد: شالوده فرهنگی شاهین‌شهر به شکلی 
است که می‌تواند در زمینه شعر کودک موفق عمل کند. 
آمیختگی فرهنگی و وجود فرهنگ‌های مختلف در این 
شهر به این موضوع کمک بسیاری خواهد کرد. در این 
بین باید تأکید کرد که امروزه وسایل ارتباط جمعی باعث 
نزدیکی شهرها و کشورها شده و تنها کافی است که یک 
نقطه از جغرافیای جهان به یک پایگاه تبدیل شود، در آن 
صورت است که همه می‌توانند از این جریان فرهنگی آگاه 

شوند. شاهین‌شهر نیز می‌تواند پایگاه شعر کودک باشد.
رحماندوست همچنین کودکان را خطاب قرار داده و 
به آنها گفت: با قدرت و رو به جلو حرکت کنید تا جزو 
مسئولان خوب کشور باشید نه مسئولانی که حرکت‌های 

فرهنگی را قطع می‌کنند.

تورقی بر یک مقتل معتبر
»کتاب مقتل امام حسین )ع( براساس منابع کهن« در 
۱۰ پرده، رخدادها و وقایع حرکت عظیم عاشورا، براساس 

منابع و متون کهن و استوار، را روایت می‌کند.
این کتاب، در دو فصل تنظیم شده و هر فصل آن 
شامل پنج بخش است. فصل اول با عنوان »حرکت تا 
شهادت« مجموعه حوادثی را در بر می‌گیرد که با مرگ 
معاویه در نیمه رجب سال ۶۰ هجری آغاز و به شهادت 
امام حسین )ع( ختم شده است. در این بخش به مسائلی 
پرداخته می‌شود که با قیام امام حسین)ع( ارتباط دارد. البته 
این فصل شامل مقتل مسلم بن عقیل و هانی بن عروه 
و دیگر شهدای نهضت امام حسین)ع( در بصره، کوفه و 

بخصوص کربلا نیز هست.
این فصل، شامل پنج بخش است و بخش نخست 
»امام )ع( در مدینه« نام دارد. در آن سلسله حوادثی که 
پس از مرگ معاویه اتفاق افتاد و آنچه منجر به تصمیم امام 
)ع( برای حرکت به سمت مکه شد، شرح داده می‌شود. 
بخش دوم این فصل، »امام)ع( در مکه« نام دارد و از 
زمان ورود آن حضرت به مکه تا خروج به سمت عراق 
را شامل می‌شود و در بردارنده مجموعه سخنان امام)ع( با 
نزدیکان و شخصیت‌های مثبت و منفی آن عصر است و 
از وقایعی که اتفاق می‌افتد یا در شرف وقوع است، سخن 
به میان می‌آید تا سرانجام امام)ع( تکلیف و تصمیم خویش 
را برای حرکت به سمت عراق رسما اعلام می‌کند. عنوان 
بخش سوم این فصل، »حرکت امام)ع( از مکه به سوی 
عراق« است و به اتفاقاتی که در بین راه مکه به عراق 

اتفاق می‌افتد، پرداخته شده است.
بخش چهارم »امام)ع( در کربلا« نام دارد و به حوادثی 
که از زمان بار انداختن کاروان در زمین کربلا تا شب 
عاشورا، یعنی از دوم تا نهم محرم سال ۶۱ هجری رخ 
داده و اتفاقاتی که در این منزل آخر به وقوع پیوسته است و 
بخصوص مسائل مربوط به شب عاشورا، می‌پردازد. بخش 
پایانی این فصل روز سرنوشت‌ساز عاشوراست و آنچه در 
این روز اتفاق افتاد تا لحظه شهادت امام حسین)ع(، یعنی 

زیباترین پردة این نهضت جاودانه را، روایت کرده است.
فصل دوم کتاب با نام »پس از شهادت«، مسائل پس 
از شهادت امام حسین)ع( را در بر می‌گیرد و آن نیز در پنج 
پرده تنظیم شده است. پرده اول با عنوان »پس از عاشورا«، 
گوشه‌هایی از سبعیت دشمنان در رفتار با بازماندگان اهل 
بیت)ع( تا حرکت اسرا را نشان داده است. در پرده دوم و 
سوم از حضور اسرا در کوفه و شام و سخنان قافله سالاران 
و رویدادهای بین راه سخن به میان آمده است. در بخش 
چهارم حرکت غمگینانه و در عین حال پیروزمندانه اُسرا 
و ورود به موطن اصلی خود، یعنی شهر مدینه، به تصویر 
کشیده شده است. بخش آخر این فصل اختصاص به 
سرانجام نکبت‌بار قاتلین شهدای نهضت امام حسین)ع( 

دارد.
بخش پایانی کتاب، به پرده‌برداری از چند تحریف 
عاشورایی با نام مدخلی بر تحریفات عاشورایی اختصاص 
یافته تا نشان دهد که چگونه دشمنان وقتی نتوانند اصل 
یک نهضت عظیم و انسان‌ساز و جامعه‌پرداز را از بین 
ببرند، به تخریب محتوایی آن می‌پردازند. در این قسمت 
نمونه‌هایی از تلاش‌ها در طول تاریخ، پیرامون بی‌محتوا 
کردن این نهضت با عنوان »چند تحریف عاشورایی« 
به بررسی نمونه‌هایی از تحریفات شکلی و محتوایی 
اختصاص یافته است که به دلیل تکرار مکرر، جای خود را 
به عنوان جزئی از تاریخ، در سیر حوادث عاشورا باز کرده و 
لطمات جبران‌ناپذیری به ساحت این قیام مقدس و رهبر 
بزرگ آن وارد کرده است. نویسنده، مبنای اصلی کتاب را 
سه کتاب وقعه الطف ابی‌مخنف به اهتمام هادی یوسفی 
غروی، تاریخ الامم والملوک )تاریخ طبری( و الارشاد فی 

معرفه حجج الله علی العباد شیخ مفید گذاشته است.
در استفاده منابع فوق تنها به وقایعی از نهضت عاشورا 
پرداخته شده که تقریبا اکثر منابع بر آنها اتفاق‌نظر دارند، 
زیرا در بعضی از این کتب مواردی یافت می‌‏شود که نه 
تنها ساحت کربلائیان از آنها مبراست، بلکه موجب وهن 
شخصیت عظیم سالار شهیدان و خاندان و اصحاب پاک 
و دلاور ایشان می‌‏شود. کسانی که در نقل مطالب رعایت 
صداقت و امانت را نداشته‌‏اند، هر مهملی را به عنوان 

رخدادی از این نهضت گزارش کرده‌اند.
کتاب »مقتل امام حسین)ع( بر اساس منابع کهن«، 
توسط مرضیه محمدزاده نوشته شده و در انتشارات 
امیرکبیر به چاپ رسیده و در زمره معتبرترین مقتل‌های 

موجود است.

آگهي فقدان سند مالكيت
956- 1- نظر به اينكه سندمالكيت نسبت به تمامیت 749 سهم مشاع از 7524 سهم ششدانگ 
پلاک ثبتی 3757 فرعی از 2  اصلی مجزی شده از فرعی 1758 ثبت دفتراملاک شماره 
128 صفحه 202 و شماره ثبت 11802 به نام شورت ناظم شهرضائی فرزند باقر ثبت وسند 
صادر گرديده است. سپس تمامت 52. 45 سهم مشاع از 7524 سهم ششدانگ آن طی 
سند انتقال اجرائی شماره 13407 مورخ 96/01/15 دفترخانه 303 شهرضا به فریدون رفیعی 
انتقال رسمی شده است و ته سند مالکیت درسهم شورت ناظم شهرضائی باقی می ماند هم 
اکنون آقای: سید مرتضی صالح فرزند سید حسین وکالتنا به استناد وکالت باکد رهگیری به 
شماره KOYPSAGYCCH2 مورخ 1400/06/31 دفتر حفاظت منافع جمهوری اسلامی 
ایران – واشنگتن با ارائه درخواست كتبي به شماره وارده: 140321702008006335  مورخ 
1403/04/07 به انضمام دوبرگ استشهاديه محلي كه امضاء شهودذیل شماره 101522 مورخ 
1403/03/30 توسط دفترخانه اسنادرسمی شماره 3 شهرضا گواهی امضاء گردیده است مدعي 
است كه سندمالكيت به دلیل جابجائي سهل انگاری ازبین رفته است. لذادرخواست سندالمثناي 
پلاک فوق رادارد لذا به استنادتبصره يك اصلاحي ذيل ماده 120آئين نامه قانون ثبت مراتب 
يك نوبت آگهي مي شود که هركسي مدعي انجام معامله نسبت به ملك مرقوم و ياوجود سند 
مالكيت نزد خود باشد ازتاريخ انتشاراين آگهي ظرف مدت ده روز اعتراض خودرابه صورت كتبی 
ضمن ارائه اصل سندمالكيت ياسندمعامله به اين اداره تسليم نمايد و رسید اخذکند تا صورت 
جلسه تنظیم و سند مالكيت به ارائه كننده مستردگردد بديهي است اگرظرف مدت مقرراعتراضي 
نرسيديادرصورت اعتراض، اصل سندمالكيت ياسندمعامله ارائه نگردید؛ اقدام به صدورسند المثني 
طبق مقررات خواهدشد. تاريخ انتشار 1403/04/21  مدیرواحدثبتی حوزه ثبت شهرضا – مرتضی 

قدیری 1751735/م الف

اداره کل ثبت اسناد و املاک 
اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

786- 1- برابر رای شماره ۱۴۰۲۶۰۳۰۲۰۲۶۰۲۲۱۷۸ مورخ ۱۴۰۲/۱۲/24 هیات سه موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی . مالکیت آقای 
مرتضی محسنی عسکرانی به شناسنامه شماره ۴۱۸۰ کدملی ۱۲۸۷۲۶۸۴۱۲ صادره اصفهان 
فرزند ناصر نسبت به ششدانگ یکباب مغازه به مساحت 45/02 مترمربع از پلاک شماره ۸۳۸ 
فرعی از ۴۵۲ اصلی واقع در اصفهان بخش ۱۶ اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان مالک 
رسمی آقای عباسعلی دوائی به موجب سند ۳۶۲۶۴ مورخ ۴۶/۳/12 دفتر ۹ اصفهان که مورد 
درخواست مع الواسطه به موجب قولنامه به متقاضی واگذار شده و تعدادی از شهود آن را تایید 

نموده اند. 
برابر رای شماره ۱۴۰۲۶۰۳۰۲۰۲۶۰۲۲۲۱۰ مورخ ۱۴۰۲/۱۲/24 هیات سه موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی اداره ثبت اسناد 
و املاک شمال اصفهان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی . مالکیت آقای مرتضی محسنی 
عسکرانی به شناسنامه شماره ۴۱۸۰ کدملی ۱۲۸۷۲۶۸۴۱۲ صادره  اصفهان فرزند ناصر نسبت به 
ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 46/85 مترمربع از پلاک شماره ۸۳۸ فرعی از ۴۵۲ اصلی 
واقع در اصفهان بخش ۱۶ اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان مالک رسمی آقای عباسعلی 
دوائی به موجب سند ۳۶۲۶۴ مورخ ۵۶/۳/18 دفتر ۹ اصفهان که مورد درخواست مع الواسطه به 

موجب قولنامه به متقاضی واگذار شده و تعدادی از شهود آن را تایید نموده اند.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/04/06 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/04/21 رئیس ثبت اسناد و 

املاک شمال اصفهان – سید اسدالله موسوی 1740748/م الف 
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک دولت آباد برخوار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 

ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
789- 1- برابر رای شماره  140360302018000428 مورخ 1403/02/26 هیأت اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک دولت آباد برخوار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه 
دلیگانی فرزند محمد بشماره شناسنامه 10 نسبت به شش دانگ یک باب خانه واقع در خورزوق 
به مساحت 167.37 مترمربع از پلاک فرعی 445 از اصلی 42 واقع در بخش 16 حوزه ثبت 
ملک دولت آباد خریداری بموجب شماره سند 21707-1387/02/23 دفتر 127 محرز گردیده 
است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 

است در صورتی انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/04/06 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/04/21 مهدی 

ذکاوتمندجزی – رئیس اداره ثبت اسناد و املاک برخوار  شناسه م الف: ۱۷۴۱۴۱۱
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 

ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی اداره ثبت اسناد و املاک 
قمصر

790- 1- رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۰۲۱۱۸۰۰۰۱۴۷ مورخ ۱۴۰۳/۰۳/27 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در اداره ثبت اسناد 
و اماک قمصر - خانم زهرا صادق فرزند محمد به شماره شناسنامه ۴۳۶۷۲ و کدملی 
۱۲۶۰۴۲۶۸۰۷ صادره از کاشان نسبت به شش دانگ دانگ یک باب خانه باغ به مساحت 
۷۶۸/۵  متر مربع پلاک شماره ۲۷۹۹ فرعی از ۳۶ اصلی واقع در بخش یک حوزه ثبتی قمصر - 
طبق مبایعه نامه عادی از مالک رسمی  آقای محمد جعفر اصفهانیان که نامبرده نیز ورثه محمد 

اصفهانیان می باشد.
برابر رای صادره هیات تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در اداره ثبت اسناد و  املاک قمصر تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی واقع در بخش یک 
حوزه ثبتی قمصر محرز گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی میشود . در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و 
املاک قمصر تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض درخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم نماید بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد گردید. تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۳/۴/۶ تاریخ 
انتشار نوبت دوم ۱۴۰۳/۴/۲۱  نرجس نوش آبادی -مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قمصر -از 

طرف روح اله چاوشیان نوش آبادی شناسه ۱۷۴۰۸۰۵ 

»یادگار جنوب« و صابر ابری که نمی‌شناسید
»یادگار جنوب« به عنوان دومین همکاری مشترک 
پدرام پورامیری و حسین دوماری پس از »جاندار«، 
از امروز اکران خود را آغاز کرد. روایتی غیرخطی و 
عاشقانه که از گریم سنگین صابر ابر تا بازی متفاوت 
وحید رهبانی در آن، مورد توجه مخاطبان و رسانه‌ها در 

چهل‌ویکمین جشنواره فیلم فجر بود.
انبوه  بین  در  ایران  سینمای  ایرنا،  گزارش  به 
فیلم‌های کمدی و اجتماعی که از ابتدای سال اکران 
شده، به درامی نیاز دارد تا درون‌مایه‌های روان‌شناختی 
و روایت غیرخطی آن دایره مخاطبان این روزهای 
سینما را کامل‌تر کند و حلقه فیلم های اکران شده را 
به اندازه اغلب سلیقه ها بازتر سازد. این اتفاق با اکران 
یادگار جنوب به کارگردانی پدرام پورامیری و حسین 

دوماری، رقم خواهد خورد.
در  شده  اکران  های  فیلم  از  جنوب  یادگار 
چهل‌ویکمین جشنواره فیلم فجر بود. تنها فیلمی که 
به استثنای انیمیشن بچه زرنگ، کارگردانی مشترک 
داشت و سابقه کارگردانان آن نیز برای مخاطبان آشنا 
بود. هرچند این دومین فیلم بلند سینمایی پورامیری و 
دوماری پس از جان‌دار است اما با اقبال بیشتری نسبت 

به جان‌دار در جشنواره مواجه شد.
این فیلم در همان سال، در ۱۱ رشته نامزد دریافت 
جایزه شد و سه جایزه بهترین طراحی لباس، بهترین 
صدا و دیپلم افتخار برای پژمان جمشیدی را به دست 

آورد. جان‌دار تنها در بخش بهترین فیلم بخش نگاه نو 
نامزد شده بود و جایزه ای هم دریافت نکرد.

 دوماری و پورامیری بیش از کارگردانی در نوشتن 
پرکار هستند و پیش از یادگار جنوب، شنای پروانه و 
سریال یاغی را نیز به نگارش درآورده بودند. آشنایی 
این دو با محمد کارت از فیلم کوتاه نسبت خونی، که 
در سال ۹۵ کارگردانی کرده بودند، رقم خورد و به گفته 

خودشان، همکاری‌های بعدی را به همراه داشت. با 
آن‌که سبقه این دو، بیشتر به سمت فیلم هایی در گونه 
درام متمایل است، اما پورامیری و دوماری کمدی سیاه 
ما همه با هم هستیم را نیز نوشته اند که در سال ۹۸ 
اکران شد. همکاری آنها با کمال تبریزی و پربازیگر 
بودن فیلم، سبب شد این فیلم در آن سال، ۱۰میلیارد 
تومان فروش داشته باشد و نهمین فیلم پرفروش همان 

سال لقب بگیرد. دوماری در حال حاضر فیلمبرداری 
کوکتل مولوتف را به پایان رسانده که ژانری متفاوت با 

یادگار جنوب دارد و کمدی است.
یادگار جنوب روایتی عاشقانه و غیرخطی دارد و 
درباره مردی است که در پی نامزد از دست رفته خود، 
تلاش می‌کند تا دختری دیگر را شبیه او سازد. وحید 
رهبانی در نقش این مرد، بازی متفاوتی دارد و مخاطبی 
که او را تابه‌حال در گاندو، مصلحت، هناس و.. با ژانر 
پلیسی و امنیتی دیده، حالا او را مرد عاشقی می‌بیند که 

برای عشق از دست رفته خود، تلاش می‌کند.
الناز شاکردوست که در حال حاضر بی‌بدن را روی 
پرده دارد و بازخوردهای متفاوتی نسبت به این نقش 
دریافت کرده، در یادگار جنوب و ادامه نقش های 
پیشین خود در قامت یک معشوقه ظاهر می‌شود و در 

تقابل مناسبی با رهبانی قرار می‌گیرد.
آنچه نظر منتقدان و مخاطبان جشنواره چهل‌ویکم 
را جلب کرد، گریم متفاوت و سنگین صابر ابر در این 

فیلم بود. 
پژمان جمشیدی نیز بی‌رحمی شخصیت خود را به 
خوبی به مخاطب منتقل می‌کند. گره‌خوردن فیلم از 
همان دقایق ابتدایی با نی‌انبان و صدای سوزناک آن و 
در ادامه لوکیشن‌هایی در جنوب، حال و هوای فیلم را 
به تب گرم جنوب ایران گره می‌زند و مخاطب را نیز 

با آن همراه می‌کند.
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اقتصاد
 خبر    خبر

ارائه تسهیلات برای بهبود 
کوره‌های آجرپزی 

مدیرکل دفتر فنی استانداری اصفهان گفت: به‌منظور خروج 
سریع واحدهای آجرپزی به شعاع ۵۰ کیلومتر شهر اصفهان، 

تسهیلات مورد نیاز به فعالان این حوزه اختصاص می‌یابد.
به گزارش اصفهان امروز، محمد یوسف‌زاده اظهار کرد: 
نخستین جلسه تعاملی انتقال کوره‌های آجرپزی از شعاع ۵۰ 
کیلومتری شهر اصفهان و بهینه‌سازی فرایند تولید آجر مطابق 
با استانداردهای زیست‌محیطی با مشارکت واحدهای مختلف 
صنفی تولیدکننده آجر در محل دفتر فنی استانداری اصفهان 

تشکیل شد.
او افزود: در این جلسه تعهد اخذ شده از بیش از ۱۱۰ کوره 
آجرپزی مبنی بر تعیین تکلیف خط تولید مطابق با استانداردهای 
محیط زیست یا انتقال به شعاع خارج از ۵۰ کیلومتر در سررسید 
پنج‌ساله مورد بررسی قرار گرفت. مدیرکل دفتر فنی استانداری 
اصفهان اظهار کرد: با توجه به پایان زمان پنج‌ساله تعهد اخذ 
شده، مقرر شد با مشارکت اصناف تولیدکننده مجدد ظرف 
حداکثر شش ماه مدارک و مستندات مربوط به این واحدها 
بررسی و در صورت نداشتن انطباق با معیارهای زیست‌محیطی 
و اصلاح خط تولید واحدهای مذکور تعطیل و به خارج از شعاع 
۵۰ کیلومتر شهر اصفهان منتقل شوند. یوسف‌زاده تاکید کرد: در 
این جلسه همچنین به صورت موردی با مشارکت شهرداران 
و تعامل با واحدهای تولیدکننده آجر در راستای ایجاد ارزش 
افزوده برای زمین‌ها و کوره‌های موجود با واگذاری تسهیلات 
جهت انتقال کوره‌ها تصمیم‌گیری شد. او ادامه داد: فعالان این 
حوزه باید تا پایان سال‌جاری نسبت به تهیه نقشه‌های مربوطه و 
مراجعه به اداره کل محیط زیست استان و یا استانداری اصفهان 
جهت انتقال واحد آجرپزی به خارج از شعاع اقدام کنند، در این 
صورت مشمول استفاده از تسهیلات مربوط به انتقال کوره‌ها و 
تعیین کاربری و حق تفکیک مشخص شده جهت زمین موجود 

می‌شوند.

اولین تصویر رسمی از وضعیت 
بیکاری ایرانیان در سال 1403

داده‌های مرکز آمار حاکی از آن است که نرخ بیکاری در 
بهار سال جاری نسبت به مدت مشابه در سال قبل کاهش 
یافته است. با این حال، نرخ مشارکت نسبت به بهار سال گذشته 

تغییری نکرده است.
به گزارش اکوایران، بازار کار یکی از اجزای کلیدی اقتصاد 
است و رصد تغییرات آن برای سیاست‌گذاران اهمیت بالایی 
دارد. مرکز آمار در تازه‌ترین گزارش خود، اطلاعات مربوط به 
شاخص‌های اصلی این بازار مثل نرخ مشارکت، نرخ بیکاری و 
نسبت اشتغال را برای بهار 1403 اعلام کرده است. این ارقام، 
اولین آمارهای رسمی از وضعیت اشتغال در کشور در سال 1403 

است.
بر اساس این گزارش، نرخ مشارکت در بهار امسال نسبت 
به بهار سال گذشته تغییری نکرده است. در مقابل، نرخ بیکاری 
کاهش و نسبت اشتغال افزایش یافته است. بنابراین در یک نگاه 
کلی، به نظر می‌رسد وضعیت اشتغال در کشور بهبود یافته است.

نرخ مشارکت اقتصادی نشان می‌دهد که چند درصد از افراد 
در سن اشتغال )15 ساله و بالاتر( در بازار کار فعال هستند و 
مشارکت دارند. منظور از »فعال بودن در بازار کار« این است 
که افراد چه به صورت شاغل و چه به صورت بیکار در بازار کار 
حضور داشته باشند. بنابراین، جمعیت فعال، مجموع جمعیت افراد 
شاغل و بیکار است. بیکار نیز تنها به افرادی اطلاق می‌شود که 
یا در جستجوی کار هستند یا تمایل به کار کردن دارند. بنابراین، 
افرادی که کار ندارند، اما در جستجوی شغل هم نیستند،‌ جزء 
بیکاران حساب نمی‌شوند. مرکز آمار اعلام کرده است که در بهار 
امسال، 26 میلیون و 820 هزار و 166 نفر در بازار کار مشارکت 
داشته‌اند. بر این اساس، نرخ مشارکت بهار امسال 41.2 درصد 
برآورد شده است. این نرخ نسبت به بهار سال گذشته تغییر 
نکرده، چون جمعیت فعال تنها حدود 350 هزار نفر بیشتر شده و 

تاثیری روی نرخ مشارکت نگذاشته است.
بنابراین، در سه ماه نخست امسال، از هر 100 نفری که در 
سن اشتغال هستند، 41 نفر به صورت فعال در بازار کار مشارکت 
دارند. نرخ مشارکت کاهش نیافته، اما همچنان در سطح 41 
درصد باقی مانده است که نشان می‌دهد هنوز بیش از نصف 
جمعیتی که در سن کار و اشتغال قرار دارند حتی به بازار کار 

ورود نکرده‌اند.
بررسی‌های صورت گرفته نشان می‌دهد که همزمان با 
ثابت ماندن نرخ مشارکت، نرخ بیکاری کاهش یافته است. به 
بیان دقیق‌تر، در بهار سال گذشته این نرخ 8.2 درصد بود، اما 
در بهار امسال به 7.7 درصد رسیده است. به عبارت دیگر، از هر 
100 نفری که در بازار کار به صورت فعال مشارکت دارند، هفت 
نفر در بهار امسال بیکار بودند، در حالی که در بهار سال قبل، 
هشت نفر بیکار از این تعداد وجود داشت. به لحاظ جمعیتی نیز 
تعداد بیکاران در سه ماهه نخست امسال تقریبا 89 هزار نفر 
کمتر شده و به 20 میلیون و 740 هزار نفر به صورت تقریبی 
رسیده است. ثابت ماندن نرخ مشارکت در کنار کاهش نرخ 
بیکاری این احتمال را مطرح می‌کند که تعدادی از بیکاران در 
بهار سال قبل به جمع شاغلان پیوسته باشند؛ چراکه افت نرخ 
بیکاری ناشی از کاهش نرخ مشارکت نبود؛ صحت این احتمال 
را افزایش نسبت اشتغال تشدید می‌کند. طبق داده‌های مرکز 
آمار، نسبت اشتغال از 37.8 درصد در بهار سال گذشته به 38 
درصد در بهار امسال رسیده است. این نسبت نشان می‌دهد که 
از کل افراد در سن اشتغال، چند نفر شغل دارند. بنابراین، در بهار 
امسال از هر 100 نفری که در سن اشتغال بودند، 38 نفر شاغل 
بودند. به لحاظ جمعیتی نیز تعداد شاغلان 439 هزار نفر نسبت 
به بهار سال قبل بیشتر شده و تقریبا به 24 میلیون و 745 هزار 

نفر رسیده است.
 با اینکه وضعیت نسبت اشتغال بهبود یافته و به جمعیت 
شاغلان اضافه شده است، اما همچنان کمتر از نصف افراد در 
سن کار، شاغل هستند و این نسبت تا وضعیت مطلوب هنوز 
فاصله دارد. در مجموع می‌توان گفت که با توجه به داده‌های 
مرکز آمار ایران، وضعیت بازار کار در بهار امسال نسبت به بهار 

1402 از لحاظ نرخ بیکاری و نسبت اشتغال بهبود یافته است.

تحلیلگر بازارهای جهانی معدن گفت: حدود ۲۰ سال قبل 
شرکت ریوتینتوی استرالیا برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های معدنی 
کشور وارد عمل شده بود، اما اتفاقاتی که در زمینه تحریم‌ها رخ داد 
موجب فراموشی موضوع و تیره و تار شدن تاریخچه سرمایه‌گذاری 
شرکت‌های خارجی در بخش معدن و صنایع معدنی در ایران شد.
از  یکی  ایران  معدنی  صنایع  و  معدن  ایمنا،  گزارش  به 
ظرفیت‌های مهم در توسعه پایدار کشور به‌شمار می‌آید زیرا فعال 
شدن معادن و به‌تبع آن صنایع معدنی می‌تواند نیروی محرکه و 
پیشران رشد همه‌جانبه کشور باشد و با اثرگذاری بر بخش‌های 
اقتصادی و صنعتی کشور، موجب تقویت زیرساخت‌ها از جمله 
زیرساخت انرژی، توسعه صنایعی همچون بنادر، حمل‌ونقل، رونق 
فضای کسب‌وکار و صادرات شود، بنابراین توسعه معادن به عنوان 
یک راهکار هوشمندانه به منظور مقاوم‌سازی اقتصاد کشور در برابر 
فشارها و تحریم‌های بین‌المللی ضروری است، در حالیکه از ۱۱۷ 
پهنه معدنی با وسعتی حدود ۴۶۲ هزار کیلومتر مربع )یک‌چهارم 
اکتشافات سیستماتیک  درصد  فقط حدود ۳۰  وسعت کشور( 

صورت گرفته است.
براساس گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس در سال ۱۴۰۰ 
چالش‌های بخش معدن شامل این موارد می‌شود: ۴۴ درصد 
مربوط به قوانین و دولت و نبود راهبرد طولانی و مشخص معدنی، 
۳۳ درصد مربوط به سوءمدیریت و مشکلات معدن‌داران، ۱۳ 
درصد مربوط به معضلات محیط زیستی و منابع طبیعی و ۱۰ 

درصد مربوط به مشکلات بین‌المللی است.
 اقداماتی نظیر تغییرات مدیریتی درست و اصولی، مصوب 
کردن راهبرد معدنی، رفع ناهماهنگی با قوانین بالادستی و رفع 
این  قانونی موجب حل حدود ۷۵ درصد مشکلات  مداخلات 
چالش خواهد شد. کیوان جعفری طهرانی، تحلیلگر بازارهای 
جهانی معدن و صنایع معدنی در گفت‌وگو با ایمنا، از مشکلات 
مالی و موانع رشد و رونق بخش معدن در کشور سخن می‌گوید. 

مشروح این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید:
ÁÁ در مؤثر  ظرفیت‌های  از  یکی  معدن  بخش 

توسعه پایدار کشورها به‌شمار می‌آید، اما وضعیت 
کنونی معادن در کشور ما نشان می‌دهد که به 
این بخش توجه کافی نشده است، به نظر شما 
این  نقش  افزایش  کنونی  چالش‌های  مهم‌ترین 

بخش در اقتصاد چیست؟
مهم‌ترین موضوعی که اتفاق افتاده و تأثیرگذار بوده، تحریم‌ها 
است هم جذب سرمایه‌گذاری خارجی  است که موجب شده 
اتفاق نیفتد و هم قابلیت فروش و صادرات کشور کاهش پیدا 
کند، فراموش نکنیم که در بسیاری از کشورهای جهان از جمله 
عربستان سعودی با وضعیت اقتصادی مناسب، شاهدیم که مبالغی 
در حدود چند ۱۰ و حتی صد میلیارد دلار سرمایه‌گذاری برای 
اکتشاف معادن جدید و توسعه فعالیت‌های معدنی فقط در طول 
یکی دو سال گذشته جذب شده است، در حالی که حدود ۲۰ سال 
قبل شرکت ریوتینتوی استرالیا برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های 
معدنی کشور وارد عمل شده بود، اما اتفاقاتی که در زمینه تحریم‌ها 
رخ داد موجب فراموشی موضوع و تیره و تار شدن تاریخچه 
و صنایع  معدن  بخش  در  خارجی  سرمایه‌گذاری شرکت‌های 
معدنی در ایران شد. این انتظار که حاکمیت یا دولت به‌تنهایی 
در بخش معدن سرمایه‌گذاری کند، با توجه به وضعیت اقتصادی 
کشور امکان‌پذیر نیست و باید به فکر جذب سرمایه‌گذاری خارجی 
باشیم، همان کاری است که افغانستان چه در دولت قبل و چه 
اکنون برای توسعه معدن از جمله مس عینک انجام داده است 
و  می‌کردند  فعالیت  آن  در  چینی  شرکت‌های  گذشته  در  که 
اکنون با حضور دوباره آن‌ها، برنامه‌های توسعه اکتشافات جدید 
و سرمایه‌گذاری در بخش معدن سنگ آهن افغانستان توسط 
شرکت‌های خارجی در حال بررسی و برنامه‌ریزی است، همچنین 
برنامه توسعه معادن لیتیوم و زغال‌سنگ را در دستور کار دارد، در 
صورتی که ادامه تحریم‌ها موجب می‌شود تا پنج یا ۱۰ سال آینده 
جایگاه ما در بخش معدن، صنایع معدنی و تولید و سهم معدن از 

تولید ناخالص کشور حتی از افغانستان هم کمتر شود.
ÁÁاین مشکل در زمینه صادرات نیز وجود دارد؟

در زمینه صادرات به دلیل تحریم اقتصادی نمی‌توانیم از طریق 
اعتبار اسنادی کالا بفروشیم و بسیاری از خریداران به‌ویژه دولتی‌ها 
نمی‌توانند با ایران کار کنند، بنابراین از طریق تریدرهای ایرانی و 
خارجی کار می‌کنیم که این تاجران معمولا محصولات را به قیمت 
پایین‌تر از نرخ جهانی خریداری و مبلغی را به عنوان پیش‌پرداخت 
واریز می‌کنند، زیرا این معامله برای آن‌ها نوعی سرمایه‌گذاری 
دارای ریسک است.  در مرحله بعد که پول‌ها غیرمستقیم و از 
طریق صرافی‌ها حواله می‌شود، صرافی هم کارمزدی از ۲ تا 
۳ درصد و چه بسا بیشتر دریافت می‌کند و این پول از قیمت 
کشور  برای  اینها  همه  که  می‌شود  کم  محصولات صادراتی 
و صادرکنندگان ضرر است.  اگر تحریم‌ها برداشته شود، حجم 
صادرات کشور بسیار افزایش خواهد یافت و بازگشت سرمایه 
بخش صادرات، موجب توسعه بخش معدن و صنایع معدنی کشور 

خواهد شد.

ÁÁ مشکلاتی همچون نبود زیرساخت‌های نظارت
و مشکلات  موازی‌کاری  فعالیت‌های معدنی،  بر 
تأمین مالی معادن و تأمین مواد اولیه برای صنایع 
معدنی تا چه اندازه در وضعیت کنونی این بخش 

تأثیرگذار است؟
مهم‌ترین اصلی که موجب توسعه نیافتن معادن و زیرساخت‌ها 
شده، مشکلات مالی است. در برنامه توسعه ششم کشور قرار 
بود ۹.۵ میلیارد دلار در بخش زیرساخت‌ها ازجمله جاده، بنادر، 
فرودگاه، شبکه برق و شبکه ریلی و راه‌آهن سرمایه‌گذاری شود، 
در صورت تحقق این سرمایه‌گذاری اکنون زیرساخت‌ها توسعه 
می‌یافت، اما از آنجا که کشور با مشکل تأمین نقدینگی روبه‌رو 
است، این موضوع اتفاق نیفتاد، توسعه‌نیافتگی بخش معدن نیز 
به دلیل محدودیت منابع مالی بوده است. از سوی دیگر بخش 
خصوصی نیز در شرایط اقتصادی مناسبی قرار ندارد و بهره‌برداری 
از بسیاری از معادنی که در اختیار دارد را متوقف کرده است، با 
این وجود شاهد افزایش مالیات، حقوق دولتی و عوارض صادراتی 
هستیم، در حالی که امید بخش خصوصی به صادرات است و اگر 
قرار باشد عوارض صادراتی وجود داشته باشد و درصدی از فروش 

را کاهش دهد، در این بخش سرمایه‌گذاری نمی‌کند.
بدترین چالش مربوط به بخشنامه ارز نیمایی است که دولت 
اسفند پارسال وضع کرد و درباره صادرات زنجیره فولاد از یکم 
فروردین اجرا شد و بر اساس آن ۱۰۰ درصد ارز باید به سیستم 
نیمایی برگردد.  سوال اینجاست که چگونه ممکن است قیمت 
بورس بر اساس دلار آزاد حدود ۶۰ تومان باشد و انتظار داشته 
باشیم که کالای صادراتی با نرخ پایه حدود ۴۲ هزار تومان فروخته 
شود؟ طبیعی است که در این شرایط صادرات کشور افت می‌کند 
و این از اتفاقات مهم است که امیدوارم دولت چهاردهم به سرعت 
نسبت به اصلاح بخشنامه ارز نیمایی اقدام کند و آن‌را به صورت 
توافقی برگرداند یعنی صادرکننده ارز خود را با نرخ توافقی به 
واردکننده بفروشد یا در صورت تمایل، نسبت به واردات نامحدود 
نه کنترل‌شده برای خود یا برای واردات و فروش به بازار اقدام کند، 
اما اینکه بگوییم پس از صادرات، ارز را نیمایی تحویل دهد و برای 
دریافت نوبت واردات در صف بایست، معقول نیست. در دهه ۸۰ 
شمسی دولت برای صادرات سنگ آهن جایزه صادراتی تعیین کرد 
که موجب علاقه‌مندی صادرکننده به صادرات و کاهش ریسک 
شد و ادامه این حرکت، موجب توسعه بخش سنگ آهن کشور 
شد، اما حرکت‌های انقباضی دولت در رابطه با سیاست‌های کنترل 
ارز به‌ویژه ارز نیمایی، صدمه جبران‌ناپذیری به صادرات وارد کرده 
است و شاهدیم بر اساس اعلام انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران 
صادرات کل زنجیره فولاد کشور در سه ماه ابتدایی سال جاری 

۱۹ درصد معادل تقریبی ۴۰۰ میلیون دلار کاهش داشته است.
ÁÁ آیا موضوع راکد ماندن و فعالیت نکردن معادن

و محدوده‌های اکتشافی همچنان ادامه دارد؟
بله؛ این موضوع ادامه دارد و دلیل آن نیز کمبود نقدینگی و 
نبود امکان جذب سرمایه‌گذاری خارجی است که توضیح داده 
شد. تا زمانی که با بحران کمبود نقدینگی و نبود امکان جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی و داخلی بخش خصوصی- دست به گریبان 
هستیم، امکان توسعه فعالیت‌های معدنی به‌ویژه اکتشافی وجود 

ندارد و معادن راکد خواهند ماند.
ÁÁ انفال شناخته شدن معادن و مالکیت دولتی

آنکه مانعی برای واگذاری آن به اشخاص حقیقی 
و حقوقی است، چه تأثیری در این بخش داشته 

است؟
شاهد  اکنون  است.  انفال  معدن  کشورها  از  بسیاری  در 

علاقه‌مندی چینی‌ها برای سرمایه‌گذاری در این بخش هستیم، 
در حالی که امکان صدور مستقیم پروانه بهره‌برداری برای آن‌ها 
وجود ندارد، بلکه باید شرکتی در ایران تأسیس شود که حتی 
سهم سهامداران خارجی آن می‌تواند بالاتر از ۵۰ درصد باشد، اما 
پروانه بهره‌برداری معدن به نام شرکت ثبت شده در ایران منتقل 
می‌شود زیرا در رابطه با انتقال مالکیت معادن یا پروانه بهره‌برداری 
به اشخاص حقیقی خارجی محدودیت وجود دارد و اشخاص 
حقیقی خارجی همچنان امکان دریافت پروانه را ندارند، البته این 
محدودیت زیاد جدی نیست زیرا یک شرکت ثبت شده در ایران 
تأسیس می‌شود و محدودیت سهامی که در گذشته برای طرف 
خارجی کمتر از ۵۰ درصد در نظر گرفته شده بود، اکنون برطرف 

شده است.
چالش تأمین مواد اولیه مورد نیاز بنگاه‌های معدنی به دلیل 
تناسب نداشتن برنامه‌های توسعه صنایع معدنی با ذخایر کشور در 

این بخش چه پیامدهایی داشته است؟
اصل  این  به  بنگاه‌ها  نیاز  مورد  اولیه  مواد  تأمین  چالش 
برمی‌گردد که بحرانی به نام کمبود سنگ آهن در آینده نزدیک 
خواهیم داشت و سازمان زمین‌شناسی کشور نیز بارها این موضوع 
را اعلام کرده است چون در طول دهه‌های گذشته فقط برداشت 
قابل توجه انجام شده و اکتشافات جدید رخ نداده است، در رابطه 
با کنسانتره نیز همین اتفاق رخ داده که بر اساس آن پیش‌بینی 
می‌شود در زمینه تأمین سنگ آهن و بعد کنسانتره ممکن است 
با کمبود روبه‌رو شویم، اما اینکه بگوییم صادر نکنیم و آن را برای 
آینده نگه داریم بی‌معناست زیرا فراموش نکنیم که دلیل ندارد هر 
سال به مصرف سرانه و تولید فولاد در دنیا اضافه شود، بلکه از دهه 
۲۰۵۰ میلادی به بعد، مصرف جهانی فولاد کاهش پیدا می‌کند و 

تکنولوژی‌های جدید جایگزین فولاد خواهد شد.
اول از همه باید در زمینه تولید مواد اولیه، نیاز داخل کشور 
را برطرف و مازاد آن را صادر کنیم به ویژه آنکه چندین سال 
است مقدار قابل توجهی گندله روی زمین مانده است و شاهدیم 
که دولت دوباره همان بحث ارز نیمایی را مطرح کرده است که 
موجب می‌شود تولیدکننده و صادرکنندگان علاقه‌ای به صادرات 
نداشته باشند و در نتیجه مازاد موجود بیشتر خواهد شد، بنابراین 
این نبود تناسب با اصلاح بخشنامه ارز نیمایی قابل حل است. 
از سوی دیگر باید برنامه‌ریزی شود که قیمت مواد اولیه در داخل 
کشور با قیمت مناسب توسط مصرف‌کننده خرید شود این قیمت 
لازم نیست حتما متناسب با بازار جهانی باشد اما به اندازه‌ای باشد 
که تولیدکننده به جای صادرات، فروش داخلی را ترجیح دهد زیرا 
صادرات مقوله سختی است و ریسک‌های خود را دارد و بازگشت 
پول آن زمان‌بر است البته به شرطی که خریداران داخلی نیز به 
موقع پول را پرداخت کنند زیرا شاهدیم که بسیاری از خریداران 
فولادساز داخلی پس از دریافت مواد اولیه، پرداخت‌ها را با تأخیر 
طولانی انجام می‌دهند، در حالی که بخش معدن از کشش و 
بنیه زیادی برخوردار نیست به ویژه بخش خصوصی کشور که 
بتواند چند ماه حتی تا شش ماه تحمل کند، در صورت حل این 
مشکلات، به نظر می‌رسد تناسبی در این زمینه ایجاد خواهد شد.

ÁÁ درباره لزوم توسعه معادن و صنایع معدنی به
چه مواردی می‌توان اشاره کرد؟

مورد مهم اینجاست که برنامه توسعه کشور در زمینه زنجیره 
معدن و صنایع معدنی چه زنجیره فولاد یا آلومینیوم و مس که 
هدف اصلی طرح‌های جامع هستند، در مقایسه با کشورهای 
منطقه تعریف درستی نشده‌اند و یا بهتر بگویم جهت مقایسه 
با کشورهای منطقه، این برنامه به‌روزرسانی دقیقی نشده است. 
عربستان  عمان،  جمله  از  کشورهایی  می‌بینیم  که  هنگامی 

سعودی، امارات متحده عربی حتی پاکستان و افغانستان برنامه 
توسعه جدیدی در زمینه صنعت فولاد دارند و از طریق شبکه لوله 
جدیدی )TAPI( قرار است گاز از ترکمنستان و از طریق افغانستان 
به پاکستان و هندوستان منتقل شود و همچنین شبکه لوله گاز 
دلفین که گاز را از مخزن شمالی در قطر به ابوظبی و سپس 
بندر صحار عمان انتقال می‌دهد، شاهد خواهیم بود که کشورهایی 
همچون پاکستان و هندوستان که بیشترین تولید فولاد آن‌ها از 
طریق آهن قراضه بوده اکنون به پروژه‌های کوره قوس الکتریکی 
بر مبنای گازی روی خواهند آورند و این اتفاق در ابوظبی و عمان 
نیز روی خواهد داد، پس بنابراین کشور ما باید برنامه جامع خود 

را بازنگری کند.
فراموش نکنیم تولید فولاد ما قرار است به ۵۵ میلیون تن 
برسد که این محصول باید به فروش برسد، در حالی که شاهد 
کاهش پروژه‌های زیرساختی در داخل کشور هستیم که موجب 
شده مصرف سرانه فولاد از ۲۳۰ تا ۲۷۰ کیلوگرم به ازای هر نفر 
به ۱۶۰ کیلوگرم کاهش پیدا کرده است و این به آن معناست که 

فولاد مازاد در داخل کشور مصرف نمی‌شود و باید صادر گردد. 
حتی با برداشته شدن تحریم‌ها اگر قرار باشد کشورهای منطقه 
خودشان تا افق ۲۰۳۵ بالغ بر ۵۰ میلیون تن فولاد تولید و مقدار 
قابل توجهی از آن را صادر کنند، دیگر صادرات فولاد کشور که 
۱۵ تا ۲۰ میلیون تن هدف‌گذاری شده است محقق نخواهد شد 
و اینها مشکلات اساسی است که فقط طرح‌های توسعه‌ای برای 
حل آن‌ها پاسخگو نیست، بلکه لازم است نگاهی به وضعیت 
تولید کشورهای منطقه داشته باشیم و اگر قرار است سهمی از بازار 
داشته باشیم باید زودتر از کشورهای منطقه وارد بازار جهانی شویم 
و مشتریان خودمان را پیدا کنیم همچنین برای موضوع تحریم‌ها 
باید راه‌حلی پیدا شود زیرا با وجود آن‌ها، شانس ما برای گرفتن 

سهم بازار از کشورهای منطقه روزبه‌روز کاهش خواهد یافت.
ÁÁ ۴۰۴ انجام شده کشور در سال هدف‌گذاری 

به بیش از ۱۶۰ میلیون تن سنگ آهن نیاز دارد، 
در حالی که ذخایر کشور تا ۱۰ سال برای تولید 
چنین حجمی از فولاد کافی است آیا این ضعف 
برنامه‌ریزی در بخش‌های دیگر معادن نیز وجود 

دارد؟
جذب سرمایه‌گذاری خارجی باید اتفاق بیفتد، تلاش کنیم 
تحریم‌ها کاهش و صادرات کشور افزایش یابد زیرا همه اینها به 
رویارویی و حل این بحران کمک می‌کند. یکی از راه‌حل‌هایی که 
بارها به آن اشاره کردم، احیای فرآوری معادن هماتیت کشور است. 
شاید سازمان زمین‌شناسی کشور، انجمن سنگ آهن و ایمیدرو 
اعلام کرده باشند که ذخیره قطعی و احتمالی سنگ آهن ایران به 
حدود پنج میلیارد تن می‌رسد اما این ذخایر هماتیت جزو آمار دقیق 
نیامده‌اند چون بیشتر آن‌ها با عیار آهن ۴۰ درصد، مورد مصرف 
کارخانه سیمان هستند و عیارهای بالاتر ۵۰ درصد مورد استفاده 
فقط دو شرکت ذوب‌آهن اصفهان و میدکو قرار می‌گیرد که از 
کوره بلند استفاده می‌کنند زیرا امکان استفاده این سنگ آهن در 

کوره قوس الکتریکی به دلیل عیار پایین وجود ندارد. 
تکنولوژی‌های  از  استفاده  کشور  مهم  نیازهای  از  یکی 
جدید فرآوری هماتیت است که شنیده‌ام فولاد مبارکه در حال 
سرمایه‌گذاری در این زمینه است، این اتفاق باید در شرکت‌های 

دیگر نیز بیفتد. 
یکی از این پروژه‌ها HMPT  نام دارد که یک شرکت چینی 
آن را اختراع کنند و اکنون مشغول مذاکره با بخش خصوصی 
و دولتی کشور از جمله فولاد مبارکه برای اجرای آن است، در 
این صورت سنگ آهن هماتیت به سنگ آهن مگنتیت پایدار 
تبدیل می‌شود و سپس در پروژه کنسانتره‌سازی مورد استفاده قرار 

می‌گیرد. 
فرآوری، ذخایر  تکنولوژی‌های جدید  از طریق  بتوانیم  اگر 
هماتیت کشور را وارد مدار کنیم بحران کمبود سنگ آهن حداقل 
هفت سال به عقب می‌افتد و در این فرصت زمان کافی برای 
جذب سرمایه‌گذاری‌های جدید وجود دارد چون اوج کمبود سنگ 
آهن سال ۱۴۱۸ پیش‌بینی شده و به‌تدریج از سال ۱۴۱۰ خود 
را با جدیت نشان می‌دهد.  هفت سال زمان مناسبی است که 
اکتشافات جدید انجام دهیم تا بتوانیم در بحران کمبود سنگ آهن 
با نگاه به پروژه‌های فراسرزمینی اقداماتی انجام دهیم گرچه در 
زمینه پروژه‌های فراسرزمینی تا حدودی زمان از دست رفته و دیگر 
سهمی از این پروژه‌ها نداریم زیرا ۱۰ سال پیش عربستان سعودی 
در معادن سنگ آهن تانزانیا و کنیا سرمایه‌گذاری کرد و در گینه 
نیز شاهد سرمایه‌گذاری چین‌ها هستیم و در عمل دیگر ما شانسی 
کمی داریم به ویژه آنکه ارتباط تجاری با کشورهای آفریقایی که 
در سرزمین اصلی محاصره شده‌اند و مرز دریایی ندارند بی‌معنی 
خواهد بود، زیرا ارتباط این کشورها با همسایگانشان خوب نیست 
و با ممنوعیت انتقال محصولات یا دریافت هزینه‌های سنگین 

روبه‌رو می‌شویم.

در توسعه معادن از کشورهای همسایه عقب ماندیم ضرورت اجرای اطلاع‌رسانی 
درباره قوانین گمرکی ۲ هفته 

پیش از اجرا 
مدیرکل گمرکات استان اصفهان گفت: لازم است قوانین 
و مقررات جدید گمرکی درباره صادرات و واردات انواع کالا با 
مشورت بهره‌برداران)ذینفعان(، تدوین و ۲ هفته پیش از اجرا، 

اطلاع‌رسانی شود.
به گزارش اصفهان امروز، رسول کوهستانی‌پزوه افزود: 
صاحبان کالا باید از قوانین و مقررات و حقوق مکتسبه خود در 

زمینه گمرک و صادرات و واردات مطلع باشند.
او ادامه داد: در داخل کشور علاوه بر وزارتخانه‌ها و 
دستگاه‌های سیاستگذار در بازرگانی خارجی، انجمن‌های صنفی 
حمل و نقل، کارگزاران گمرکی، اتاق‌های بازرگانی، صاحبان 
صنایع و سایر تشکل‌های مردم نهاد و خدمت گیرندگان گمرک 
به مقررات و الزامات گمرکی حساس هستند و به آن توجه دارند.
او با اشاره به مواد ۲۴ تا ۳۰ قانون بهبود مستمر فضای 
کسب و کار و ماده ۱۱ آیین‌نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و 
واردات، اظهار کرد: وزارت صنعت، معدن و تجارت موظف است 
تغییرات کلی آیین‌نامه اجرایی این قانون و جدول‌های ضمیمه 
مقررات صادرات و واردات را پیش از پایان هر سال، برای سال 
بعد و تغییرات موردی آنها را پس از نظرخواهی از دستگاه‌های 
مربوطه و اتاق بازرگانی با منظور کردن حقوق مکتسب، تهیه و 

پس از تصویب هیات وزیران برای اطلاع عموم منتشر کند.
کوهستانی‌پزوه با اشاره به دستگاه‌های مرتبط و ناظر بر 
تجارت و ترخیص کالا از گمرک خاطرنشان کرد: بیش از ۳۰ 
قانون و مقررات مرتبط با وظایف گمرک، بیش از ۴۰ کنوانسیون 
و موافقت‌نامه بین‌المللی گمرکی و ۴۵ وزارتخانه و دستگاه دولتی 
یا وابسته به دولت از طریق نظارت و اعمال کنترل و صدور 
مجوز یا همکاری به‌طور مستقیم با گمرک )صادرات، واردات 
و ترانزیت( در ارتباط هستند. او اظهار کرد: ۸۶ نهاد، شورا، 
کمیسیون، کارگروه، وزارتخانه و سازمان برای وضع قوانین و 
ضوابط ورود، صدور، ترانزیت، ورود و تحویل و تحول کالا در 
کشورمان نقش دارند. او تصریح کرد: علاوه بر تبادل اطلاعات 
با دست‌کم ۲۵ سازمان مجوزدهنده به‌منظور ترخیص کالا، 
سازمان‌های نظارتی نظیر استاندارد، غذا و دارو، صنعت، معدن 
و تجارت، توسعه تجارت، دامپزشکی، جهاد کشاورزی، تنظیم 
مقررات و ارتباطات رادیویی، انرژی اتمی، قرنطینه نباتی، حمل و 
نقل و پایانه‌ها، امورمالیاتی، بانک مرکزی، بیمه‌ها و شرکت‌های 
حمل و نقل نیز در پنجره واحد تجارت فرامرزی برای تبادل 

اطلاعات فعالیت می‌کنند.

تأمین 95 درصد زمین مورد 
نیاز طرح نهضت ملی مسکن در 

اصفهان
مدیرکل راه و شهرسازی استان اصفهان گفت: طور کلی 
در استان اصفهان بیش از ۴۶۰ هزار نفر متقاضی طرح نهضت 
ملی مسکن اقدام به ثبت نام کردند و بیش بر ۱۵۹ هزار نفر حائز 

شرایط فعال داریم.
علیرضا قاری ‌قرآن در گفت‌وگو با بازار، با اشاره به تامین 
زمین برای طرح نهضت ملی مسکن در استان اصفهان اظهار 
کرد: در ابتدای این طرح، فقط به اندازه ۲۰ درصد از زمین مورد 
نیاز در اصفهان موجود بود اما در حال حاضر ۹۵ درصد زمین 
مورد نیاز برای طرح نهضت ملی مسکن استان اصفهان تامین 
شده است و مصوبه شورای برنامه‌ریزی استان را برای تخصیص 
حدود ۸۰۰ هکتار زمین و برای ساخت ۷۰ هزار واحد اخذ کردیم.
او با اشاره به اینکه منتظر مصوبه شورایعالی هستیم، افزود: 
آماده سازی، تعیین حدود و طرح‌های اجرایی حدود ۴۰ هزار 
واحد در کل استان از ابتدای سال تاکنون انجام و پروژه های 
مذکور در حال اجرا است. مدیرکل راه و شهرسازی استان 
اصفهان تاکید کرد: به طور کلی در استان اصفهان بیش از ۴۶۰ 
هزار نفر متقاضی طرح نهضت ملی مسکن اقدام به ثبت نام 
کردند که از این تعداد بیش بر ۱۵۹ هزار نفر حائز شرایط فعال 
هستند. او افزود: با توجه به اینکه دو وظیفه اصلی دولت در این 
پروژه تامین زمین و ارائه تسهیلات است، حدود ۵۰ هزار واحد 
برای دریافت تسهیلات به بانک معرفی شده اند، در این ارتباط 
برای حدود ۲۳ هزار واحد انعقاد قرارداد و بقیه نیز تامین اعتبار 

انجام شده است
قاری قرآن با بیان اینکه از پروژه های بنیاد ساخت بیش از 
۱۰ هزار واحد پروژه در حال ساخت بوده و میانگین پیشرفت 
پروژه ها در شهرهای بالا و زیر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت، ۵۱ درصد 
است، تاکید کرد: همچنین ۶۸ واحد از پروژه های گروه ساخت 

تکمیل و در مرحله افتتاح قرار دارد.
او با اشاره به اینکه در هجدهمین نشست شورایعالی مسکن 
که به شکل ویدئوکنفرانس با حضور محمد مخبر سرپرست 
ریاست‌جمهوری و وزیر راه و شهرسازی برگزار شد، واگذاری 
بیش از ۶۶ هزار واحد مسکونی و زمین به بالغ بر ۵۱ هزار 

متقاضی طرح‌ نهضت ملی مسکن در کشور انجام شد.
مدیرکل راه و شهرسازی استان اصفهان ادامه داد: در استان 
اصفهان با دستور سرپرست ریاست جمهوری همزمان با سراسر 
کشور تعداد یک هزار و ۳۰۰ واحد مسکونی در سطح استان 

اصفهان از جمله در فولادشهر افتتاح شد.
او تاکید کرد: همچنین در بازه زمانی اعیاد قربان تا غدیر 
بخشی از اراضی تامین شده برای واجدان شرایط جوانی جمعیت 
)خانوارهایی که فرزند سوم به بعدشان پس از ۲۴ مهرماه 
۱۴۰۰ متولد شده‌اند و خانوارهای دارای ۴ فرزند زیر ۲۰ سال( 
تخصیص یافت. قاری قرآن با بیان اینکه در حال حاضر ۱۸ 
پروژه نهضت ملی مسکن در فولادشهر فعال است و بیش از 
۱۰ هزار و ۳۰۰ واحد در حال ساخت است، ابراز کرد: تاکنون 
۱۰ هزار متقاضی حائز شرایط به این پروژه‌ها تخصیص یافته‌اند 
همچنین در حال حاضر پروژه‌ها به طور میانگین ۳۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارند. او با بیان اینکه مساحت زمین این ۱۸ 
پروژه ۵۵ هکتار است، ادامه داد: به طورکلی در شهر جدید 
فولادشهر تعداد ۹۷۶ پروژه مسکونی نهضت ملی و مسکن ملی 
تکمیل شده و در هجدهمین نشست شورای عالی مسکن ۶۰۰ 

واحد آن مورد افتتاح قرار گرفت.
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ورزش

تلاش بانوان آلیش کار برای 
کسب موفقیت در رقابت‌های 

جهانی
دومین مرحله از اردوی آماده‌سازی تیم ملی کشتی 
آلیش بانوان در سالن توفیق جهانبخت تهران در حال 
برگزاری است. شیدا شهریان نایب‌رئیس امور بانوان 
فدراسیون کشتی در مورد برگزاری اردوی تیم آلیش 
بانوان، گفت: این اردو‌ها برای حضور در رقابت‌های جهانی 
قرقیزستان که دهه اول شهریور برگزار می‌شود، در حال 
انجام است. او ادامه داد: علاوه بر ۶ نفر برتر رقابت‌های 
قهرمانی کشور، کشتی‌گیران مستعد زیر ۲۳ سال که در 
رقابت‌های کشوری حائز رتبه شده‌اند، به‌عنوان حریف 
تمرینی و برای پشتوانه‌سازی و کسب تجربه در این اردو‌ها 
حضور دارند. این مرحله از تمرینات بانوان آلیش کار عصر 

فردا )۲۱ تیر( به پایان می‌رسد.

دختران اصفهان، قهرمان 
وزنه‌برداری قهرمانی کشور

تیم وزنه‌برداری دختران اصفهان با کسب ۹ مدال طلا، 
روی سکوی نخست ششمین دوره رقابت‌های قهرمانی 
کشور ایستاد. تیم وزنه‌برداری دختران اصفهان با کسب ۹ 
مدال طلا، روی سکوی نخست ششمین دوره رقابت‌های 
قهرمانی کشور ایستاد تا جام قهرمانی در خانه میزبان بماند. 
عنوان دومی این رقابت‌ها به تیم البرز تعلق گرفت که با 
بیشترین مدال‌ها شامل چهار طلا، پنج نقره و چهار برنز، 
تیم دوم و صاحب نقره شد. همچنین چهار مدال طلا و 
پنج مدال برنز جام سومی را برای تیم خراسان رضوی 

به ارمغان آورد.

صدای پای لیگ ۲۴ به گوش 
می‌رسد

با بهبود شرایط زیرساختی لیگ برتر به نظر می‌رسد 
فصل آینده در زمان مقرر برگزار شود.

به گزارش ایمنا، ضعف در زیرساخت‌ها همواره یکی 
از مشکلاتی بوده که در فوتبال ایران به چشم می‌خورده 
است و به همین دلیل مهدی تاج، رئیس فدراسیون 
فوتبال پس از پایان لیگ بیست و سوم ادعا کرد فصل 
آینده فوتبال کشورمان پس از بهبود کیفیت زیرساخت‌ها 
به‌ویژه ورود VAR آغاز خواهد شد. در واقع از صحبت‌های 
رئیس فدراسیون این‌گونه برداشت شد که لیگ بیست و 
چهارم با تعویق برگزار می‌شود، اما تا این لحظه قرار است 
سوت آغاز فصل آینده فوتبال ایران از بیست و پنجم مرداد 
به صدا دربیاید. این در حالی است که پس از پایان لیگ 
بیست و سوم و سقوط تیم‌های پیکان و صنعت نفت آبادان 
به لیگ آزادگان دو تیم خیبر خرم‌آباد و چادرملوی اردکان 
مجوز صعود به لیگ برتر را پیدا کردند، اما به گفته داوود 
رفعتی این دو تیم به دلیل شرایط نامساعد ورزشگاه‌های 
خانگی باید بازی‌های خود را در ورزشگاه دیگری برگزار 
کنند. ضمن اینکه برخی دیگر از ورزشگاه‌های لیگ 
برتر همچون سیروس قایقران، غدیر اهواز و فولادشهر 
نیز شرایط نامطلوبی برای برگزاری مسابقه دارند و باید 
تا پیش از آغاز لیگ برتر شرایط مساعد را فراهم کنند. 
ناگفته نماند که ورزشگاه پاس قوامین نیز به دلیل در اختیار 
نداشتن زیرساخت‌های مناسب برای میزبانی از هواداران 
در فصل آینده از لیست ورزشگاه‌های ایران خارج شده 
است. نکته جالب‌توجه این است که تمام ارکان فدراسیون 
تأکید ویژه‌ای روی استفاده از سیستم کمک‌داور ویدئویی 
در بازی‌های لیگ برتر دارند و به نظر می‌رسد از فصل 
آینده حسرت استفاده از VAR برای اهالی فوتبال به پایان 
برسد؛ بنابراین لیگ بیست و چهارم با استفاده از دستگاه 
VAR، شرایط نسبتاً مطلوب ورزشگاه‌ها و در زمان مقرر 

برگزار خواهد شد.

دعوت از ۱۷ ورزشکار به اردوی 
انتخابی تیم ملی اسکیت

۱۷ ورزشکار پس از برگزاری تست‌های انتخابی 
اسکیت سرعت و فری استایل به اردوی تیم ملی دعوت 

شدند.
به گزارش ایرنا، تست‌های انتخابی تیم ملی اسکیت در 
رشته اینلاین فری‌استایل شاخه اسپیداسلالوم برگزار و در 
پایان با معرفی برترین‌ها به اتمام رسید. پس از پایان این 
رقابت‌ها در نهایت ۱۰ ورزشکار مجوز حضور در اردوی 
تیم ملی را پیدا کردند. در بخش مردان و در رده سنی 
بزرگسالان رضا لسانی، سبحان خسروانی و امیرمحمد 
سواری اول تا سوم و در رده سنی کمتر از ۱۹ سال متین 
نجفیان و امیرحسین اصلانی به‌عنوان نفرات برتر شدند. 
در بخش بانوان و در رده سنی بزرگسالان ترانه احمدی، 
رومینا سالک و مژده شعبانی و در رده سنی کمتر از ۱۹ 
سال پریناز ذکریا و ریحانه مصطفایی بالاتر از سایر رقبا 
قرار گرفتند. همچنین با برگزاری مرحله نهایی مسابقات 
انتخابی تیم ملی اسکیت سرعت، نفرات راه‌یافته به اردوی 
تیم ملی معرفی شدند. این مرحله از رقابت‌ها با برگزاری 
ماده‌های ۱۰۰ متر، وان لپ و ۱۰ کیلومتر در آکادمی ملی 
اسکیت آزادی پیگیری شد که در نهایت ۷ ورزشکار به 
اردوی تیم ملی راه پیدا کردند. در بخش مردان و در رده 
سنی بزرگسالان میلاد صالحی، محمد سروش‌مهر و امیر 
بهزادی‌بروجنی و در رده سنی کمتر از ۱۹ سال آروین 
نجفی نفرات برتر شناخته شدند. در رده سنی بزرگسالان 
بانوان نیز محیا دست‌پاک و در رده سنی جوانان ویانا 
عظیمی و اسماء شریعتی‌یلمه به‌عنوان ورزشکاران برتر 
معرفی شدند. گفتنی است ورزشکاران انتخاب شده برای 
حضور در مسابقات قهرمانی جهان اسکیت که شهریورماه 
سال جاری به میزبانی ایتالیا برگزار می‌شود آماده می‌شوند.

 

امیرحسین احتشامی

 کوتاه از ورزش ایران   

امید نورافکن در چند فصلی که پیراهن 
سپاهان را بر تن کرده از جمله ستاره‌های 
درخشان طلایی پوشان اصفهانی بوده 
است. بازیکنی با قابلیت بازی در چند پست 
که همواره عصای دست مربیان می‌شود. او 
گل‌های سرنوشت‌سازی هم برای سپاهان 
به ثمر رسانده و به‌عنوان یک هافبک جنگنده و خوش‌تکنیک 
از جمله بازیکنان بدون جایگزین به شمار می‌آید. اما حالا 
سپاهانی‌ها باید خودشان را برای یک فصل بازی بدون امید 
نورافکن آماده کنند. ستاره‌ای که باید برای طی دوران سربازی 
پیراهن ملوان بندر انزلی را بر تن کند. امید نورافکن که در 
سال‌های اخیر همواره از مهره‌های مهم در ترکیب سپاهان 
بوده، طبق قوانینی که از فصل قبل برای بازیکنان مشمول 
تدوین و تصویب شده، باید برای سپری‌کردن دوران سربازی، 
راهی یکی از تیم‌های نظامی شود و ازآنجایی‌که ملوان به‌عنوان 

تنها تیم لیگ برتری قادر به جذب بازیکنان سرباز است، این 
بازیکن فصل بعد را در جمع انزلیچی‌ها توپ خواهد زد. نورافکن 
طی ماه‌های اخیر در تلاش بود تا بتواند در صورت امکان و 
برای لیگ بیست و چهارم نیز در خدمت سپاهان باشد؛ ولی 
در نهایت او به‌صورت قرضی راهی ملوان خواهد شد و پس از 
پایان دوران سربازی، به سپاهان بازخواهد گشت. براین‌اساس 
طلایی پوشان اصفهانی باید فصل آینده بدون امید نورافکن 
به میدان بروند و پر کردن جای خالی این بازیکن کار آسانی 
نخواهد بود. مردادماه سال 97 ستاد کل نیروهای مسلح به 
مشمولان شاغل در سه رشته فوتبال، والیبال و بسکتبال مجوز 
داد که تا 28 سالگی در لیگ‌های این سه رشته مشغول بازی 
باشند و پس از آن راهی خدمت مقدس سربازی شوند. البته 
این مجوز برای ملی‌پوشان تا 30 سالگی بود و به‌این‌ترتیب 
تا مدتی ورزشکاران این سه رشته دغدغه‌ای برای سربازی 
نداشته‌اند؛ اما مهرماه سال گذشته نامه جدید این ستاد درباره این 

مصوبه اوضاع را بسیار پیچیده کرد. در این نامه با توضیح اینکه 
مدت‌زمان اجرای آزمایشی این مصوبه به پایان رسیده است 
به‌نوعی اعلام شده که از انتهای سال گذشته باید افرادی که از 
این مصوبه استفاده می‌کردند برای تعیین تکلیف خدمت وظیفه 
خود اقدام کنند. این قانون امید نورافکن را با چالش‌هایی جدی 
روبرو کرده است. خبری که در دوران مصدومیت به نورافکن 
رسید و پس از ماجراهای مربوط به جام جهانی 2022 که با 
تصمیم عجیب کی‌روش از سفر به قطر در آخرین روزها بازماند 
و سپس مصدومیت طولانی‌مدت در تابستان سال 1402 پیش 
از آغاز لیگ بیست و سوم و جاماندن از جام ملت‌های آسیا 
بدترین خبری بود که می‌‎توانست به او برسد. ستاره‌ای که 
در ۲۰ فروردین ۱۳۷۶ در شهرری به دنیا آمد و با ۲۲ سال 
سن توانست به یکی از لژیونر‌های ایران تبدیل شود. امید با 
تلاش زیاد خود به دنیای حرفه‌ای‌تر فوتبال پیوست و با ۱۸ 
سال و ۸ ماه و ۱۲ روز، عنوان جوان‌ترین بازیکن تاریخ باشگاه 

استقلال را به نام خود ثبت کرد که البته بعد از وی مهدی 
قائدی رکورد او را شکست. نورافکن در فوتبال باشگاهی رده 
به رده با تیم استقلال بالا آمد. دلیل نام‌گذاری امید به‌عنوان 
آچارفرانسه، توانایی بازی در چند پست است و بمب‌افکن را 
به‌خاطر شوت‌های سرکش پای چپ خود از هواداران به یادگار 
گرفته است. نورافکن با تمرین‌های بسیار توانست خود را به 
ترکیب اصلی استقلال برساند. او در دربی حساس ۱۳۹۵ به 
ستاره میدان تبدیل شد و پاس گل سوم این تیم را با یک 
پاس در عمق بلند به کاوه رضایی ارسال کرد. نورافکن پس 
از حضور در فوتبال اروپا و باشگاه شالروا بلژیک به پیشنهاد 
سپاهان پاسخ مثبت داد و پنج سال پیش به جمع طلایی 
پوشان اصفهانی اضافه شد. از آن زمان تاکنون نورافکن همراه 
با سپاهان در مسابقات گوناگون داخلی و آسیایی به میدان رفته 
و البته نقش تعیین‌کننده‌ای در برخی بازی‌ها ایفا کرده است. 
قهرمانی با سپاهان در جام حذفی هم تنها جامی است که 
نورافکن با این تیم به دست آورده است. نورافکن در سال ۱۴۰۱ 
یکی از بازیکنان کلیدی تیم ملی زیر نظر اسکوچیچ در مسیر 
صعود به جام جهانی ۲۰۲۲ قطر بود؛ اما درست در آستانه شروع 
مسابقات تغییر کادر مربیگری تیم ملی و بازگشت کی‌روش 
سبب شد تا او به شکل غیرمنتظره‌ای آخرین خط‌خورده 
فهرست باشد. امید چند روز پیش از آغاز مسابقات لیگ برتر 
در فصل بیست و سوم هم به دلیل مصدومیت از ناحیه زانو 
چند ماه خانه‌نشین شد تا بدین ترتیب شانس حضور در جام 
ملت‌های آسیای ۲۰۲۳ را نیز چند ماه پس از اتفاقات تلخ جام 
جهانی از دست بدهد. به‌این‌ترتیب یک‌باره مصدومیت و یک‌بار 
هم تصمیم کارلوس کی‌روش سبب شد تا ستاره فوتبال ایران 
در ۲۶ سالگی همچنان در حسرت حضور در یک تورنمنت 
معتبر فوتبالی در سطح ملی باقی‌مانده باشد. اکنون نیز دوری 
از یک تیم مطرح که در سطح مدعیان قهرمانی نیست ضربه 
بزرگی به آرزوهای فوتبالی نورافکن وارد خواهد کرد و مشخص 
نیست چه سرنوشتی را برای یکی از پدیده‌های فوتبال ایران 

رقم خواهد زد.

طلایی پوشان اصفهانی باید به بازی بدون یک فوق‌ستاره عادت کنند

نورافکن و سپاهان؛ جدایی اجباری تنها راه‌حل

مدیر رسانه‌ای سپاهان گفت: تمرینات تیم فوتبال زیر نظر 
ژوزه مورایس سرمربی تیم از امروز آغاز می‌شود. مسعود سعیدی 
افزود: با ورود روز گذشته مورایس، نقل‌وانتقالات تیم و همچنین 
شرایط تمرینات از نزدیک توسط او دنبال می‌شود و تمرینات 
نیز از پنج‌شنبه آغاز خواهد شد. او تصریح کرد: فصل برای تیم 
فوتبال سپاهان چند روز بعد از سایر تیم‌ها اما با اتفاقات خوش‌یمن 
تمام شد و بعد از پایان فینال جام حذفی فرایند نقل‌وانتقالات را 
به‌صورت رسمی آغاز کردیم. مدیر رسانه‌ای سپاهان در خصوص 
وضعیت جذب و تمدید قرارداد بازیکنان سپاهان ادامه داد: میلاد 
زکی‌پور، بازیکن سپاهان ترجیح داد در تیم دیگری ادامه دهد؛ 
برای او آرزوی موفقیت می‌کنیم. امید نورافکن با باشگاه قرار دارد؛ 
اما به جهت قانون موجود باید سربازی خود را بگذراند. سعیدی 
گفت: همچنین شهریار مغانلو که با سپاهان مجدداً آقای گل شد 
از تیم‌های حاشیه خلیج‌فارس پیشنهاد دارد و احتمال دارد به یکی 
از این تیم‌ها بپیوندد. او با بیان اینکه سایر بازیکنان با باشگاه قرارداد 
دارند، اظهار داشت: محمد کریمی و نیما میرزاد قرارداد نداشتند 
که قرارداد آنان تمدید شد و خوشبختانه فصل آینده در کنار ما 
هستند. مدیر رسانه‌ای سپاهان ادامه داد: از سوی دیگر باشگاه با 

نظر کادر فنی به دنبال تقویت است. جذب چند بازیکن به قطعیت 
نزدیک شده که به‌مرور این موارد اعلام خواهد شد. سعیدی در 
باره وضعیت قرارداد مورایس گفت: او با ما قرارداد سه‌ساله داشت. 
او از اتفاقات عجیب‌وغریبی که فصل گذشته برای سپاهان افتاد 

و مسائلی که همه نیز در جریان آن هستند گلایه‌هایی داشت؛ 
اما پس مذاکراتی که با او انجام شد شرایط ماندن او فراهم شد. 
او در پاسخ به سؤالی در مورد پیشنهاد کره جنوبی به مورایس 
خاطرنشان کرد: برای مربیان بزرگ همیشه پیشنهاد وجود دارد؛ اما 

باید کاری کنیم تا قانون‌گذاری‌ها به نحوی انجام شود که نام‌های 
بزرگ بتوانند در ایران ادامه فعالیت دهند و ایران را ترک نکنند. 
سعیدی پیرامون شرایط تیم اصفهانی برای مسابقات آسیایی افزود: 
برای پلی‌آف از لحاظ ذهنی قطعاً آماده‌ایم، از لحاظ تاکتیکی نیز 
از پنج‌شنبه تمرینات شروع می‌شود تا بتوانیم برای ایران اتفاقات 
خوبی را رقم بزنیم. او در باره وضعیت رامین رضاییان تصریح 
کرد: او با باشگاه سپاهان قرارداد دارد و اگر باشگاهی علاقه‌مند به 
جذبش است باید رضایت سپاهان را جلب کند. سعیدی ادامه داد: 
بهتر است به منابع رسمی مراجعه شود، رضاییان از بازیکنان بسیار 
خوب در سطح ملی است که برای باشگاه سپاهان زحمات زیادی 
کشیده است چه با ما ادامه بدهد و چه خیر برای او آرزوی موفقیت 
می‌کنیم. او در مورد کمک‌داور ویدئویی یا همان VAR ورزشگاه 
نقش‌جهان افزود: ورزشگاه نقش‌جهان به تأیید رسیده و سابقه 
استقرار VAR را هم دارد، اکنون نیز مشکلی برای استقرار این 
تجهیزات در ورزشگاه نیست. یکی از دغدغه‌های مورایس و یکی 
از وعده‌های باشگاه به او استقرار این تجهیزات بر اساس تلاش 
مسئولین وزارت ورزش، سازمان لیگ و فدراسیون دراین‌خصوص 

بوده است.

تمرینات تیم فوتبال سپاهان از امروز آغاز می‌شود

نصب و راه‌اندازی VAR یک هفته تا ۱۰ روز زمان می‌برد

 خارج از گود 

قرارداد VAR با شرکت چینی 
منعقد شد

رئیس فدراسیون فوتبال انعقاد قرارداد کمک‌داور 
ویدئویی با شرکت چینی را اعلام کرد و نسبت 
به‌احتمال بروز مشکل در لیگ آینده در صورت عدم 

تکمیل تجهیزات برخی ورزشگاه‌ها هشدار داد.
به گزارش مهر، مهدی تاج رئیس فدراسیون 
فوتبال در حاشیه مجمع انتخابات هیئت فوتبال استان 
فارس در خصوص استفاده از تکنولوژی کمک‌داور 
ویدئویی در فصل جدید رقابت‌های لیگ برتر گفت: 
VAR حتماً به فصل آینده لیگ برتر خواهد رسید 
و دیروز هم با شرکت چینی قرارداد را منعقد کردیم. 
او ادامه داد: اگر VAR نباشد و یا برخی تجهیزات 
ورزشگاه‌ها به‌موقع آماده نشود لیگ با مشکلات 
جدی مواجه خواهد شد. تاج در ادامه گفت: سازمان 
لیگ امروز زمان برگزاری لیگ را اعلام خواهد کرد 
که مربیان بتوانند تمرینات خود را شروع کنند و تیم 
ملی هم برای دیدار مرحله مقدماتی جام جهانی که 

در شهریور برگزار می‌شود برنامه‌ریزی کند.

باید به ژیمناستیک بیش از 
گذشته توجه شود

وزیر ورزش از اردوی تیم ملی ژیمناستیک بازدید 
کرد.

به گزارش فارس، وزیر ورزش پس از حضور در 
اردوی تیم ملی ژیمناستیک گفت: در 10 روز گذشته 
از رشته های المپیکی بازید کردیم. با توجه به این 
که اولین بار است که این مدال بازی های اسیایی 
و سهمیه اتفاق می افتد. به این رشته باید بیش از 
گذشته توجه شود و از زحمات همه اهالی این رشته 
و فدراسیون تشکر می کنم که باعث کسب این 
موفقیت شده است.وی افزود: این موفقیت باعث 
توسعه این رشته ورزشی می شود و ذات ورزش این 
است. ژیمناستیک رشته سختی است و کسب سهمیه 
در سطح قاره که مدال کسب می شود باعث افتخار 
است.هاشمی درباره ملی پوش المپیکی ژیمناستیک 
ادامه داد: یکی از ویژگی های بزرگ مهدی اعتماد 
به نفس وی است که در حضور رییس جمهور شهید 
صحبت می کرد و خواسته هایش را می‌گفت. ما 
توقعی نداریم که فشاری به شما تحمیل کنیم. 
شما کار خودتان را انجام دهید همینطور که حرمات 
امروز شما را گفتند که میتوان مدال کسب کرد.

وزیر ورزش گفت: در بحث ژیمناستیک برنامه داریم 
که رشته های مادر مثل ژیمناستیک که باید در 
تمام نقاط کشور مورد توجه قرار گیرد‌. حدود ۱۷۰۰ 
مکان داریم که ورزش ژیمناستیک انجام می دهند 
که ۵۷۰ مکان اختصاص به ژیمناستیک دارند که 
به ما خیلی کمک خواهد کرد. مجوز تحت نظر 
فدراسیون باید صادر شود تا لیگ پویایی ایجاد 
شود تا ژیمناستیک توسعه پیدا کند. او در اخر افزود: 
سعی داشتیم اعتبارات فدراسیون‌ها را نسبت به سال 
گذشته افزایش دهیم . حق قهرمان است که دغدغه 
هایش برظرف شود اما ذهنشان باید روی المپیک 
متمرکز شود. چون هرچیزی که باعث می‌شود 
تمرکز به هم بخورد خوب نیست. خوشحالیم که 
ژیمناستیک به آرامش رسیده است و از مجموعه این 
ورزش تشکر می‌کنم و این آرامش باید حفظ شود 
تا رشد داشته باشد. ما از ناآرامی آسیب دیدیم و نباید 
به قبل برگردیم. انشاءالله باهم کمک کنیم تا رشته 

توسعه پیدا کند.

بیرانوند جوان‌ترین تیرانداز 
حاضر در المپیک پاریس

با اعلام سایت جهانی فدراسیون تیراندازی، 
بیرانوند جوان‌ترین تیرانداز حاضر در المپیک پاریس 

گرفت. لقب 
به گزارش تسنیم، لیست نهایی تیراندازان حاضر 
در المپیک 2024 پاریس توسط فدراسیون جهانی 
اعلام شد. بر این اساس 340 تیرانداز از 81 کشور 
و دو عضو دیگر از تیم پناهندگان کمیته بین المللی 
المپیک )IOC( در پاریس حضور خواهند داشت. 
چین و هند با 21 ورزشکار بیشترین تعداد نماینده 
در رشته تیراندازی را در المپیک 2024 پاریس دارند. 
البته با توجه به اعلام برخی از کشورها، یک تیرانداز 
در دو بخش تیراندازی خواهد کرد که بر این اساس 
این 342 ورزشکار در 432 خط استارت شرکت 
خواهند کرد. نینو سالوکوادزه، از گرجستان با 55 سال 
در ماده تپانچه 25 متر زنان در دهمین المپیک خود 
به صورت متوالی شرکت می‌کند و این تعداد حضور 
با رکورد یان میلار، سوارکاری از کانادا برابری می 
کند. سالوکوادزه همچنین در بازی‌های ریو 2016 
عنوان اولین مادری را لقب گرفت که  در همان 
تیم پسرش نیز حضور دارد. این تیرانداز گرجستانی 
که مجموعه کاملی از مدال‌های المپیک را در اختیار 
دارد، مسن ترین ورزشکار تیراندازی در این بازی‌ها 
نخواهد بود بلکه لئونل مارتینز 60 ساله از ونزوئلا 
عنوان مسن‌ترین تیرانداز این دوره را در اختیار دارد. 
امیلی جاگی 15 ساله که امسال در تفنگ 50 متر 
سهمیه المپیک را کسب کرد و اگر تابستان امسال 
در پاریس مسابقه می‌داد، جوان ترین المپیکی ورزش 
تیراندازی می شد اما او جایی در تیم سوئیس 
نداشت و همراه این تیم در المپیک شرکت نمی‌کند 
به این ترتیب جوان ترین ورزشکار شرکت کننده در 
پاریس 2024، محمد بیرانوند 15 ساله خواهد بود که 

سهمیه المپیک را برای ایران به دست آورد.

رئیس دپارتمان بین‌الملل فدراسیون فوتبال می‌گوید 
با عملکرد این کمیته قرارداد با فدراسیون فوتبال عربستان 
به امضا رسید که منجر به حضور رونالدو در ایران شد. 

به گزارش ایسنا، علی تارقلی‌زاده، رئیس دپارتمان 
بین‌الملل فدراسیون فوتبال درباره عملکرد این کمیته 
اظهار کرد: از سال گذشته اتفاقات مثبتی را در فدراسیون 
فوتبال شاهد بودیم و طی یک هفته با فدراسیون فوتبال 
عربستان قرارداد امضا کردیم و بزرگ‌ترین اتفاقی که 
بعد از آن رخ داد این بود که رونالدو را به ایران آوردیم. 
این موضوع روحیه خوبی به جامعه ما تزریق کرد. این 
موضوع اتفاق شوک‌آور برای AFC بود، چون آن‌ها به 
دنبال این بودند که بازی‌ها را با VAR برگزار کنند 
و به‌خاطر همین ناچار شدند که این سیستم را به ما 
بدهند. این موضوع باعث شد شوروشعف خاصی در جامعه 
شکل بگیرد چون مردم آمدند و رونالدو و ستاره‌های 
دیگر فوتبال را از نزدیک دیدند. او افزود: کار بین‌الملل 
کاری ارتباطی است. ارتباط در جهان امروز نقش کلیدی 
بازی می‌کند و ما هم تلاش می‌کنیم ارتباط خوبی با 
همسایگان خود داشته باشیم. نتیجه این موضوع حضور 
در مسابقات کافا است. ما در اجرای مسابقات و تعداد آن‌ها 
یکی از بهترین‌ها هستیم. این ارتباط باید مستمر ادامه 
داشته باشد. تارقلی‌زاده اضافه کرد: بعضاً از ما می‌پرسند 
که آیا در کشور شما چنین مسابقاتی هست یا خیر. ما 
باید سعی کنیم روی سایت‌های انگلیسی و بین‌المللی 
خودکار کنیم و نشان دهیم بانوان ما مسابقات گسترده‌ای 
دارند. در سال ۲۰۰۳ مسئول داوری بانوان آسیا یک خانم 
استرالیایی بود که در شروع صحبت خود گفت این یک 
دروغ بزرگ است. از او پرسیدم چه چیزی و گفت یک 
گزارش از ایران آمده که می‌گوید شما ۱۲۰۰ داور خانم 
در ایران دارید و این امکان‌پذیر نیست؛ زیرا ما در استرالیا 
چنین چیزی نداریم. من هم جواب دادم که شما شاید 
نداشته باشید؛ اما ما در کشور خود این تعداد داور خانم 
داریم. مدرک هم داشتم؛ زیرا یک دوره را خودم برگزار 

کردم و مرحوم صالحی هم مسئول آن بودند. عرض من 
این است که باید روی حوزه بین‌الملل بیشتر کار کنیم و 
خود را در این تشکیلات کوچک نکنیم و همان‌طور که 
در داخل زمین موفق هستیم، در بیرون زمین هم موفق 
باشیم. رئیس دپارتمان بین‌الملل فدراسیون فوتبال درباره 
ماندن ۱۱۰ میلیارد تومان بودجه خرید VAR در حساب 
شرکت توسعه به دلیل موانع اداری توضیح داد: در ارتباط 
با بحث VAR اجازه بدهید من یک نگاهی به جزئیات 
آن داشته باشم. درباره الزام آن نیازی به گفتن نیست؛ 
چون همه این را می‌دانند. همه ما شاهد بودیم که 
VAR در کشورهایی که اجرا شده چه خروجی داشته 
است. من خاطرم است که این را چند بار گفته‌ام، در یک 
سالی خاطرم است که پس از داربی از میدان آزادی تا 
میدان انقلاب ما به قطر چندسانتی متر شیشه‌خرده روی 
زمین داشتیم که به بسیاری از ماشین‌ها آسیب‌زده بود و 
جمعیت زیادی آسیب‌دیده داشتیم. همه ما شاهدیم این 

 VAR بازی که همیشه با جنجال همراه بود وقتی با
برگزار شد، شرایط بهبود پیدا کرد. تارقلی‌زاده ادامه داد: 
معمولًا VAR دو شوک دارد، یک شوک زمانی است 
که داور وقتی سوت را می‌زند یک گروهی از تماشاگران 
امکان دارد که شاد شوند و یک گروه هم ساکت شوند و 
وقفه‌ای در بازی دارد. این می‌تواند به روند بازی کمک 
کند. وقتی بازی با VAR برگزار شد خون از دماغ 
کسی نیامد و دومین شوک هم این است که تصمیم 
منصفانه بوده یا نه. برای ما سلامت افراد مهم است. 
فیفا و کنفدراسیون فوتبال آسیا و تمامی ارگان‌های مهم 
اولویتشان سلامت افراد است؛ بنابراین VAR یکی از 
ملزومات سلامت افراد است. در ارتباط با بحث دولت، 
واقعاً جای تشکر دارد که آقای مخبر از روز اولی که 
خدمتشان رسیدیم لطف کردند و خیلی زود پول را در 
اختیار وزارت ورزش قرار دادند. به‌هرحال نمی‌توانم در 
این باره نظر بدهم؛ چون بروکراسی اداری را نمی‌دانم 

به چه شکلی است؛ اما قطعاً می‌گویم که تلاش‌های 
ریاست و دبیرکل فدراسیون فوتبال بوده که در جلساتی 
شرکت کردیم که برخی از لزوم به‌کارگیری این فناوری 
خبر نداشتند. او افزود: چون از ردیف‌های دولت آگاهی 
ندارم، یک اتفاقاتی افتاد که زمان آن طولانی شد و خودم 
شاهد بودم که آقای هاشمی به‌عنوان وزیر ورزش و 
جوانان بسیار نگران این موضوع بودند. همه تلاش‌ها بر 
این بوده که لیگ جدید ما با VAR برگزار شود. خدا را 
شاهد می‌گیرم که ریاست محترم فدراسیون فوتبال هیچ 
کوتاهی‌ای در این باره نداشتند. همه ما یک تیم بودیم، 
یکی از بزرگ‌ترین موفقیت‌های بین‌الملل این بود که 
سعی کردیم با هم تیم باشیم. فوتبال کار تیمی است 
و اینجا هم همه دست در دست هم گذاشتند که این 
کار که پنج شش سال است متوقف شده را به موفقیت 
برسانیم. باتوجه‌به کمک‌هایی که از سوی وزارت ورزش 
و جوانان و صداوسیمای جمهوری اسلامی شده، تلاش 
کردیم که VAR را به لیگ بعدی برسانیم. فکر می‌کنم 
تنها کسی که می‌گفت لیگ با VAR برگزار می‌شود، از 
همان ابتدا خودم بودم و الان هم مشخص نیست؛ ولی 
باز هم می‌گویم که وجود خواهد داشت. ما قرار است 
لیگ را منصفانه برگزار کنیم و اگر قرار است برای یک 
تیم برگزار کنیم پس باید برای همه تیم‌ها این‌طور 
باشد. رئیس دپارتمان بین‌الملل ادامه داد: یادم می‌آید که 
میشل پلاتینی سال ۲۰۱۰ در کنفدراسیون فوتبال آسیا 
حضور پیدا کرده بود و خبرنگاران نشسته بودند. همه 
خیلی ناراحت بودند که شما چرا با تکنولوژی خط دروازه 
مخالف هستید، چون خیلی خوب است. ایشان گفت من 
نمی‌آیم میلیون‌ها دلار برای یک‌سری مسابقه بدهم، 
می‌توانیم این پول را در یک‌سری کشورهای ضعیف 
خرج کنیم تا وارد فوتبال شوند. اما VAR این‌طور نیست 
و می‌تواند شکل‌های مختلفی داشته باشد. ما با شش 
شرکت که تحت لایسنس فیفا هستند توافق کردیم و 

همه آن‌ها هم بیمه و گارانتی دارند.
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روز برای پمپاژ آب از کوهرنگ 3

1- 4 5
آزادی از زندان چشم‌ها

تازه‌ای می‌شود.  قصه  وارد  با محرم  شهر 
خودش می‌شود بخشی از کلان قصه‌ای که 
نه‌تنها در شهر که در کشور و جهان‌گسترش 
یافته است. این گسترش جهانی قصه باعث 
شده است که به‌راحتی بخش‌های مختلف 
و  شود  شهر  قصه  وارد  هم  شهر  بیرون 

بخش‌هایی از قصه شهر به بیرون برود.
 شهر با محرم وارد یک آیین تعزیه‌خوانی می‌شود. البته همه دارند 
مناقب و مداحی‌ها می‌گویند. شهر در این تعزیه، لحظه‌لحظه به 

نقطه عطف و اوج قصه نزدیک می‌شود. 
همه انسان‌های تعزیه را در فضاهای مختلف شهر می‌توان 
دید. شمر هم اگر باشی در این ایام شهر، باید به امام حسین 

علیه‌السلام احترام بگذاری و از خوبی‌های او یاد کنی. 
هیچ‌کس در این ایام چیز دیگری را نمی‌تواند بگوید. قصه شهر 
پر از غصه محرم می‌شود. این غصه، همه افراد را با اشک آشتی 
می‌دهد. اشک‌هایی که شاید مدت‌ها باشد با چشم‌ها، بیگانه 
شده باشند.  اما اشک‌ها نیازمند قهرمان هستند. قهرمانانی که 
اشک‌ها را از زندان چشم‌ها آزاد می‌کنند و در ازای آن سبکی 
و راحتی را به افراد هدیه می‌دهند. هیچ‌کس نمی‌تواند توصیف 
دقیقی از این حضور بی‌مانند اشک‌ها داشته باشد؛ اما یکی از 

بزرگ‌ترین قهرمانان این داستان راستان را می‌توان حضرت 
زینب سلام‌الله‌علیها دانست. زینب )س( چنان نقشی دارد که 
مراکز سوگواری و تعزیه‌های مهمی به نام زینبیه شکل‌گرفته 

است و در تاریخ فرهنگ ایران حضور پیدا کرده است. 
همچنین هیئت‌ها و کانون‌های محرمی متفاوتی در طول تاریخ 

سوگواری عاشورایی، نام زینب )س( را برای خود انتخاب کرده‌اند.  
انتخاب نام یعنی اهمیت فوق‌العاده داشتن. یعنی امتیازی که فقط 
مخصوص یک قهرمان بی‌نظیر است. تصویر این یادداشت در 
ساعت 13 و 41 دقیقه روز دوشنبه 19 تیر 1403 در خیابان 

حکیم نظامی چهار راه خاقانی تهیه شده است.

 

سعید آقایی

آیین‌های عزاداری محرم در اردستان

روزانه ۲۴ میلیون 
کاربر از پیام‌رسان‌های 

داخلی استفاده 
می‌کنند

اصفهان گرد - 101 

همواره به لایه‌های زیستی شهر اصفهان بی‌توجهی شده است

کشف بقایای مردم ثروتمند یک تمدن باستانی

اصفهان میزبان المپیاد جهانی فیزیک است

در اردستان همه ساله با آغاز ماه محرم، مساجد و محله‌ها 
به نشان‌های عزاداری مزین می‌شوند و علاوه بر روضه‌خوانی و 
اطعام عزاداران، آیین‌هایی همچون نخل گردانی و تعزیه‌خوانی 

اجرا می‌شود.
به گزارش مهر، در اردستان که به دارالعرفان ایران شهرت 
دارد، همه ساله با آغاز ماه محرم و ایام سوگواری امام حسین 
)ع(، مساجد، تکیه‌ها و حسینیه‌ها به نشان‌های عزاداری مزین 
می‌شوند و آئین‌های خاص عزاداری را که برخی ریشه در 
آئین‌های کهن اسلام دارد، انجام می‌دهند. در دو ماه محرم و 
صفر در اردستان مجلس‌های عزا برپاست اما در این شهرستان 
دهه اول بسیار مهم است که از اول محرم هیأت‌های عزاداری 
عزاداران  اطعام  و  عزاداری  به  مشغول  مختلف  از محلات 
تعزیه، شبیه‌خوانی،  آیین‌هایی همچون  می‌شوند همچنین 
نخل‌گردانی و چغچغه‌زنی نیز رواج دارد. روزهای تاسوعا و 
عاشورا اوج عزاداری و سوگواری برای سرور و سالار شهیدان 
محله‌های  از  عزاداری  هیئت‌های  است،  )ع(،  حسین  امام 
مختلف شهر در قالب دسته زنجیرزنی و طبل‌زنی از محل خود 
خارج شده و تا خیابان و میدان اصلی شهر آمده و سپس هنگام 
نماز ظهر به محل‌های خود بازگشته و نماز جماعت و اطعام 
عزاداران انجام می‌شود. شب یازدهم محرم که در حقیقت شب 
شام غریبان نامیده می‌شود، عزاداران حسینی در هیئت‌های 
مختلف یا مساجد با روشن‌کردن شمع و نوحه‌خوانی به عزاداری 
می‌پردازند. روش خاص عزاداری شام غریبان در اردستان به 
این صورت است که با خواندن نوحه‌های خاص و تنها در قالب 
دسته سینه‌زنی شام غریبان اباعبدالله الحسین را در کوچه‌های 

تاریک انجام می‌دهند.
ÁÁنخل‌گردانی

نخل‌گردانی سنتی دیرینه از دوره صفوی در شهرستان 
اردستان است که هرساله در ایام عزاداری اباعبدالله حسین 
)ع( در این شهرستان برگزار می‌شود. نخل‌گردانی، حملِ تابوت 
چوبی عظیم و نمادی از سوگواری ایام محرم‌الحرام است که 
در دهه اول این ماه، تابوت درحالی‌که توسط پارچه‌های مشکی 
و سبز پوشانده شده، توسط عزاداران پرشماری )به دلیل وزن 

زیادِ آن( حمل می‌شود.
روستاهای  و  شهرها  در  بیشتر  گردانی  نخل  مراسم   
اطراف منطقه کویر مرکزی ایران رواج دارد و نخل برداری 
از ویژگی‌های عزاداری محرم در این منطقه به‌حساب می‌آید 

که برای اجرای آن همه مردم و اهالی منطقه بسیج می‌شوند.
ÁÁتعزیه‌خوانی

پرده‌خوانی و تعزیه‌خوانی از قدیم در اردستان رواج داشته؛ 
ولی امروزه پرده‌خوانی یا همان نقالی به فراموشی سپرده شده 
اما همچنان تعزیه‌خوانی مخصوصاً در ظهر عاشورا رواج خود را 
دارد. در شهرستان اردستان مراسم تعزیه‌خوانی گاهی به‌صورت 
دوره‌ای برگزار می‌شده، یعنی در ۱۰ روز اول محرم این مراسم 
در اردستان و زواره برگزار می‌شد و سپس نوبت را به روستاهای 
اطراف واگذار می‌کردند. در شهر زواره بیشتر تعزیه‌ها در حسینیه 
بزرگ زواره و بعد از اتمام مراسم عزاداری انجام می‌شود، در 
شب تاسوعا و عاشورا قبل از شروع تعزیه‌خوانی در حسینیه‌ها 
دسته‌های عزاداری از مساجد و تکایا به سمت حسینیه بزرگ و 

کوچک حرکت می‌کند.
ÁÁچغچغه‌زنی

یکی از این آئین‌های عزاداری که توسط اهالی روستای 
»کیسار« اردستان هر سال انجام می‌شود، آئین »چق چقه 
زنی« است، در زمان قدیم مردم روستا پس از عزاداری روز 
تاسوعا بعد از نیمه‌شب از مسجد به کوچه‌ها و خیابان‌های روستا 
رفته و عزاداری خود را با انجام مراسم »چق چقه« تا اذان صبح 
ادامه می‌دادند. در این آئین مردان با به صدا درآوردن سنگ‌ها، 
سکوت شب را می‌شکستند؛ زنان و کودکان بر بام‌ها و جلوی 
منازل اجتماع می‌کردند؛ این مراسم تا نماز صبح ادامه داشت، 
پس از ادای فریضه نماز به منازل خود باز می‌گشتند تا پس از 
تجدید نیرو برای عزاداری و اقامه نماز ظهر عاشورا آماده شوند.

تولید پارچه کرباس مشکی ویژه محرم
به دلیل کشت پنبه که در اردستان به کلوزه‌کاری معروف 
است، پارچه‌هایی به اسم کرباس تولید می‌شد که از آنها برای 
دوخت لباس و لباس عزاداری نیز استفاده می‌کردند. پارچه‌های 
بلندی نیز وجود داشته است که مردم در ایام سوگواری امام 
مراسم  در  و  آغشته  رنگ مشکی  به  را  آن‌ها  )ع(،  حسین 

سینه‌زنی استفاده می‌کردند.
 باتوجه‌به گسترش عصر ارتباطات، وجود رسانه و فضای 
مجازی قوی درصورتی‌که آئین‌های عزاداری محرم در این 
شبکه‌ها پخش شوند، برای جذب گردشگر مناسب است؛ 
به‌خصوص مراسمی مثل شبیه‌خوانی و یا حتی بنای حسینیه‌ها 
و مساجد شهرستان که به لحاظ قدمت تاریخی، برای جذب 

گردشگر ظرفیت خوبی دارند.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: روزانه 
۲۴ میلیون و ماهانه بیش از ۴۵ میلیون کاربر یکتا از 

پیام‌رسان‌های داخلی استفاده می‌کنند.
به گزارش صداوسیما، عیسی زارع‌پور در حاشیه جلسه 
امروز هیئت دولت گزارشی از وضع پیشرفت شبکه ملی 
اطلاعات ارائه و اظهار کرد: شبکه ملی اطلاعات یکی از 
کلان پروژه‌های کشور به شمار می‌رود که بیش از یک 
دهه در حال اجراست و مرکز ملی فضایی مجازی بر میزان 
پیشرفت آن نظارت می‌کند. او با بیان اینکه از ابتدای شروع 
کار دولت سیزدهم با دبیران پیشین و فعلی شورای‌عالی 
فضای مجازی، شاخص‌هایی را برای ارزیابی میزان 
پیشرفت شبکه ملی اطلاعات احصاء و شیوه اندازه‌گیری آن 
شاخص‌ها را مشخص کردیم، افزود: در نهایت به سندی 
رسیدیم که معیار ارزیابی پیشرفت شبکه ملی اطلاعات به 
شمار می‌رود. زارع‌پور با اشاره به اینکه در ابتدای فعالیت 
دولت سیزدهم و بر اساس این شاخص‌ها میزان پیشرفت 
شبکه ملی اطلاعات حدود ۲۰ درصد بود، تصریح کرد: 
مطابق آخرین ارزیابی مرکز ملی فضای مجازی که در 
بهمن سال گذشته اعلام شد، میزان پیشرفت این پروژه 
حدود ۶۰ درصد بود که بر اساس همان شاخص‌ها 
هم‌اکنون میزان پیشرفت را با بیش از ۶۴ درصد تحویل 
می‌دهیم. وزیر ارتباطات با بیان اینکه برای این اتفاق بیش 
از ۲۸۰ جلسه در قالب شورای راهبری شبکه ملی اطلاعات 
با حضور وزیر و معاونان وزیر تشکیل شده است، خاطرنشان 
کرد: به عبارتی هر سه روز، جلسات پیگیری و بررسی شبکه 
ملی اطلاعات را با حضور وزیر برگزار کردیم. او با بیان 
اینکه در لایه زیرساخت ارتباطی نیز پروژه‌های بسیاری از 
جمله پروژه فیبر نوری منازل و کسب‌وکارها برنامه‌ریزی 
و اجرا شد، افزود: در لایه زیرساخت اطلاعاتی نیز مطابق 
برنامه در سه‌نقطه، قطب‌های داده در حال تأسیس هستند 
که در منطقه تهران در قطب پیام، چند شرکت در حال 
راه‌اندازی مراکز داده خود و در حال کار هستند و تا پایان 
سال، نخستین مرکز قطب داده کشور با ظرفیتی بیش از 
هزار رک راه‌اندازی می‌شود. زارع‌پور همچنین با بیان اینکه 
در این دوره از فعالیت تلاش کردیم نیاز کشور را با استفاده 
از سکو‌های بومی تأمین کنیم، خاطرنشان کرد: هم‌اکنون 
در مجموع روزانه نزدیک به ۲۴ میلیون کاربر یکتا از 
پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی بومی استفاده می‌کنند 
که در ماه این میزان به بیش از ۴۵ میلیون کاربر فعال یکتا 
می‌رسد. وزیر ارتباطات تصریح کرد: از ابتدای شروع دولت 
سیزدهم کاربر فعال روزانه پیام‌رسان روبیکا از ۵ به ۲۲ 
میلیون نفر و کاربران فعال ماهانه آن نیز از ۱۳ به بیش از 
۴۳ میلیون رسیده است. او با بیان اینکه کاربران روزانه فعال 
پیام‌رسان ایتا نیز در ابتدای دولت از ۳/۱ میلیون، دیروز به 
۵/۱۸ میلیون و کاربران فعال ماهانه آنها نیز به ۳۱ میلیون 
نفر نزدیک شده، افزود: در همین مدت کاربران فعال روزانه 
پیام‌رسان بله از ۷۵۰ هزار به بیش از ۵ میلیون و کاربران 
فعال ماهانه آنها نیز از ۵/۲ میلیون به بیش از ۱۲ میلیون 
رسیده و سروش نیز با همین رشد کاربران فعال روزانه آنها 
از ۷۰۰ هزار به بیش از ۵/۵ میلیون و کاربران فعال ماهانه 

نیز هم اکنون به بیش از ۱۰ میلیون رسیده است.
زارع‌پور با تأکید بر اینکه آمار‌ها بر اساس داشبورد‌های 
بین‌المللی همچون »فایبربیس« گوگل تهیه شده، گفت: از 
نظر میزان ترافیک مصرفی نیز پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های 
اجتماعی داخلی با رشد قابل‌توجهی همراه بوده‌اند و به طور 
مثال میزان پیک ترافیک مصرفی روزانه در پیام‌رسان ایتا از 

۱۹ گیگابیت، دیروز به ۲۸۰ گیگابیت رسیده است.

سرپرست هیئت باستان‌شناسی »کمرزرین« گفت: لایه‌های 
زیستی مختلف متعلق به دوره‌های تاریخی از هزاران سال قبل تا 
کنون در شهر اصفهان وجود دارد؛ اما همواره به این مسئله بی‌توجهی 
شده است. علی شجاعی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: به بهانه بررسی 
یافته‌های کمرزرین در پی ایجاد جریان‌سازی بین مدیران شهری و 
همچنین بین عامه مردم هستیم تا میزان اهمیت توجه به لایه‌های 
زیستی شهر اصفهان پررنگ شود و بدانند باستان‌شناسی شهری 
تا چه اندازه می‌تواند نقش پررنگ و مفیدی در پویایی شهری، 
برنامه‌ریزی و چگونگی توسعه شهر داشته باشد.   او گفت: در 
کارگاه و نشست سه‌روزه »خیال کمرزرین« جمعی از متخصصان 
حوزه‌های باستان‌شناسی، مرمت، شهرسازی، معماری و موزه‌داری 
در اصفهان گرد هم آمدند و طی چهار نشست فشرده بعد از بازدید 
از محوطه و پهنه کاوش، با هم‌فکری و تشریک‌مساعی، گزینه‌های 

پیش رو و مفیدترین نسخه برای گذر کمر زرین بررسی شد. 
شجاعی افزود: این بررسی‌ها در سه محور اصلی یعنی حفاظت، 
ارتباط با مردم اعم از اهالی منطقه و گردشگران و ادامه کاوش‌ها در 
این گذر بود. این باستان‌شناس اضافه کرد: در این کارگاه تجربه‌های 
جهانی و ملی باستان‌شناسی شهری و جوانب آن‌ها به بحث و 
گفت‌وگو گذاشته شد تا بتوان باتوجه‌به ویژگی‌های محدوده کاوشی 

کمرزرین، بهترین تصمیم را برای این منطقه باستانی گرفت.
در  ایجاد دسترسی  گزینه‌هایی چون چگونگی  او  گفته  به   
محدوده کمرزرین به‌نحوی‌که آثار کشف شده آن در رفت‌وآمد 
روزمره مردم منطقه خللی ایجاد نکند و درعین‌حال متخصصان 
حرفه‌ای حوزه باستان‌شناسی و علاقه‌مندان با آرامش از این آثار 
بازدید کنند، همچنین چگونگی حفظ آثار و تکنیک‌های بررسی 
مجازی از موارد بحث‌وبررسی متخصصان در این کارگاه سه‌روزه 
بوده است.   شجاعی گفت: این گفتمان در قالب هم‌اندیشی و 
هم‌فکری متخصصان حوزه باستان‌شناسی برای اولین‌بار در کشور 
پس از کاوش یک سایت باستانی به‌منظور ایجاد مفیدترین بستر 

برای معرفی آثار به‌دست‌آمده از عملیات کاوش شکل‌گرفته است و 
خروجی‌های آن به‌تدریج مورداستفاده قرار می‌گیرد. سرپرست هیئت 
باستان‌شناسی کمرزرین گفت: فصل اول کاوش‌های کمر زرین 
همچنان ادامه دارد و برای سومین مرتبه تمدید شده است.  شجاعی 
اضافه کرد: مقرر بود متولیان پاساژ کمرزرین که در جوار محدوده 
کاوش قرار دارد، یک‌سری اقدامات اصلاحی داشته باشند که در 
حال انجام است و همین موضوع تا حدی عملیات کاوش را کند 
کرده اما کوشیده‌ایم با تعامل کار پیش برود و آنچه به نفع یافته‌های 
کمر زرین است اتفاق بیفتد. کارگاه و نشست »خیال کمرزرین« 
در اصفهان و به‌منظور بررسی یافته‌های کاوش‌های کمرزرین به 
همت سازمان نوسازی و بهسازی شهر اصفهان در حال برگزاری 
است و امروز عصر آخرین نشست آن در دانشگاه هنر و عمارت 
»توحیدخانه« با حضور رئیس پژوهشگاه میراث‌فرهنگی کشور، 
اساتید دانشگاه هنر، مدیران شهری، شهردار اصفهان و علاقه‌مندان 
و فعالان میراث‌فرهنگی برگزار می‌شود.  گذر تاریخی کمر زرین در 

یکی از کهن‌ترین نقاط اصفهان و در نزدیک »مسجد جامع« این 
شهر قرار دارد.  پیش‌تر، عملیات گودبرداری با لودر برای احداث گذر 
کمرزرین به تخریب لایه‌های باستانی و مشهود شدن شواهدی از 
۲ سازه معماری منجر و به‌این‌ترتیب این کار، متوقف و عملیات 
پژوهشگاه میراث‌فرهنگی،  بین  توافق  با  باستان‌شناسی شهری 
سازمان نوسازی و بهسازی شهرداری اصفهان و دانشگاه هنر آغاز 
شد.  متولی عملیات باستان‌شناسی شهری، سازمان نوسازی و 
بهسازی شهر اصفهان و مجری آن دانشگاه هنر است. این عملیات 
با نظارت اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 
پیش می‌رود. یافته‌های باستان‌شناسی در گذر کمر زرین از پیش از 
اسلام تا دوره قاجار قابل‌ردیابی است و تاکنون یک سازه آبی منقوش 
متعلق به دوران پیش از حمله مغول به اصفهان، یک کوره سفال، 
یک سازه معماری متعلق به دوران متأخر اسلامی و دیواره‌های 
سنگی و کف‌های آجرفرش احتمالًا سلجوقی کشف شده است و 

بررسی درباره قدمت هر کدام از این آثار همچنان ادامه دارد.

باستان‌شناسانی که در »پرو« مشغول کاوش بودند بقایای 
افرادی را پیدا کردند که گمان می‌رود به تمدن »چیمو« و طبقه 

حاکم تعلق داشته باشند.
به گزارش ایسنا، باستان‌شناسان در پرو بقایای افرادی 
را کشف کرده‌اند که گمان می‌رود اعضای ثروتمند تمدن 
»چیمو« هستند که جامعه‌ای در دوران پیش از »اینکا«ها بود 
که قرن‌ها در دشت‌های خشک، بین اقیانوس آرام و کوه‌های 
در  باستان‌شناسان  نوشت،  زندگی می‌کردند. »رویترز«  آن 
مجموع بقایای یازده نفر را که گمان می‌رود حدود ۸۰۰ سال 
قدمت داشته باشند و به همراه گردن‌بند، گوشواره و دستبند 
به  اشاره  با  باستان‌شناسان  بودند، کشف کردند.  دفن شده 
زیورآلاتی که به همراه آنها پیدا شده است، معتقدند این افراد 
احتمالًا از اعضای طبقه حاکم تمدن »چیمو« بودند. هنوز 
جزئیاتی درباره موادی که برای ساخت زیورآلات استفاده شده، 
اعلام نشده است، اما زیورآلات مربوط به دوران »چیمو« که 
پیش‌تر در سایر نقاط کشف شده‌اند، اغلب از جنس برنز و 
طلا ساخته شده‌اند. این اکتشاف در محوطه باستان‌شناسی 
»چان چان« انجام شده است که پایتخت باستانی »چیمو« 
بود و در فاصله کمی از شهر امروزی »تروخیو« واقع شده 
است. این پایتخت باستانی بیشتر به دلیل بناهای خشتی که با 

معماری پیچیده ساخته شده بودند و زمانی یکی از بزرگ‌ترین 
شهر خشتی را تشکیل داده بودند، شناخته می‌شود. به گفته 
باستان‌شناسان در بقایای انسان‌های کشف‌شده شواهدی از 
مرگ خشونت‌بار دیده می‌شود و این افراد در نقطه‌ای از شهر 
دفن شده‌اند که ویژگی‌های معمول یک گورستان را ندارد. 

»چیمو«ها در امتداد دشت‌های ساحلی شمال »پرو« از حدود 
سال‌های ۸۰۰ پس از میلاد تا ۱۴۰۰ شکوفا شدند و به‌خاطر 
هنرهای تزیینی خود از جمله سرامیک، فلزکاری و منسوجات و 
همچنین کشاورزی بسیار پربار و استفاده از شبکه‌های تجاری 

راه دور شهرت دارند.

جهانی  المپیاد  گفت:  جوان  دانش‌پژوهان  سازمان  رئیس 
فیزیک از ابتدای مرداد با حضور ۱۹۰ دانش‌آموز از ۴۵ کشور به 

میزبانی شهر اصفهان آغاز می‌شود.
به گزارش ایرنا، سیدرضا حسینی اظهار داشت: در چند روز 
گذشته دارندگان مقام‌های جهانی در رشته‌های مختلف المپیاد 
در محضر رهبر معظم انقلاب اسلامی حضور یافتند و ایشان در 
این دیدار بر جهش علمی المپیادی‌ها تأکید کردند. او با اشاره به 
اینکه سازمان دانش‌پژوهان جوان با ساختار و ردیف بودجه مستقل 
فعالیت خود را ادامه می‌دهد، افزود: اکنون زمان اعزام تیم ملی به 

المپیاد جهانی است به‌طوری‌که گروه زیست‌شناسی در قزاقستان 
به سر می‌برند و دانش‌آموزان المپیادی گروه ریاضی نیز فردا در 
انگلیس حضور می‌یابند. حسینی در پاسخ به این پرسش که چه 
میزان بودجه به سازمان دانش‌پژوهان جوان اختصاص یافت، 
توضیح داد: امسال برای نخستین‌بار برای باشگاه دانشگاه پژوهان 
جوان ردیف بودجه مستقل دریافت کردیم؛ اما تا به امروز نتوانستیم 
یک ریال از بودجه را دریافت کنیم. او افزود: باتوجه‌به نیاز فوری به 
بودجه برای اعزام دانش‌آموزان به المپیادها ناچار شدیم ۳ میلیارد 

تومان از یکی از بخش‌های آموزش‌وپرورش قرض بگیریم. 


